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Ⅵ 各管内（公立）の状況 
   各管内（公立）の状況について、次の項目により掲載しました。 

①  教科に関する調査 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
例【小学校国語Ａ】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
  
※ 集計に当たっては、平成２０年４月２３日以降実施した学校分も含んでいます。 
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北海道（公立） ○○管内

小学校国語Ａ、小学校国語Ｂ、小学校算
数Ａ、小学校算数Ｂ、中学校国語Ａ、中学
校国語Ｂ、中学校数学Ａ、中学校数学Ｂご
とに、正答数分布をグラフで表示していま
す。 
 

小学校国語Ａ、小学校国語Ｂ、小学校
算数Ａ、小学校算数Ｂ、中学校国語Ａ、
中学校国語Ｂ、中学校数学Ａ、中学校数
学Ｂごとに、各領域等の正答の状況を北
海道（公立）と比較しながら表示しまし
た。 

 

正答数分布や領域等の状況について、全道（公立）の状況との違いから傾向等をコメン

トしました。 

 
傾向等のコメントに当たっては、昨年度は、全道（公立）と比べて、平均正答率が３ポイント未満の

違いを「道と同様」、３ポイント以上５ポイント未満の違いを「道よりもやや高い（低い）」、５ポイン

ト以上の違いを「道よりも高い（低い）」としていました。 

今年度は、各管内における学校改善の取組に役立てることができる改善の方向性を一層明確にするた

め、全道（公立）との平均正答率の差が、「道と同様」については１ポイント未満の範囲内、「道とほぼ

同様」のうち、１ポイント以上３ポイント未満の範囲内で道より高いものを「ほぼ同様（上位）」、低い

ものを「ほぼ同様（下位）」とし、「道よりやや高い（やや低い）」については３ポイント以上５ポイン

ト未満の範囲内、「高い（低い）」については５ポイント以上７ポイント未満の範囲内、「相当高い（低

い）」については７ポイント以上としてきめ細かく表記できるよう改善しています。 

なお、コメントに当たっては、全国（公立）の結果との比較ではなく、全道（公立）の結果と相対的

に比較しており、第２章Ⅱ、Ⅲ、Ⅳにおける全道の調査結果の表記内容と異なることに留意する必要が

あります。 
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② 質問紙調査

※ 「北海道学校改善支援プラン」を支える３つの柱をもとに、学校質問紙の項目を次のよう

に整理しました。

【柱１】 主体的に学び、学ぶ意義や価値を理解する

【柱２】 基礎・基本を確実に習得する

【柱３】 日常生活を充実する

※ 管内における学校質問紙の調査結果のうち、昨年度の状況と大きく違う項目の
一部をグラフで表し、コメントしました。

なお、グラフで表すことについて、管内の各学校の取組状況を明らかにする観点から、第１章

で検証した「北海道学校改善支援プラン」を支える３つの柱にかかわる取組として、学校質問紙

の項目を下記のように整理した上で、柱ごとに昨年度の状況と大きく違う項目を一つずつ取り出

し、その状況についてコメントを掲載したところです。

柱１にかかわる学校質問紙調査の項目は、次の項目です。
小７０、中６８：国語の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか。
小７６、中７４：算数・数学の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか。
小中１１ ：児童生徒は、熱意をもって勉強していると思いますか。

柱２にかかわる学校質問紙調査の項目は、次の項目です。
小中２３ ：放課後を利用した補充的な学習サポートを実施していますか。
小中２５ ：長期休業期間を利用した補充的な学習サポートを実施していますか。
小中５１ ：国語の指導として、補充的な学習の指導を行いましたか。
小中５２ ：国語の指導として、発展的な学習の指導を行いましたか。
小５８、中５７：算数・数学の指導として、補充的な学習の指導を行いましたか。
小５９、中５８：算数・数学の指導として、発展的な学習の指導を行いましたか。

柱３にかかわる学校質問紙調査の項目は、次の項目です。
小中１３ ：児童生徒は、礼儀正しいと思いますか。
小６５、中６３：地域の人材を外部講師として招聘した授業を行いましたか。
小６６、中６４：ボランティア等による授業サポート（補助）を行いましたか。

※ さらに、管内の質問紙調査の調査結果（表）について、特徴的な傾向を分かりやすくする

ため、質問番号の欄にマークを付けました。

マークは、４種類とし、次のように整理しています。

○ 小学校 平成１９年度の調査結果と比較して、肯定的な回答が増加した傾向が大

きい項目（３項目を掲載）

◎ 中学校 平成１９年度の調査結果と比較して、肯定的な回答が増加した傾向が大

きい項目（３項目を掲載）

△ 小学校 平成１９年度の調査結果と比較して、肯定的な回答が減少した傾向が大

きい項目（３項目を掲載）

▲ 中学校 平成１９年度の調査結果と比較して、肯定的な回答が減少した傾向が大

きい項目（３項目を掲載）
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〔石狩管内〕 
① 教科に関する調査 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【小学校国語Ａ】 

 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校国語Ｂ】 
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【小学校】 
国語、算数とも、平均正答率が道とほぼ同様（上位）の傾向が見られる。 
 各領域については、国語Ａ「話すこと・聞くこと」「読むこと」、国語Ｂ「話すこと・聞くこと」
「書くこと」「読むこと」、算数Ａ「図形」、算数Ｂ「量と測定」「図形」は平均正答率が道より
やや高く、算数Ａ「量と測定」は同様、その他の領域等がほぼ同様（上位）の傾向にあることから、
知識・技能を確実に習得する指導や身に付けた知識・技能を活用する力を育成する指導を更に充実
させる必要がある。 
【中学校】 
国語Ｂ、数学Ａ、Ｂは平均正答率が道よりやや高く、国語Ａはほぼ同様（上位）の傾向が見られ
る。 
各領域については、国語Ｂ〔言語事項〕は平均正答率が道より高く、国語Ｂ「書くこと」「読
むこと」、数学Ａのすべての領域、数学Ｂ「数と式」「図形」はやや高く、その他の領域等はほぼ
同様（上位）の傾向にあることから、知識・技能を確実に習得する指導や身に付けた知識・技能
を活用する力を育成する指導を更に充実させる必要がある。
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【小学校算数Ａ】 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校算数Ｂ】 
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【中学校国語Ａ】 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校国語Ｂ】 
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【中学校数学Ａ】 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校数学Ｂ】 
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〔石狩管内〕
■ 質問紙について

【柱１】

【柱２】

【柱３】

【柱１】主体的に学び、学ぶ意義や価値を理解する
小学校において、算数の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えた割合が、昨年度に
比べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が自分の身に付けた力を確かめようとする意
欲や態度、学習習慣を身に付けさせる指導の充実が図られている。
【柱２】基礎・基本を確実に習得する
中学校において、長期休業期間を利用した補充的な学習サポートを実施している割合が、
昨年度に比べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が新たに分かったことや使うことが
できるようになった知識・技能を剥落しないよう確実に身に付けさせる指導の充実が図られ
ている。
【柱３】日常生活を充実する
中学校において、地域の人材を外部講師として招聘した授業を行った割合が、昨年度に比
べ低い傾向にあることなどから、学校、家庭、地域との間に「確かな学力」について十分な
共通理解を図り、子どもの学力や学習状況を共有し、それぞれの機能を発揮させるよう努め
る必要がある。

管内の中で見た特徴

【小学校：学校質問紙】＊質問７６：算数の指導として，家庭学習の課題(宿題)を与えましたか
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【中学校：学校質問紙】＊質問２５：長期休業期間を利用した補充的な学習サポートを実施して
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　いますか
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【中学校：学校質問紙】＊質問６３：地域の人材を外部講師として招聘した授業を行いましたか
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■児童生徒質問紙（石狩）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 85.6 9.0 4.4 1.0 0.0 0.0
Ｈ２０全道 84.6 9.4 4.9 1.1 0.0 0.0
Ｈ１９管内 84.8 9.4 4.8 1.0 0.0 0.1

Ｈ１９全道 83.9 9.7 5.2 1.1 0.0 0.1

Ｈ２０管内 80.7 10.8 5.9 2.5 0.0 0.1

Ｈ２０全道 79.6 11.2 6.5 2.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 80.7 10.5 6.3 2.5 0.0 0.1

Ｈ１９全道 79.2 11.4 6.8 2.6 0.0 0.1

Ｈ２０管内 69.8 17.5 9.3 3.4 0.0 0.0

Ｈ２０全道 70.3 17.1 9.3 3.2 0.0 0.0

Ｈ１９管内 71.3 15.7 9.8 3.2 0.0 0.1

Ｈ１９全道 71.2 16.1 9.4 3.2 0.0 0.1

Ｈ２０管内 76.8 12.1 6.9 4.2 0.0 0.1

Ｈ２０全道 76.1 12.3 6.9 4.6 0.0 0.1

Ｈ１９管内 78.5 11.1 6.3 4.0 0.0 0.1

Ｈ１９全道 77.6 11.1 6.8 4.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 29.0 41.4 20.2 9.2 0.0 0.1

Ｈ２０全道 26.8 41.3 21.8 9.9 0.0 0.3

Ｈ１９管内 28.9 41.0 20.6 9.2 0.0 0.4

Ｈ１９全道 27.0 40.1 22.2 10.1 0.0 0.5

Ｈ２０管内 20.4 41.1 26.9 11.4 0.0 0.3

Ｈ２０全道 19.2 40.0 27.9 12.5 0.0 0.4

Ｈ１９管内 21.5 39.7 26.7 11.6 0.0 0.5

Ｈ１９全道 20.6 38.3 27.6 12.8 0.0 0.6

Ｈ２０管内 66.5 15.8 9.2 8.4 0.0 0.1

Ｈ２０全道 66.3 16.0 9.0 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 65.4 16.4 9.7 8.3 0.0 0.1

Ｈ１９全道 65.1 16.5 9.7 8.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 43.3 27.2 18.5 10.8 0.0 0.2

Ｈ２０全道 43.7 26.5 18.3 11.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 43.6 25.7 19.3 11.2 0.0 0.3

Ｈ１９全道 44.4 25.4 18.8 11.2 0.0 0.3

Ｈ２０管内 6.8 11.1 26.4 28.0 19.7 7.8 0.0 0.1

Ｈ２０全道 5.7 9.4 24.5 29.8 21.8 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 6.5 11.9 27.6 27.7 18.0 8.1 0.0 0.2

Ｈ１９全道 5.5 10.2 26.2 29.2 20.1 8.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 10.0 25.6 29.3 15.3 10.0 9.6 0.0 0.1

Ｈ２０全道 8.6 21.6 26.6 17.8 12.5 12.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 9.8 25.7 30.0 15.1 9.8 9.4 0.0 0.2

Ｈ１９全道 8.5 22.3 27.6 16.4 12.4 12.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.9 11.0 19.4 23.8 15.8 23.0 0.1 0.1

Ｈ２０全道 6.6 10.0 18.0 22.7 16.5 26.2 0.0 0.1

Ｈ１９管内 7.6 11.8 20.5 21.9 13.7 24.2 0.0 0.2

Ｈ１９全道 7.1 10.8 19.0 21.2 14.5 27.2 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.4 9.7 15.8 17.2 11.1 39.8 0.1 0.1

Ｈ２０全道 6.6 9.5 15.2 17.4 11.0 40.0 0.1 0.2

Ｈ１９管内 6.5 10.1 15.7 16.1 10.0 41.1 0.1 0.3

Ｈ１９全道 6.7 9.8 15.3 15.8 10.2 42.0 0.0 0.3

Ｈ２０管内 54.9 19.2 7.5 7.7 10.4 0.0 0.2

Ｈ２０全道 58.7 16.0 8.2 6.6 10.2 0.1 0.3

Ｈ１９管内 59.5 18.6 6.9 6.9 7.6 0.1 0.4

Ｈ１９全道 63.1 15.7 7.2 5.8 7.5 0.1 0.6

Ｈ２０管内 35.3 13.7 11.0 29.0 10.5 0.1 0.4

Ｈ２０全道 42.2 12.2 9.8 23.1 11.9 0.0 0.7

Ｈ１９管内 40.5 14.7 10.0 27.8 6.5 0.0 0.5

Ｈ１９全道 48.4 12.9 8.8 22.9 6.5 0.0 0.5

無回答
質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等

小１９
中１９

学習塾(家庭教師を含む)で勉強を
していますか

小
学
校

中
学
校

小１８
中１８

家や図書館で，普段(月～金曜
日)，１日当たりどれくらいの時
間，読書をしますか

小
学
校

中
学
校

小１６
中１６

学校の授業時間以外に，普段(月～
金曜日)，１日当たりどれくらいの
時間，勉強をしますか

小
学
校

中
学
校

小８
中８
○◎

将来の夢や目標を持っていますか

小
学
校

中
学
校

小７
中７
○

自分には，よいところがあると思
いますか

小
学
校

中
学
校

小２
中２

学校に持って行くものを，前日
か，その日の朝に確かめています
か

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

朝食を毎日食べていますか
小１
中１
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１ ２ ３ ４ ５ ６
無回答

質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等

Ｈ２０管内 39.1 28.9 22.9 8.9 0.0 0.1

Ｈ２０全道 38.9 29.3 22.7 9.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 37.8 29.5 23.2 9.4 0.0 0.1

Ｈ１９全道 37.9 29.7 22.9 9.4 0.0 0.2

Ｈ２０管内 28.3 30.5 27.2 13.8 0.0 0.2

Ｈ２０全道 28.8 31.1 26.4 13.5 0.0 0.2

Ｈ１９管内 28.8 30.9 26.5 13.6 0.0 0.2

Ｈ１９全道 28.6 31.0 26.5 13.7 0.0 0.2

Ｈ２０管内 25.5 56.1 15.6 2.7 0.0 0.1

Ｈ２０全道 26.8 55.9 14.7 2.4 0.0 0.1

Ｈ１９管内 26.2 55.5 15.3 2.8 0.0 0.1

Ｈ１９全道 27.6 55.1 14.6 2.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 43.5 44.0 10.3 2.1 0.0 0.1

Ｈ２０全道 40.5 45.7 11.2 2.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 43.9 42.6 10.3 2.9 0.0 0.2

Ｈ１９全道 40.3 44.5 11.6 3.3 0.0 0.2

Ｈ２０管内 24.3 33.9 25.6 16.1 0.0 0.1

Ｈ２０全道 21.9 32.8 27.1 18.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 25.7 35.8 25.1 13.2 0.0 0.1

Ｈ１９全道 23.8 35.5 26.2 14.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 23.8 36.0 26.3 13.7 0.0 0.2

Ｈ２０全道 23.8 35.5 26.6 13.9 0.0 0.2

Ｈ１９管内 22.9 34.4 29.1 13.4 0.0 0.2

Ｈ１９全道 23.0 34.9 28.2 13.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 52.1 31.3 12.3 4.1 0.0 0.1

Ｈ２０全道 51.9 31.3 12.2 4.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 61.6 25.2 9.1 3.9 0.0 0.2

Ｈ１９全道 61.7 24.9 9.3 4.0 0.0 0.2

Ｈ２０管内 38.2 39.5 16.0 6.0 0.0 0.3

Ｈ２０全道 37.9 39.0 16.3 6.3 0.1 0.4

Ｈ１９管内 49.3 34.1 11.7 4.7 0.0 0.2

Ｈ１９全道 48.2 34.3 12.2 4.9 0.0 0.3

Ｈ２０管内 35.9 27.1 19.8 16.9 0.0 0.2

Ｈ２０全道 35.4 27.3 19.8 17.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 35.8 26.9 21.1 16.1 0.0 0.1

Ｈ１９全道 35.1 27.2 21.1 16.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 26.2 25.8 24.9 22.8 0.0 0.4

Ｈ２０全道 24.9 25.0 24.6 25.0 0.0 0.5

Ｈ１９管内 27.8 25.4 24.5 21.5 0.0 0.8

Ｈ１９全道 25.6 24.1 25.4 24.1 0.0 0.8

Ｈ２０管内 60.6 24.6 10.1 4.4 0.0 0.2

Ｈ２０全道 60.6 24.5 10.2 4.4 0.0 0.3

Ｈ１９管内 66.8 21.9 7.5 3.5 0.1 0.2

Ｈ１９全道 66.7 21.8 7.6 3.6 0.1 0.2

Ｈ２０管内 29.0 33.3 23.4 13.8 0.0 0.5

Ｈ２０全道 28.8 33.3 23.5 13.7 0.0 0.7

Ｈ１９管内 35.3 32.7 19.7 11.5 0.0 0.9

Ｈ１９全道 35.3 32.2 20.0 11.6 0.0 0.9

小６７
中６７
△▲

算数・数学の授業で学習したこと
は，将来，社会に出たときに役に
立つと思いますか

小
学
校

中
学
校

小６１
中６１
○▲

算数・数学の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小５５
中５５
△▲

国語の授業で学習したことは，将
来，社会に出たときに役に立つと
思いますか

小
学
校

中
学
校

小５０
中５０
△◎

国語の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小３４
中３４
◎

学校のきまり（規則）を守ってい
ますか

小
学
校

中
学
校

小２２
中２２
○

家の人と学校での出来事について
話をしていますか

小
学
校

中
学
校
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■学校質問紙（石狩）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 20.9 69.4 9.7 0.0 0.0
Ｈ２０全道 27.9 65.6 6.2 0.2 0.1
Ｈ１９管内 22.5 68.2 9.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 29.1 64.7 6.1 0.2 0.0

Ｈ２０管内 17.1 67.9 14.3 0.7 0.0

Ｈ２０全道 22.9 64.5 12.3 0.3 0.0

Ｈ１９管内 19.4 67.6 12.9 0.0 0.0

Ｈ１９全道 21.8 63.9 13.4 0.6 0.3

Ｈ２０管内 30.9 56.5 11.9 0.7 0.0

Ｈ２０全道 36.6 53.6 9.2 0.6 0.1

Ｈ１９管内 35.7 56.1 7.9 0.4 0.0

Ｈ１９全道 41.4 51.6 6.9 0.5 0.0

Ｈ２０管内 47.9 46.4 5.0 0.7 0.0

Ｈ２０全道 52.2 41.5 5.8 0.3 0.1

Ｈ１９管内 48.9 43.9 6.5 0.7 0.0

Ｈ１９全道 53.0 40.2 5.6 1.0 0.1

Ｈ２０管内 25.5 62.9 11.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 34.2 56.3 9.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 28.6 56.8 14.3 0.4 0.0

Ｈ１９全道 35.6 55.3 8.8 0.3 0.0

Ｈ２０管内 35.0 55.7 9.3 0.0 0.0

Ｈ２０全道 44.7 47.8 7.5 0.0 0.0

Ｈ１９管内 36.7 56.8 6.5 0.0 0.0

Ｈ１９全道 47.6 45.8 5.7 0.6 0.3

Ｈ２０管内 68.3 31.7 0.0

Ｈ２０全道 72.3 27.7 0.0

Ｈ１９管内 62.1 37.9 0.0

Ｈ１９全道 66.4 33.6 0.0

Ｈ２０管内 53.6 46.4 0.0

Ｈ２０全道 58.5 41.5 0.0

Ｈ１９管内 54.7 45.3 0.0

Ｈ１９全道 53.2 46.5 0.3

Ｈ２０管内 16.2 83.8 0.0

Ｈ２０全道 33.1 66.9 0.0

Ｈ１９管内 15.0 85.0 0.0

Ｈ１９全道 32.5 67.6 0.0

Ｈ２０管内 37.1 62.9 0.0

Ｈ２０全道 48.3 51.7 0.0

Ｈ１９管内 25.9 74.1 0.0

Ｈ１９全道 39.9 59.8 0.3

Ｈ２０管内 7.2 92.8 0.0

Ｈ２０全道 10.4 89.5 0.1

Ｈ１９管内 2.1 97.9 0.0

Ｈ１９全道 7.3 92.7 0.0

Ｈ２０管内 28.6 71.6 0.0

Ｈ２０全道 42.4 57.6 0.0

Ｈ１９管内 14.4 85.6 0.0

Ｈ１９全道 30.8 69.1 0.1

Ｈ２０管内 8.3 53.2 33.5 5.0 0.0

Ｈ２０全道 14.5 56.0 26.0 3.4 0.1

Ｈ１９管内 5.0 54.3 37.1 3.6 0.0

Ｈ１９全道 9.9 54.1 32.1 3.8 0.1

Ｈ２０管内 12.9 58.6 25.7 2.9 0.0

Ｈ２０全道 12.9 60.0 23.1 4.0 0.0

Ｈ１９管内 10.8 59.0 23.7 5.8 0.7

Ｈ１９全道 11.8 55.4 27.2 5.0 0.6

年度等

小
学
校

中
学
校

小１２
中１２
児童生徒は，授業中の私語が少な
く，落ち着いていると思いますか

質問
番号

質問事項

小
学
校

中
学
校

児童生徒は，熱意をもって勉強し
ていると思いますか

小１１
中１１

校種

小
学
校

中
学
校

小２１
中２１
○

「朝の読書」などの一斉読書の時
間を設けていますか

小１３
中１３
児童生徒は，礼儀正しいと思いま
すか

小
学
校

中
学
校

小２３
中２３
◎

放課後を利用した補充的な学習サ
ポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小２５
中２５
○◎

長期休業期間を利用した補充的な
学習サポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小５１
中５１
国語の指導として，補充的な学習
の指導を行いましたか

その他
無回答

選　択　肢
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１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 1.8 27.7 64.0 6.5 0.0

Ｈ２０全道 4.6 34.6 55.5 5.2 0.1

Ｈ１９管内 1.4 31.4 60.7 6.4 0.0

Ｈ１９全道 3.1 33.2 57.0 6.7 0.1

Ｈ２０管内 4.3 39.3 51.4 5.0 0.0

Ｈ２０全道 4.3 41.1 50.4 4.2 0.0

Ｈ１９管内 5.8 45.3 43.2 5.8 0.0

Ｈ１９全道 6.2 38.9 49.0 5.4 0.4

Ｈ２０管内 24.1 56.8 17.6 1.4 0.0

Ｈ２０全道 28.1 56.4 13.9 1.7 0.0

Ｈ１９管内 26.4 56.8 15.4 1.4 0.0

Ｈ１９全道 24.6 57.2 16.1 2.0 0.0

Ｈ２０管内 23.6 63.6 12.1 0.7 0.0

Ｈ２０全道 24.9 62.8 10.5 1.6 0.1

Ｈ１９管内 28.8 56.1 11.5 3.6 0.0

Ｈ１９全道 24.9 59.1 14.0 1.9 0.1

Ｈ２０管内 6.5 39.9 50.4 3.2 0.0

Ｈ２０全道 8.8 41.2 46.6 3.5 0.0

Ｈ１９管内 9.6 42.1 43.9 4.3 0.0

Ｈ１９全道 8.6 42.9 44.4 4.0 0.1

Ｈ２０管内 10.7 41.4 42.1 5.7 0.0

Ｈ２０全道 9.9 45.9 40.3 3.7 0.1

Ｈ１９管内 11.5 43.2 41.7 3.6 0.0

Ｈ１９全道 10.0 45.9 40.8 3.1 0.1

Ｈ２０管内 16.5 43.9 29.5 10.1 0.0

Ｈ２０全道 18.6 47.2 28.0 6.1 0.0

Ｈ１９管内 16.1 50.7 26.4 6.8 0.0

Ｈ１９全道 19.2 49.5 26.4 4.9 0.0

Ｈ２０管内 7.1 37.1 32.9 22.9 0.0

Ｈ２０全道 16.3 42.3 29.1 12.3 0.0

Ｈ１９管内 6.5 44.6 27.3 21.6 0.0

Ｈ１９全道 14.0 46.4 28.0 11.6 0.0

Ｈ２０管内 14.0 36.3 30.2 19.4 0.0

Ｈ２０全道 7.2 24.0 29.6 39.2 0.0

Ｈ１９管内 13.9 42.1 27.9 16.1 0.0

Ｈ１９全道 6.5 22.1 33.9 37.5 0.0

Ｈ２０管内 2.1 9.3 25.0 63.6 0.0

Ｈ２０全道 3.6 7.9 26.8 61.5 0.1

Ｈ１９管内 2.2 17.3 27.3 53.2 0.0

Ｈ１９全道 2.5 12.2 31.1 54.1 0.1

Ｈ２０管内 36.0 54.3 9.4 0.4 0.0

Ｈ２０全道 43.5 50.2 6.1 0.2 0.0

Ｈ１９管内 27.9 59.3 11.8 1.1 0.0

Ｈ１９全道 37.8 52.7 9.2 0.4 0.0

Ｈ２０管内 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 18.0 60.3 21.4 0.3 0.0

Ｈ１９管内 22.3 56.1 21.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 18.6 57.7 23.0 0.3 0.4

Ｈ２０管内 40.6 51.4 7.6 0.4 0.0

Ｈ２０全道 45.2 49.2 5.2 0.4 0.0

Ｈ１９管内 31.1 55.0 12.9 1.1 0.0

Ｈ１９全道 39.5 51.8 8.2 0.6 0.0

Ｈ２０管内 27.1 59.3 13.6 0.0 0.0

Ｈ２０全道 24.4 61.6 13.6 0.1 0.1

Ｈ１９管内 26.6 59.7 13.7 0.0 0.0

Ｈ１９全道 26.7 58.3 14.6 0.3 0.1

小５２
中５２
▲

国語の指導として，発展的な学習
の指導を行いましたか

小５８
中５７
◎

算数・数学の指導として，補充的
な学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小６５
中６３
△▲

地域の人材を外部講師として招聘
した授業を行いましたか

小５９
中５８
△

算数・数学の指導として，発展的
な学習の指導を行いましたか

小７０
中６８
国語の指導として，家庭学習の課
題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

選　択　肢
無回答

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小６６
中６４
△▲

ボランティア等による授業サポー
ト(補助)を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小７６
中７４
○

算数・数学の指導として，家庭学
習の課題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

質問
番号

質問事項 校種 年度等
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〔渡島管内〕 
① 教科に関する調査 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【小学校国語Ａ】 

 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校国語Ｂ】 
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北海道（公立） 渡島（公立）

【小学校】 
国語、算数とも、平均正答率が道とほぼ同様（下位）の傾向が見られる。 
 各領域については、国語Ｂ「話すこと・聞くこと」、算数Ａ「数と計算」「量と測定」「数量
関係」は平均正答率が道と同様であり、国語Ａ「話すこと・聞くこと」「書くこと」〔言語事項〕、
国語Ｂ「書くこと」「読むこと」、算数Ｂのすべての領域はほぼ同様（下位）、その他の領域は
やや低い傾向にあることから、知識・技能を活用する力を育成する指導を更に充実させるととも
に、主に国語「読むこと」、算数「図形」における知識・技能を確実に習得する指導の工夫・改
善に努める必要がある。 
【中学校】 
国語Ａ、数学Ｂは平均正答率が道とほぼ同様（下位）、国語Ｂ、数学Ａはやや低い傾向が見ら
れる。 
各領域については、国語Ａのすべての領域等、数学Ｂ「数と式」、「数量関係」は平均正答率が
道とほぼ同様（下位）、その他の領域等はやや低い傾向にあることから、主に数学における知識・
技能を確実に習得する指導や、主に国語、数学「図形」における知識・技能を活用する力を育成
する指導の工夫・改善に努める必要がある。
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【小学校算数Ａ】 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校算数Ｂ】 
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【中学校国語Ａ】 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校国語Ｂ】 
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【中学校数学Ａ】 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校数学Ｂ】 
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〔渡島管内〕
■ 質問紙について

【柱１】

【柱２】

【柱３】

【柱１】主体的に学び、学ぶ意義や価値を理解する
中学校において、国語の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えた割合が、昨年度に
比べ低い傾向にあることなどから、子ども自身が自分の身に付けた力を確かめようとする意
欲や態度、学習習慣を身に付けさせる指導の工夫・改善に努める必要がある。
【柱２】基礎・基本を確実に習得する
中学校において、長期休業期間を利用した補充的な学習サポートを実施している割合が、
昨年度に比べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が新たに分かったことや使うことが
できるようになった知識・技能を剥落しないよう確実に身に付けさせる指導の充実が図られ
ている。
【柱３】日常生活を充実する
小学校において、ボランティア等による授業サポート（補助）行っている割合が、昨年度
に比べ高い傾向にあることなどから、学校、家庭、地域との間に「確かな学力」について十
分な共通理解を図り、子どもの学力や学習状況を共有し、それぞれの機能が発揮されてきて
いる。

管内の中で見た特徴

【中学校：学校質問紙】＊質問６８：国語の指導として，家庭学習の課題(宿題)を与えましたか

21.6
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Ｈ１９渡島（公立）

Ｈ２０渡島（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答

【中学校：学校質問紙】＊質問２５：長期休業期間を利用した補充的な学習サポートを実施していますか

43.1

60.8

42.4

56.9

39.2

57.6

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９渡島（公立）

Ｈ２０渡島（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

はい いいえ 無回答

【小学校：学校質問紙】＊質問６６：ボランティア等による授業サポート（補助）を行いましたか

5.9

7.2

17.9

19.6

24.0

36.8

24.5

1.9

29.6

43.4

50.0

39.2

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９渡島（公立）

Ｈ２０渡島（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答



■児童生徒質問紙（渡島）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 83.5 9.8 5.4 1.3 0.1 0.0

Ｈ２０全道 84.6 9.4 4.9 1.1 0.0 0.0

Ｈ１９管内 82.8 10.2 5.9 1.0 0.0 0.0

Ｈ１９全道 83.9 9.7 5.2 1.1 0.0 0.1

Ｈ２０管内 76.8 12.5 7.7 3.3 0.0 0.0

Ｈ２０全道 79.6 11.2 6.5 2.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 76.3 12.4 7.7 3.6 0.0 0.1

Ｈ１９全道 79.2 11.4 6.8 2.6 0.0 0.1

Ｈ２０管内 72.2 17.0 8.3 2.4 0.0 0.1

Ｈ２０全道 70.3 17.1 9.3 3.2 0.0 0.0

Ｈ１９管内 72.1 16.3 8.4 3.1 0.0 0.1

Ｈ１９全道 71.2 16.1 9.4 3.2 0.0 0.1

Ｈ２０管内 79.4 11.8 5.1 3.7 0.0 0.1

Ｈ２０全道 76.1 12.3 6.9 4.6 0.0 0.1

Ｈ１９管内 80.5 9.5 5.5 4.3 0.0 0.1

Ｈ１９全道 77.6 11.1 6.8 4.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 23.8 41.7 24.6 9.5 0.1 0.3

Ｈ２０全道 26.8 41.3 21.8 9.9 0.0 0.3

Ｈ１９管内 23.9 41.3 23.7 10.5 0.0 0.5

Ｈ１９全道 27.0 40.1 22.2 10.1 0.0 0.5

Ｈ２０管内 20.1 42.6 25.9 11.3 0.0 0.1

Ｈ２０全道 19.2 40.0 27.9 12.5 0.0 0.4

Ｈ１９管内 19.1 38.3 28.0 14.1 0.0 0.5

Ｈ１９全道 20.6 38.3 27.6 12.8 0.0 0.6

Ｈ２０管内 64.8 16.5 9.6 9.0 0.0 0.1

Ｈ２０全道 66.3 16.0 9.0 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 65.4 16.0 9.4 9.1 0.0 0.1

Ｈ１９全道 65.1 16.5 9.7 8.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 44.0 28.3 17.8 9.8 0.0 0.1

Ｈ２０全道 43.7 26.5 18.3 11.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 43.9 25.9 18.0 11.8 0.0 0.3

Ｈ１９全道 44.4 25.4 18.8 11.2 0.0 0.3

Ｈ２０管内 5.5 10.0 25.7 29.9 20.7 8.1 0.0 0.1

Ｈ２０全道 5.7 9.4 24.5 29.8 21.8 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 6.1 12.4 29.2 28.0 17.7 6.5 0.1 0.2

Ｈ１９全道 5.5 10.2 26.2 29.2 20.1 8.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 7.5 21.1 24.3 17.8 14.2 14.9 0.0 0.1

Ｈ２０全道 8.6 21.6 26.6 17.8 12.5 12.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 8.5 22.4 24.9 16.6 12.9 14.4 0.1 0.2

Ｈ１９全道 8.5 22.3 27.6 16.4 12.4 12.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.8 10.7 17.8 20.9 15.7 28.0 0.0 0.1

Ｈ２０全道 6.6 10.0 18.0 22.7 16.5 26.2 0.0 0.1

Ｈ１９管内 7.8 10.9 19.0 20.6 14.0 27.5 0.0 0.1

Ｈ１９全道 7.1 10.8 19.0 21.2 14.5 27.2 0.0 0.2

Ｈ２０管内 7.4 9.4 14.8 20.6 12.4 35.2 0.0 0.2

Ｈ２０全道 6.6 9.5 15.2 17.4 11.0 40.0 0.1 0.2

Ｈ１９管内 7.5 10.2 15.1 15.6 10.8 40.7 0.1 0.1

Ｈ１９全道 6.7 9.8 15.3 15.8 10.2 42.0 0.0 0.3

Ｈ２０管内 58.6 15.8 9.6 7.1 8.6 0.1 0.3

Ｈ２０全道 58.7 16.0 8.2 6.6 10.2 0.1 0.3

Ｈ１９管内 61.7 16.4 8.1 6.5 6.5 0.2 0.6

Ｈ１９全道 63.1 15.7 7.2 5.8 7.5 0.1 0.6

Ｈ２０管内 42.9 11.8 10.7 21.5 12.4 0.1 0.6

Ｈ２０全道 42.2 12.2 9.8 23.1 11.9 0.0 0.7

Ｈ１９管内 49.1 12.8 8.7 22.4 6.3 0.1 0.7

Ｈ１９全道 48.4 12.9 8.8 22.9 6.5 0.0 0.5

無回答
質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等

小１８
中１８
▲

家や図書館で，普段(月～金曜
日)，１日当たりどれくらいの時
間，読書をしますか

小
学
校

中
学
校

小１９
中１９

学習塾(家庭教師を含む)で勉強を
していますか

小
学
校

中
学
校

小８
中８

将来の夢や目標を持っていますか

小
学
校

中
学
校

小１６
中１６
△▲

学校の授業時間以外に，普段(月～
金曜日)，１日当たりどれくらいの
時間，勉強をしますか

小
学
校

中
学
校

小２
中２
○

学校に持って行くものを，前日
か，その日の朝に確かめています
か

小
学
校

中
学
校

小７
中７
◎

自分には，よいところがあると思
いますか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

朝食を毎日食べていますか
小１
中１
○
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１ ２ ３ ４ ５ ６
無回答

質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等

Ｈ２０管内 39.3 29.9 21.5 9.2 0.0 0.1

Ｈ２０全道 38.9 29.3 22.7 9.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 37.2 30.1 23.8 8.7 0.0 0.2

Ｈ１９全道 37.9 29.7 22.9 9.4 0.0 0.2

Ｈ２０管内 28.7 32.3 25.9 12.8 0.0 0.2

Ｈ２０全道 28.8 31.1 26.4 13.5 0.0 0.2

Ｈ１９管内 27.3 30.7 26.9 14.9 0.0 0.2

Ｈ１９全道 28.6 31.0 26.5 13.7 0.0 0.2

Ｈ２０管内 28.5 55.2 13.7 2.5 0.0 0.1

Ｈ２０全道 26.8 55.9 14.7 2.4 0.0 0.1

Ｈ１９管内 29.8 55.0 13.0 2.0 0.0 0.2

Ｈ１９全道 27.6 55.1 14.6 2.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 43.2 43.6 11.0 2.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 40.5 45.7 11.2 2.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 40.0 45.0 11.6 3.2 0.0 0.3

Ｈ１９全道 40.3 44.5 11.6 3.3 0.0 0.2

Ｈ２０管内 21.4 33.1 26.6 18.8 0.0 0.1

Ｈ２０全道 21.9 32.8 27.1 18.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 23.9 36.1 26.1 13.8 0.0 0.1

Ｈ１９全道 23.8 35.5 26.2 14.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 23.0 34.3 27.6 15.0 0.0 0.1

Ｈ２０全道 23.8 35.5 26.6 13.9 0.0 0.2

Ｈ１９管内 22.9 33.0 27.6 16.3 0.0 0.2

Ｈ１９全道 23.0 34.9 28.2 13.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 51.0 31.9 11.7 5.4 0.1 0.1

Ｈ２０全道 51.9 31.3 12.2 4.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 62.1 24.5 9.4 3.7 0.0 0.2

Ｈ１９全道 61.7 24.9 9.3 4.0 0.0 0.2

Ｈ２０管内 37.5 39.4 16.6 6.3 0.1 0.2

Ｈ２０全道 37.9 39.0 16.3 6.3 0.1 0.4

Ｈ１９管内 46.7 35.7 11.8 5.5 0.0 0.3

Ｈ１９全道 48.2 34.3 12.2 4.9 0.0 0.3

Ｈ２０管内 34.1 28.2 20.5 17.1 0.0 0.1

Ｈ２０全道 35.4 27.3 19.8 17.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 35.6 27.9 21.2 15.2 0.0 0.1

Ｈ１９全道 35.1 27.2 21.1 16.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 27.2 23.6 23.3 25.6 0.0 0.2

Ｈ２０全道 24.9 25.0 24.6 25.0 0.0 0.5

Ｈ１９管内 23.1 22.7 25.7 27.5 0.0 1.0

Ｈ１９全道 25.6 24.1 25.4 24.1 0.0 0.8

Ｈ２０管内 59.8 24.8 10.3 4.9 0.0 0.2

Ｈ２０全道 60.6 24.5 10.2 4.4 0.0 0.3

Ｈ１９管内 66.1 21.9 8.7 3.0 0.1 0.3

Ｈ１９全道 66.7 21.8 7.6 3.6 0.1 0.2

Ｈ２０管内 30.6 34.7 22.2 12.2 0.0 0.4

Ｈ２０全道 28.8 33.3 23.5 13.7 0.0 0.7

Ｈ１９管内 33.6 32.2 20.5 12.2 0.2 1.3

Ｈ１９全道 35.3 32.2 20.0 11.6 0.0 0.9

小６１
中６１
◎

算数・数学の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小６７
中６７

算数・数学の授業で学習したこと
は，将来，社会に出たときに役に
立つと思いますか

小
学
校

中
学
校

小５０
中５０
△

国語の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小５５
中５５
△▲

国語の授業で学習したことは，将
来，社会に出たときに役に立つと
思いますか

小
学
校

中
学
校

小２２
中２２
○◎

家の人と学校での出来事について
話をしていますか

小
学
校

中
学
校

小３４
中３４

学校のきまり（規則）を守ってい
ますか

小
学
校

中
学
校
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■学校質問紙（渡島）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 30.4 66.7 2.0 1.0 0.0
Ｈ２０全道 27.9 65.6 6.2 0.2 0.1
Ｈ１９管内 21.7 70.8 7.5 0.0 0.0

Ｈ１９全道 29.1 64.7 6.1 0.2 0.0

Ｈ２０管内 21.6 68.6 9.8 0.0 0.0

Ｈ２０全道 22.9 64.5 12.3 0.3 0.0

Ｈ１９管内 21.6 70.6 7.8 0.0 0.0

Ｈ１９全道 21.8 63.9 13.4 0.6 0.3

Ｈ２０管内 37.3 54.9 7.8 0.0 0.0

Ｈ２０全道 36.6 53.6 9.2 0.6 0.1

Ｈ１９管内 36.8 56.6 6.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 41.4 51.6 6.9 0.5 0.0

Ｈ２０管内 52.9 41.2 3.9 0.0 2.0

Ｈ２０全道 52.2 41.5 5.8 0.3 0.1

Ｈ１９管内 51.0 43.1 3.9 2.0 0.0

Ｈ１９全道 53.0 40.2 5.6 1.0 0.1

Ｈ２０管内 32.4 60.8 6.9 0.0 0.0

Ｈ２０全道 34.2 56.3 9.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 31.1 57.5 11.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 35.6 55.3 8.8 0.3 0.0

Ｈ２０管内 41.2 52.9 5.9 0.0 0.0

Ｈ２０全道 44.7 47.8 7.5 0.0 0.0

Ｈ１９管内 56.9 41.2 2.0 0.0 0.0

Ｈ１９全道 47.6 45.8 5.7 0.6 0.3

Ｈ２０管内 81.4 18.6 0.0

Ｈ２０全道 72.3 27.7 0.0

Ｈ１９管内 74.5 25.5 0.0

Ｈ１９全道 66.4 33.6 0.0

Ｈ２０管内 84.3 15.7 0.0

Ｈ２０全道 58.5 41.5 0.0

Ｈ１９管内 62.7 37.3 0.0

Ｈ１９全道 53.2 46.5 0.3

Ｈ２０管内 31.4 68.6 0.0

Ｈ２０全道 33.1 66.9 0.0

Ｈ１９管内 25.5 74.5 0.0

Ｈ１９全道 32.5 67.6 0.0

Ｈ２０管内 47.1 52.9 0.0

Ｈ２０全道 48.3 51.7 0.0

Ｈ１９管内 45.1 54.9 0.0

Ｈ１９全道 39.9 59.8 0.3

Ｈ２０管内 15.7 84.3 0.0

Ｈ２０全道 10.4 89.5 0.1

Ｈ１９管内 14.2 85.8 0.0

Ｈ１９全道 7.3 92.7 0.0

Ｈ２０管内 60.8 39.2 0.0

Ｈ２０全道 42.4 57.6 0.0

Ｈ１９管内 43.1 56.9 0.0

Ｈ１９全道 30.8 69.1 0.1

Ｈ２０管内 10.8 66.7 20.6 1.0 1.0

Ｈ２０全道 14.5 56.0 26.0 3.4 0.1

Ｈ１９管内 6.6 62.3 27.4 3.8 0.0

Ｈ１９全道 9.9 54.1 32.1 3.8 0.1

Ｈ２０管内 17.6 58.8 19.6 3.9 0.0

Ｈ２０全道 12.9 60.0 23.1 4.0 0.0

Ｈ１９管内 11.8 68.6 17.6 2.0 0.0

Ｈ１９全道 11.8 55.4 27.2 5.0 0.6

その他
無回答

選　択　肢

小２５
中２５
◎

長期休業期間を利用した補充的な
学習サポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小５１
中５１
○

国語の指導として，補充的な学習
の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小２１
中２１
○◎

「朝の読書」などの一斉読書の時
間を設けていますか

小２３
中２３
◎

放課後を利用した補充的な学習サ
ポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

年度等

小
学
校

中
学
校

小１２
中１２
△

児童生徒は，授業中の私語が少な
く，落ち着いていると思いますか

質問
番号

小１１
中１１

校種

小１３
中１３
児童生徒は，礼儀正しいと思いま
すか

小
学
校

中
学
校

質問事項

小
学
校

中
学
校

児童生徒は，熱意をもって勉強し
ていると思いますか
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１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 1.0 39.2 56.9 2.0 1.0

Ｈ２０全道 4.6 34.6 55.5 5.2 0.1

Ｈ１９管内 0.9 31.1 61.3 6.6 0.0

Ｈ１９全道 3.1 33.2 57.0 6.7 0.1

Ｈ２０管内 3.9 37.3 56.9 2.0 0.0

Ｈ２０全道 4.3 41.1 50.4 4.2 0.0

Ｈ１９管内 7.8 49.0 41.2 2.0 0.0

Ｈ１９全道 6.2 38.9 49.0 5.4 0.4

Ｈ２０管内 28.4 57.8 11.8 2.0 0.0

Ｈ２０全道 28.1 56.4 13.9 1.7 0.0

Ｈ１９管内 18.9 64.2 16.0 0.9 0.0

Ｈ１９全道 24.6 57.2 16.1 2.0 0.0

Ｈ２０管内 27.5 64.7 5.9 2.0 0.0

Ｈ２０全道 24.9 62.8 10.5 1.6 0.1

Ｈ１９管内 35.3 58.8 5.9 0.0 0.0

Ｈ１９全道 24.9 59.1 14.0 1.9 0.1

Ｈ２０管内 3.9 47.1 47.1 2.0 0.0

Ｈ２０全道 8.8 41.2 46.6 3.5 0.0

Ｈ１９管内 3.8 46.2 47.2 2.8 0.0

Ｈ１９全道 8.6 42.9 44.4 4.0 0.1

Ｈ２０管内 9.8 47.1 39.2 3.9 0.0

Ｈ２０全道 9.9 45.9 40.3 3.7 0.1

Ｈ１９管内 13.7 52.9 33.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 10.0 45.9 40.8 3.1 0.1

Ｈ２０管内 16.7 47.1 28.4 7.8 0.0

Ｈ２０全道 18.6 47.2 28.0 6.1 0.0

Ｈ１９管内 18.9 51.9 23.6 5.7 0.0

Ｈ１９全道 19.2 49.5 26.4 4.9 0.0

Ｈ２０管内 13.7 41.2 35.3 9.8 0.0

Ｈ２０全道 16.3 42.3 29.1 12.3 0.0

Ｈ１９管内 9.8 49.0 33.3 7.8 0.0

Ｈ１９全道 14.0 46.4 28.0 11.6 0.0

Ｈ２０管内 5.9 19.6 24.5 50.0 0.0

Ｈ２０全道 7.2 24.0 29.6 39.2 0.0

Ｈ１９管内 1.9 17.9 36.8 43.4 0.0

Ｈ１９全道 6.5 22.1 33.9 37.5 0.0

Ｈ２０管内 2.0 9.8 21.6 66.7 0.0

Ｈ２０全道 3.6 7.9 26.8 61.5 0.1

Ｈ１９管内 3.9 19.6 29.4 47.1 0.0

Ｈ１９全道 2.5 12.2 31.1 54.1 0.1

Ｈ２０管内 54.9 41.2 3.9 0.0 0.0

Ｈ２０全道 43.5 50.2 6.1 0.2 0.0

Ｈ１９管内 43.4 49.1 7.5 0.0 0.0

Ｈ１９全道 37.8 52.7 9.2 0.4 0.0

Ｈ２０管内 19.6 60.8 17.6 2.0 0.0

Ｈ２０全道 18.0 60.3 21.4 0.3 0.0

Ｈ１９管内 21.6 62.7 15.7 0.0 0.0

Ｈ１９全道 18.6 57.7 23.0 0.3 0.4

Ｈ２０管内 50.0 46.1 3.9 0.0 0.0

Ｈ２０全道 45.2 49.2 5.2 0.4 0.0

Ｈ１９管内 43.4 50.9 5.7 0.0 0.0

Ｈ１９全道 39.5 51.8 8.2 0.6 0.0

Ｈ２０管内 25.5 60.8 11.8 2.0 0.0

Ｈ２０全道 24.4 61.6 13.6 0.1 0.1

Ｈ１９管内 43.1 45.1 11.8 0.0 0.0

Ｈ１９全道 26.7 58.3 14.6 0.3 0.1

小７６
中７４
算数・数学の指導として，家庭学
習の課題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

質問
番号

質問事項 校種 年度等
選　択　肢

無回答

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小６６
中６４
▲

ボランティア等による授業サポー
ト(補助)を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小６５
中６３
△

地域の人材を外部講師として招聘
した授業を行いましたか

小５９
中５８
△▲
算数・数学の指導として，発展的
な学習の指導を行いましたか

小７０
中６８
国語の指導として，家庭学習の課
題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

小５２
中５２
○▲

国語の指導として，発展的な学習
の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小５８
中５７
算数・数学の指導として，補充的
な学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校
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〔檜山管内〕 
① 教科に関する調査 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

【小学校国語Ａ】 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校国語Ｂ】 
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【小学校】 
国語Ａ、算数Ａは平均正答率が道と同様、国語Ｂ、算数Ｂはやや低い傾向が見られる。 
 各領域については、算数Ａ「図形」は平均正答率が道よりやや高く、国語Ａ〔言語事項〕、算
数Ａ「量と測定」「数量関係」は同様、国語Ａ「書くこと」、国語Ｂ「話すこと・聞くこと」「書
くこと」、算数Ａ「数と計算」はほぼ同様（下位）、国語Ａ「話すこと・聞くこと」、国語Ｂ「読
むこと」、算数Ｂのすべての領域はやや低く、その他の領域は低い傾向にあることから、主に国
語「話すこと・聞くこと」「読むこと」における知識・技能を確実に習得する指導や、主に国語
「読むこと」、算数における知識・技能を活用する力を育成する指導の工夫・改善に努める必要
がある。 
【中学校】 
国語Ａ、Ｂは平均正答率が道とほぼ同様（下位）、数学Ｂはやや低く、数学Ａは低い傾向が見
られる。 
各領域については、国語Ｂ〔言語事項〕は平均正答率が道とほぼ同様（上位）、国語Ａ「話す

こと・聞くこと」「読むこと」〔言語事項〕、国語Ｂ「書くこと」、「読むこと」、数学Ｂ「図形」
「数量関係」は平均正答率がほぼ同様（下位）、国語Ａ「書くこと」、数学Ａ「数と式」はやや
低く、その他の領域は低い傾向にあることから、主に国語「書くこと」、数学における知識・技
能を確実に習得する指導や、主に数学「数と式」における知識・技能を活用する力を育成する
指導の工夫・改善に努める必要がある。 
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【小学校算数Ａ】 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校算数Ｂ】 
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【中学校国語Ａ】 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校国語Ｂ】 
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【中学校数学Ａ】 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校数学Ｂ】 
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〔檜山管内〕
■ 質問紙について

【柱１】

【柱２】

【柱３】

【柱１】主体的に学び、学ぶ意義や価値を理解する
中学校において、国語の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えた割合が、昨年度に
比べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が自分の身に付けた力を確かめようとする意
欲や態度、学習習慣を身に付けさせる指導の充実が図られている。
【柱２】基礎・基本を確実に習得する
中学校において、数学の指導として、発展的な学習の指導を行っている割合が、昨年度に
比べ低い傾向にあることなどから、子ども自身が新たに分かったことや使うことができるよ
うになった知識・技能を剥落しないよう確実に身に付けさせる指導の工夫・改善に努める必
要がある。
【柱３】日常生活を充実する
小学校において、児童は礼儀正しいと思っている割合が、昨年度に比べ低い傾向にあるこ
となどから、学校、家庭、地域との間に「確かな学力」について十分な共通理解を図り、子
どもの学力や学習状況を共有し、それぞれの機能を発揮させるよう努める必要がある。

管内の中で見た特徴

【小学校：学校質問紙】＊質問１３：児童は，礼儀正しいと思いますか

51.5
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34.2

42.4

61.3

56.3

12.9

6.1

9.2

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９檜山（公立）

Ｈ２０檜山（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

そのとおりだと思う どちらかといえばそう思う どちらかと思えばそう思わない そう思わない 無回答

【中学校：学校質問紙】＊質問６８：国語の指導として，家庭学習の課題(宿題)を与えましたか

15.4

7.7

18.0

69.2

84.6

60.3
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7.7

21.4
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Ｈ２０檜山（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答

【中学校：学校質問紙】＊質問５８：数学の指導として，発展的な学習の指導を行いましたか

15.4

23.1

9.9

46.2

23.1

45.9

38.5

53.8

0.0

40.3 3.7

0.0

0.0

0.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９檜山（公立）

Ｈ２０檜山（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答



■児童生徒質問紙（檜山）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 79.9 12.4 6.6 1.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 84.6 9.4 4.9 1.1 0.0 0.0

Ｈ１９管内 86.2 7.9 4.5 1.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 83.9 9.7 5.2 1.1 0.0 0.1

Ｈ２０管内 76.6 12.1 7.2 3.9 0.0 0.3

Ｈ２０全道 79.6 11.2 6.5 2.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 77.8 12.3 7.0 2.3 0.0 0.5

Ｈ１９全道 79.2 11.4 6.8 2.6 0.0 0.1

Ｈ２０管内 72.6 15.3 7.7 4.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 70.3 17.1 9.3 3.2 0.0 0.0

Ｈ１９管内 76.7 12.9 7.9 2.5 0.0 0.0

Ｈ１９全道 71.2 16.1 9.4 3.2 0.0 0.1

Ｈ２０管内 76.3 13.1 6.2 4.1 0.0 0.3

Ｈ２０全道 76.1 12.3 6.9 4.6 0.0 0.1

Ｈ１９管内 80.9 9.1 6.0 3.4 0.0 0.5

Ｈ１９全道 77.6 11.1 6.8 4.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 22.7 47.2 17.9 11.9 0.0 0.3

Ｈ２０全道 26.8 41.3 21.8 9.9 0.0 0.3

Ｈ１９管内 26.1 41.9 22.8 9.0 0.0 0.3

Ｈ１９全道 27.0 40.1 22.2 10.1 0.0 0.5

Ｈ２０管内 23.4 39.8 25.4 10.3 0.0 1.0

Ｈ２０全道 19.2 40.0 27.9 12.5 0.0 0.4

Ｈ１９管内 22.2 38.1 26.9 12.0 0.3 0.5

Ｈ１９全道 20.6 38.3 27.6 12.8 0.0 0.6

Ｈ２０管内 71.0 14.5 9.5 5.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 66.3 16.0 9.0 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 68.0 14.9 9.8 7.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 65.1 16.5 9.7 8.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 44.7 22.6 19.0 13.1 0.0 0.5

Ｈ２０全道 43.7 26.5 18.3 11.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 40.5 23.5 21.9 13.1 0.0 1.0

Ｈ１９全道 44.4 25.4 18.8 11.2 0.0 0.3

Ｈ２０管内 3.2 4.5 21.9 36.1 25.9 8.4 0.0 0.0

Ｈ２０全道 5.7 9.4 24.5 29.8 21.8 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 3.1 3.9 28.7 33.4 25.3 5.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 5.5 10.2 26.2 29.2 20.1 8.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 3.9 8.0 22.4 27.0 19.8 18.5 0.0 0.5

Ｈ２０全道 8.6 21.6 26.6 17.8 12.5 12.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 1.0 11.0 30.0 22.7 19.3 15.1 0.0 0.8

Ｈ１９全道 8.5 22.3 27.6 16.4 12.4 12.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.3 7.9 20.3 19.5 22.4 23.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 6.6 10.0 18.0 22.7 16.5 26.2 0.0 0.1

Ｈ１９管内 5.6 11.0 18.0 25.8 15.2 24.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 7.1 10.8 19.0 21.2 14.5 27.2 0.0 0.2

Ｈ２０管内 7.2 12.1 11.6 24.4 11.1 33.2 0.0 0.5

Ｈ２０全道 6.6 9.5 15.2 17.4 11.0 40.0 0.1 0.2

Ｈ１９管内 5.5 8.4 14.6 16.4 11.5 43.1 0.0 0.5

Ｈ１９全道 6.7 9.8 15.3 15.8 10.2 42.0 0.0 0.3

Ｈ２０管内 74.1 6.9 6.6 2.9 9.0 0.0 0.5

Ｈ２０全道 58.7 16.0 8.2 6.6 10.2 0.1 0.3

Ｈ１９管内 78.1 9.3 5.9 2.5 4.2 0.0 0.0

Ｈ１９全道 63.1 15.7 7.2 5.8 7.5 0.1 0.6

Ｈ２０管内 62.7 5.9 8.0 6.9 15.4 0.0 1.0

Ｈ２０全道 42.2 12.2 9.8 23.1 11.9 0.0 0.7

Ｈ１９管内 79.4 6.0 3.4 4.4 6.0 0.0 0.8

Ｈ１９全道 48.4 12.9 8.8 22.9 6.5 0.0 0.5

小
学
校

中
学
校

朝食を毎日食べていますか
小１
中１

小７
中７
○

自分には，よいところがあると思
いますか

小
学
校

中
学
校

小２
中２

学校に持って行くものを，前日
か，その日の朝に確かめています
か

小
学
校

中
学
校

小１６
中１６
▲

学校の授業時間以外に，普段(月～
金曜日)，１日当たりどれくらいの
時間，勉強をしますか

小
学
校

中
学
校

小８
中８
○

将来の夢や目標を持っていますか

小
学
校

中
学
校

小１９
中１９

学習塾(家庭教師を含む)で勉強を
していますか

小
学
校

中
学
校

小１８
中１８

家や図書館で，普段(月～金曜
日)，１日当たりどれくらいの時
間，読書をしますか

小
学
校

中
学
校

無回答
質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等
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１ ２ ３ ４ ５ ６
無回答

質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等

Ｈ２０管内 35.9 32.2 23.2 8.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 38.9 29.3 22.7 9.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 40.7 25.3 24.4 9.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 37.9 29.7 22.9 9.4 0.0 0.2

Ｈ２０管内 32.4 27.5 26.5 12.9 0.0 0.8

Ｈ２０全道 28.8 31.1 26.4 13.5 0.0 0.2

Ｈ１９管内 32.1 33.9 21.9 11.5 0.0 0.5

Ｈ１９全道 28.6 31.0 26.5 13.7 0.0 0.2

Ｈ２０管内 30.1 51.7 15.3 2.6 0.0 0.3

Ｈ２０全道 26.8 55.9 14.7 2.4 0.0 0.1

Ｈ１９管内 39.0 52.2 7.0 1.7 0.0 0.0

Ｈ１９全道 27.6 55.1 14.6 2.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 42.9 43.7 9.5 2.8 0.3 0.8

Ｈ２０全道 40.5 45.7 11.2 2.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 48.6 40.5 6.8 3.7 0.0 0.5

Ｈ１９全道 40.3 44.5 11.6 3.3 0.0 0.2

Ｈ２０管内 20.1 33.5 27.2 19.3 0.0 0.0

Ｈ２０全道 21.9 32.8 27.1 18.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 25.0 40.2 23.9 11.0 0.0 0.0

Ｈ１９全道 23.8 35.5 26.2 14.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 34.2 38.6 16.7 9.8 0.0 0.8

Ｈ２０全道 23.8 35.5 26.6 13.9 0.0 0.2

Ｈ１９管内 23.0 40.5 27.2 8.9 0.0 0.5

Ｈ１９全道 23.0 34.9 28.2 13.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 53.3 28.0 14.5 4.0 0.0 0.3

Ｈ２０全道 51.9 31.3 12.2 4.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 66.0 24.4 7.6 2.0 0.0 0.0

Ｈ１９全道 61.7 24.9 9.3 4.0 0.0 0.2

Ｈ２０管内 42.2 39.6 12.6 4.6 0.0 1.0

Ｈ２０全道 37.9 39.0 16.3 6.3 0.1 0.4

Ｈ１９管内 23.0 40.5 27.2 8.9 0.0 0.5

Ｈ１９全道 48.2 34.3 12.2 4.9 0.0 0.3

Ｈ２０管内 28.8 28.0 21.6 21.6 0.0 0.0

Ｈ２０全道 35.4 27.3 19.8 17.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 38.2 27.8 19.1 14.9 0.0 0.0

Ｈ１９全道 35.1 27.2 21.1 16.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 19.0 26.0 23.7 30.3 0.0 1.0

Ｈ２０全道 24.9 25.0 24.6 25.0 0.0 0.5

Ｈ１９管内 21.7 17.0 26.4 33.9 0.0 1.0

Ｈ１９全道 25.6 24.1 25.4 24.1 0.0 0.8

Ｈ２０管内 58.0 26.9 12.7 2.4 0.0 0.0

Ｈ２０全道 60.6 24.5 10.2 4.4 0.0 0.3

Ｈ１９管内 69.1 21.9 6.5 2.5 0.0 0.0

Ｈ１９全道 66.7 21.8 7.6 3.6 0.1 0.2

Ｈ２０管内 31.1 30.6 24.4 13.1 0.0 0.8

Ｈ２０全道 28.8 33.3 23.5 13.7 0.0 0.7

Ｈ１９管内 38.4 30.0 19.3 11.2 0.3 0.8

Ｈ１９全道 35.3 32.2 20.0 11.6 0.0 0.9

小３４
中３４
△

学校のきまり（規則）を守ってい
ますか

小
学
校

中
学
校

小２２
中２２
○▲

家の人と学校での出来事について
話をしていますか

小
学
校

中
学
校

小５５
中５５
◎

国語の授業で学習したことは，将
来，社会に出たときに役に立つと
思いますか

小
学
校

中
学
校

小５０
中５０
△◎

国語の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小６７
中６７
▲

算数・数学の授業で学習したこと
は，将来，社会に出たときに役に
立つと思いますか

小
学
校

中
学
校

小６１
中６１
△◎

算数・数学の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校
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■学校質問紙（檜山）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 32.3 67.7 0.0 0.0 0.0
Ｈ２０全道 27.9 65.6 6.2 0.2 0.1
Ｈ１９管内 42.4 57.6 0.0 0.0 0.0

Ｈ１９全道 29.1 64.7 6.1 0.2 0.0

Ｈ２０管内 38.5 46.2 15.4 0.0 0.0

Ｈ２０全道 22.9 64.5 12.3 0.3 0.0

Ｈ１９管内 15.4 76.9 7.7 0.0 0.0

Ｈ１９全道 21.8 63.9 13.4 0.6 0.3

Ｈ２０管内 22.6 74.2 3.2 0.0 0.0

Ｈ２０全道 36.6 53.6 9.2 0.6 0.1

Ｈ１９管内 42.4 54.5 0.0 3.0 0.0

Ｈ１９全道 41.4 51.6 6.9 0.5 0.0

Ｈ２０管内 53.8 38.5 7.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 52.2 41.5 5.8 0.3 0.1

Ｈ１９管内 46.2 53.8 0.0 0.0 0.0

Ｈ１９全道 53.0 40.2 5.6 1.0 0.1

Ｈ２０管内 25.8 61.3 12.9 0.0 0.0

Ｈ２０全道 34.2 56.3 9.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 51.5 42.4 6.1 0.0 0.0

Ｈ１９全道 35.6 55.3 8.8 0.3 0.0

Ｈ２０管内 76.9 15.4 7.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 44.7 47.8 7.5 0.0 0.0

Ｈ１９管内 69.2 23.1 7.7 0.0 0.0

Ｈ１９全道 47.6 45.8 5.7 0.6 0.3

Ｈ２０管内 80.6 19.4 0.0

Ｈ２０全道 72.3 27.7 0.0

Ｈ１９管内 87.9 12.1 0.0

Ｈ１９全道 66.4 33.6 0.0

Ｈ２０管内 84.6 15.4 0.0

Ｈ２０全道 58.5 41.5 0.0

Ｈ１９管内 76.9 23.1 0.0

Ｈ１９全道 53.2 46.5 0.3

Ｈ２０管内 48.4 51.6 0.0

Ｈ２０全道 33.1 66.9 0.0

Ｈ１９管内 57.6 42.4 0.0

Ｈ１９全道 32.5 67.6 0.0

Ｈ２０管内 69.2 30.8 0.0

Ｈ２０全道 48.3 51.7 0.0

Ｈ１９管内 53.8 46.2 0.0

Ｈ１９全道 39.9 59.8 0.3

Ｈ２０管内 29.0 71.0 0.0

Ｈ２０全道 10.4 89.5 0.1

Ｈ１９管内 12.1 87.9 0.0

Ｈ１９全道 7.3 92.7 0.0

Ｈ２０管内 69.2 30.8 0.0

Ｈ２０全道 42.4 57.6 0.0

Ｈ１９管内 53.8 46.2 0.0

Ｈ１９全道 30.8 69.1 0.1

Ｈ２０管内 12.9 64.5 19.4 3.2 0.0

Ｈ２０全道 14.5 56.0 26.0 3.4 0.1

Ｈ１９管内 21.2 57.6 18.2 0.0 3.0

Ｈ１９全道 9.9 54.1 32.1 3.8 0.1

Ｈ２０管内 7.7 69.2 15.4 7.7 0.0

Ｈ２０全道 12.9 60.0 23.1 4.0 0.0

Ｈ１９管内 23.1 38.5 30.8 7.7 0.0

Ｈ１９全道 11.8 55.4 27.2 5.0 0.6

年度等

小
学
校

中
学
校

小１２
中１２
▲

児童生徒は，授業中の私語が少な
く，落ち着いていると思いますか

質問
番号

質問事項

小
学
校

中
学
校

児童生徒は，熱意をもって勉強し
ていると思いますか

小１１
中１１

校種

小
学
校

中
学
校

小２１
中２１
△

「朝の読書」などの一斉読書の時
間を設けていますか

小１３
中１３
児童生徒は，礼儀正しいと思いま
すか

小
学
校

中
学
校

小２３
中２３
△◎

放課後を利用した補充的な学習サ
ポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小２５
中２５
○◎

長期休業期間を利用した補充的な
学習サポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小５１
中５１
◎

国語の指導として，補充的な学習
の指導を行いましたか

その他
無回答

選　択　肢

186



１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 0.0 61.3 38.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 4.6 34.6 55.5 5.2 0.1

Ｈ１９管内 6.1 36.4 54.5 0.0 3.0

Ｈ１９全道 3.1 33.2 57.0 6.7 0.1

Ｈ２０管内 7.7 46.2 38.5 7.7 0.0

Ｈ２０全道 4.3 41.1 50.4 4.2 0.0

Ｈ１９管内 7.7 38.5 46.2 7.7 0.0

Ｈ１９全道 6.2 38.9 49.0 5.4 0.4

Ｈ２０管内 19.4 71.0 9.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 28.1 56.4 13.9 1.7 0.0

Ｈ１９管内 24.2 72.7 3.0 0.0 0.0

Ｈ１９全道 24.6 57.2 16.1 2.0 0.0

Ｈ２０管内 38.5 53.8 7.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 24.9 62.8 10.5 1.6 0.1

Ｈ１９管内 53.8 30.8 15.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 24.9 59.1 14.0 1.9 0.1

Ｈ２０管内 6.5 38.7 54.8 0.0 0.0

Ｈ２０全道 8.8 41.2 46.6 3.5 0.0

Ｈ１９管内 9.1 45.5 45.5 0.0 0.0

Ｈ１９全道 8.6 42.9 44.4 4.0 0.1

Ｈ２０管内 23.1 23.1 53.8 0.0 0.0

Ｈ２０全道 9.9 45.9 40.3 3.7 0.1

Ｈ１９管内 15.4 46.2 38.5 0.0 0.0

Ｈ１９全道 10.0 45.9 40.8 3.1 0.1

Ｈ２０管内 22.6 54.8 22.6 0.0 0.0

Ｈ２０全道 18.6 47.2 28.0 6.1 0.0

Ｈ１９管内 18.2 54.5 24.2 3.0 0.0

Ｈ１９全道 19.2 49.5 26.4 4.9 0.0

Ｈ２０管内 23.1 23.1 38.5 15.4 0.0

Ｈ２０全道 16.3 42.3 29.1 12.3 0.0

Ｈ１９管内 0.0 53.8 46.2 0.0 0.0

Ｈ１９全道 14.0 46.4 28.0 11.6 0.0

Ｈ２０管内 0.0 22.6 22.6 54.8 0.0

Ｈ２０全道 7.2 24.0 29.6 39.2 0.0

Ｈ１９管内 3.0 12.1 45.5 39.4 0.0

Ｈ１９全道 6.5 22.1 33.9 37.5 0.0

Ｈ２０管内 7.7 0.0 7.7 84.6 0.0

Ｈ２０全道 3.6 7.9 26.8 61.5 0.1

Ｈ１９管内 0.0 7.7 30.8 61.5 0.0

Ｈ１９全道 2.5 12.2 31.1 54.1 0.1

Ｈ２０管内 77.4 19.4 3.2 0.0 0.0

Ｈ２０全道 43.5 50.2 6.1 0.2 0.0

Ｈ１９管内 69.7 30.3 0.0 0.0 0.0

Ｈ１９全道 37.8 52.7 9.2 0.4 0.0

Ｈ２０管内 7.7 84.6 7.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 18.0 60.3 21.4 0.3 0.0

Ｈ１９管内 15.4 69.2 15.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 18.6 57.7 23.0 0.3 0.4

Ｈ２０管内 67.7 29.0 3.2 0.0 0.0

Ｈ２０全道 45.2 49.2 5.2 0.4 0.0

Ｈ１９管内 60.6 39.4 0.0 0.0 0.0

Ｈ１９全道 39.5 51.8 8.2 0.6 0.0

Ｈ２０管内 30.8 53.8 15.4 0.0 0.0

Ｈ２０全道 24.4 61.6 13.6 0.1 0.1

Ｈ１９管内 23.1 69.2 7.7 0.0 0.0

Ｈ１９全道 26.7 58.3 14.6 0.3 0.1

小５２
中５２
○

国語の指導として，発展的な学習
の指導を行いましたか

小５８
中５７
算数・数学の指導として，補充的
な学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小６５
中６３
地域の人材を外部講師として招聘
した授業を行いましたか

小５９
中５８
△▲

算数・数学の指導として，発展的
な学習の指導を行いましたか

小７０
中６８
国語の指導として，家庭学習の課
題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

選　択　肢
無回答

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小６６
中６４
○

ボランティア等による授業サポー
ト(補助)を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小７６
中７４
▲

算数・数学の指導として，家庭学
習の課題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

質問
番号

質問事項 校種 年度等
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〔後志管内〕 
① 教科に関する調査 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

【小学校国語Ａ】 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校国語Ｂ】 
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北海道（公立） 後志（公立）

【小学校】 
国語、算数とも、平均正答率が道よりやや低い傾向が見られる。 
 各領域については、国語Ａ「書くこと」、算数Ａ「量と測定」、算数Ｂ「数と計算」は平均正
答率が道とほぼ同様（下位）、国語Ａ〔言語事項〕、国語Ｂ「話すこと・聞くこと」「書くこと」
「読むこと」、算数Ａ「数と計算」「数量関係」、算数Ｂ「量と測定」「図形」「数量関係」は
やや低く、国語Ａ「話すこと・聞くこと」、算数Ａ「図形」は低く、その他の領域は相当低い傾
向にあることから、主に国語「話すこと・聞くこと」「読むこと」〔言語事項〕、算数「数と計
算」「図形」「数量関係」における知識・技能を確実に習得する指導や、主に国語「話すこと・
聞くこと」「書くこと」「読むこと」、算数「量と測定」「図形」「数量関係」における知識・
技能を活用する力を育成する指導の工夫・改善に努める必要がある。 
【中学校】 
国語Ａは平均正答率が道とほぼ同様（下位）、国語Ｂはやや低く、数学Ａ、Ｂは低い傾向が見
られる。 
各領域については、国語Ａ「話すこと・聞くこと」〔言語事項〕は平均正答率が道とほぼ同様

（下位）、国語Ａ「書くこと」「読むこと」、国語Ｂ「読むこと」、数学Ｂ「図形」「数量関係」は
やや低く、国語Ｂ「書くこと」、数学Ａ「数と式」「図形」「数量関係」、数学Ｂ「数と式」は低
く、その他の領域等は相当低い傾向にあることから、主に国語「書くこと」「読むこと」、数学
における知識・技能を確実に習得する指導や、主に国語「書くこと」「読むこと」〔言語事項〕、
数学における知識・技能を活用する力を育成する指導の工夫・改善に努める必要がある。 
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【小学校算数Ａ】 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校算数Ｂ】 
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【中学校国語Ａ】 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校国語Ｂ】 
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【中学校数学Ａ】 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校数学Ｂ】 
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〔後志管内〕
■ 質問紙について

【柱１】

【柱２】

【柱３】

【柱１】主体的に学び、学ぶ意義や価値を理解する
小学校において、児童は熱意をもって勉強していると思う割合が、昨年度に比べ低い傾向
にあることなどから、子ども自身が自分の身に付けた力を確かめようとする意欲や態度、学
習習慣を身に付けさせる指導の工夫・改善に努める必要がある。
【柱２】基礎・基本を確実に習得する
中学校において、数学の指導として、補充的な学習の指導を行っている割合が、昨年度に
比べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が新たに分かったことや使うことができるよ
うになった知識・技能を剥落しないよう確実に身に付けさせる指導の充実が図られている。
【柱３】日常生活を充実する
中学校において、地域の人材を外部講師として招聘した授業を行った割合が、昨年度に比
べ高い傾向にあることなどから、学校、家庭、地域との間に「確かな学力」について十分な
共通理解を図り、子どもの学力や学習状況を共有し、それぞれの機能が発揮されてきている。

管内の中で見た特徴

【小学校：学校質問紙】＊質問１１：児童は，熱意をもって勉強していると思いますか
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Ｈ１９後志（公立）

Ｈ２０後志（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

そのとおりだと思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

【中学校：学校質問紙】＊質問５７：数学の指導として，補充的な学習の指導を行いましたか

8.1

15.4

24.9

59.5

66.7

62.8

29.7

15.4

2.7

2.6

1.610.5

0.0
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0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ１９後志（公立）

Ｈ２０後志（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答

【中学校：学校質問紙】＊質問６３：地域の人材を外部講師として招聘した授業を行いましたか
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16.3

45.9
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0.0
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Ｈ１９後志（公立）

Ｈ２０後志（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答



■児童生徒質問紙（後志）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 79.2 11.1 7.8 1.8 0.0 0.1

Ｈ２０全道 84.6 9.4 4.9 1.1 0.0 0.0

Ｈ１９管内 81.4 10.4 6.9 1.3 0.0 0.1

Ｈ１９全道 83.9 9.7 5.2 1.1 0.0 0.1

Ｈ２０管内 75.3 12.2 9.0 3.4 0.0 0.1

Ｈ２０全道 79.6 11.2 6.5 2.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 74.5 12.9 9.0 3.5 0.0 0.2

Ｈ１９全道 79.2 11.4 6.8 2.6 0.0 0.1

Ｈ２０管内 62.9 19.0 13.0 5.0 0.0 0.1

Ｈ２０全道 70.3 17.1 9.3 3.2 0.0 0.0

Ｈ１９管内 65.9 17.6 11.2 5.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 71.2 16.1 9.4 3.2 0.0 0.1

Ｈ２０管内 75.1 12.4 6.9 5.5 0.0 0.1

Ｈ２０全道 76.1 12.3 6.9 4.6 0.0 0.1

Ｈ１９管内 75.6 11.9 6.9 5.5 0.0 0.1

Ｈ１９全道 77.6 11.1 6.8 4.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 24.0 36.6 23.9 14.9 0.1 0.5

Ｈ２０全道 26.8 41.3 21.8 9.9 0.0 0.3

Ｈ１９管内 23.5 38.2 25.1 11.8 0.2 1.3

Ｈ１９全道 27.0 40.1 22.2 10.1 0.0 0.5

Ｈ２０管内 16.4 36.0 30.1 16.8 0.0 0.6

Ｈ２０全道 19.2 40.0 27.9 12.5 0.0 0.4

Ｈ１９管内 19.5 36.2 28.1 15.4 0.0 0.8

Ｈ１９全道 20.6 38.3 27.6 12.8 0.0 0.6

Ｈ２０管内 64.2 16.2 8.3 11.2 0.1 0.2

Ｈ２０全道 66.3 16.0 9.0 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 60.5 18.3 11.4 9.5 0.1 0.1

Ｈ１９全道 65.1 16.5 9.7 8.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 45.1 25.5 18.0 11.3 0.0 0.2

Ｈ２０全道 43.7 26.5 18.3 11.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 45.0 24.3 19.1 11.3 0.0 0.3

Ｈ１９全道 44.4 25.4 18.8 11.2 0.0 0.3

Ｈ２０管内 5.1 8.5 20.3 28.5 25.0 12.5 0.1 0.2

Ｈ２０全道 5.7 9.4 24.5 29.8 21.8 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 5.5 9.6 22.1 28.4 21.3 12.9 0.0 0.2

Ｈ１９全道 5.5 10.2 26.2 29.2 20.1 8.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 8.4 15.5 24.1 18.3 16.3 17.2 0.1 0.2

Ｈ２０全道 8.6 21.6 26.6 17.8 12.5 12.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 8.8 17.7 25.6 16.2 14.3 16.9 0.2 0.3

Ｈ１９全道 8.5 22.3 27.6 16.4 12.4 12.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 5.6 7.9 16.2 21.2 17.2 31.6 0.1 0.2

Ｈ２０全道 6.6 10.0 18.0 22.7 16.5 26.2 0.0 0.1

Ｈ１９管内 6.6 9.5 16.5 19.7 14.7 32.5 0.1 0.3

Ｈ１９全道 7.1 10.8 19.0 21.2 14.5 27.2 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.7 8.4 14.4 14.0 11.2 45.0 0.2 0.1

Ｈ２０全道 6.6 9.5 15.2 17.4 11.0 40.0 0.1 0.2

Ｈ１９管内 7.2 7.9 11.8 12.5 11.2 49.2 0.0 0.3

Ｈ１９全道 6.7 9.8 15.3 15.8 10.2 42.0 0.0 0.3

Ｈ２０管内 60.9 13.0 8.6 6.1 10.7 0.3 0.4

Ｈ２０全道 58.7 16.0 8.2 6.6 10.2 0.1 0.3

Ｈ１９管内 64.6 13.1 7.3 5.9 7.9 0.2 1.0

Ｈ１９全道 63.1 15.7 7.2 5.8 7.5 0.1 0.6

Ｈ２０管内 46.2 11.1 8.5 17.9 15.8 0.1 0.5

Ｈ２０全道 42.2 12.2 9.8 23.1 11.9 0.0 0.7

Ｈ１９管内 50.7 10.9 9.8 20.6 7.4 0.1 0.5

Ｈ１９全道 48.4 12.9 8.8 22.9 6.5 0.0 0.5

小
学
校

中
学
校

朝食を毎日食べていますか
小１
中１

小７
中７
○

自分には，よいところがあると思
いますか

小
学
校

中
学
校

小２
中２

学校に持って行くものを，前日
か，その日の朝に確かめています
か

小
学
校

中
学
校

小１６
中１６
▲

学校の授業時間以外に，普段(月～
金曜日)，１日当たりどれくらいの
時間，勉強をしますか

小
学
校

中
学
校

小８
中８
○◎

将来の夢や目標を持っていますか

小
学
校

中
学
校

小１９
中１９

学習塾(家庭教師を含む)で勉強を
していますか

小
学
校

中
学
校

小１８
中１８
◎

家や図書館で，普段(月～金曜
日)，１日当たりどれくらいの時
間，読書をしますか

小
学
校

中
学
校

無回答
質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等

193



１ ２ ３ ４ ５ ６
無回答

質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等

Ｈ２０管内 36.7 28.2 25.0 9.9 0.0 0.2

Ｈ２０全道 38.9 29.3 22.7 9.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 38.9 27.1 22.7 10.5 0.1 0.7

Ｈ１９全道 37.9 29.7 22.9 9.4 0.0 0.2

Ｈ２０管内 27.4 30.3 27.4 14.5 0.1 0.3

Ｈ２０全道 28.8 31.1 26.4 13.5 0.0 0.2

Ｈ１９管内 27.1 29.8 26.8 16.0 0.1 0.2

Ｈ１９全道 28.6 31.0 26.5 13.7 0.0 0.2

Ｈ２０管内 24.1 54.9 16.4 4.3 0.0 0.3

Ｈ２０全道 26.8 55.9 14.7 2.4 0.0 0.1

Ｈ１９管内 27.9 52.8 15.6 3.3 0.1 0.4

Ｈ１９全道 27.6 55.1 14.6 2.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 36.8 44.3 14.4 4.1 0.1 0.3

Ｈ２０全道 40.5 45.7 11.2 2.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 35.9 44.3 14.8 4.8 0.0 0.2

Ｈ１９全道 40.3 44.5 11.6 3.3 0.0 0.2

Ｈ２０管内 19.0 28.0 28.2 24.3 0.1 0.4

Ｈ２０全道 21.9 32.8 27.1 18.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 22.8 33.1 26.7 17.3 0.1 0.1

Ｈ１９全道 23.8 35.5 26.2 14.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 21.3 34.2 27.7 16.5 0.0 0.3

Ｈ２０全道 23.8 35.5 26.6 13.9 0.0 0.2

Ｈ１９管内 20.6 33.7 29.4 16.1 0.0 0.2

Ｈ１９全道 23.0 34.9 28.2 13.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 48.3 31.7 13.4 6.0 0.0 0.6

Ｈ２０全道 51.9 31.3 12.2 4.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 58.7 25.2 10.7 5.1 0.0 0.3

Ｈ１９全道 61.7 24.9 9.3 4.0 0.0 0.2

Ｈ２０管内 36.1 37.2 18.2 7.7 0.2 0.6

Ｈ２０全道 37.9 39.0 16.3 6.3 0.1 0.4

Ｈ１９管内 45.4 35.7 12.3 6.2 0.1 0.4

Ｈ１９全道 48.2 34.3 12.2 4.9 0.0 0.3

Ｈ２０管内 33.3 25.9 19.5 21.0 0.1 0.4

Ｈ２０全道 35.4 27.3 19.8 17.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 31.2 29.0 21.2 18.5 0.0 0.2

Ｈ１９全道 35.1 27.2 21.1 16.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 22.2 24.5 24.9 27.7 0.1 0.7

Ｈ２０全道 24.9 25.0 24.6 25.0 0.0 0.5

Ｈ１９管内 21.8 23.9 25.2 28.7 0.0 0.4

Ｈ１９全道 25.6 24.1 25.4 24.1 0.0 0.8

Ｈ２０管内 55.8 24.9 12.5 5.9 0.1 0.8

Ｈ２０全道 60.6 24.5 10.2 4.4 0.0 0.3

Ｈ１９管内 63.3 23.8 8.3 4.5 0.1 0.1

Ｈ１９全道 66.7 21.8 7.6 3.6 0.1 0.2

Ｈ２０管内 28.9 31.9 24.3 14.0 0.0 0.9

Ｈ２０全道 28.8 33.3 23.5 13.7 0.0 0.7

Ｈ１９管内 33.9 33.2 18.5 13.8 0.1 0.5

Ｈ１９全道 35.3 32.2 20.0 11.6 0.0 0.9

小３４
中３４

学校のきまり（規則）を守ってい
ますか

小
学
校

中
学
校

小２２
中２２
○

家の人と学校での出来事について
話をしていますか

小
学
校

中
学
校

小５５
中５５
△▲

国語の授業で学習したことは，将
来，社会に出たときに役に立つと
思いますか

小
学
校

中
学
校

小５０
中５０
△◎

国語の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小６７
中６７
△▲

算数・数学の授業で学習したこと
は，将来，社会に出たときに役に
立つと思いますか

小
学
校

中
学
校

小６１
中６１
○

算数・数学の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校
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■学校質問紙（後志）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 32.4 55.4 12.2 0.0 0.0

Ｈ２０全道 27.9 65.6 6.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 36.5 58.1 5.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 29.1 64.7 6.1 0.2 0.0

Ｈ２０管内 20.5 69.2 10.3 0.0 0.0

Ｈ２０全道 22.9 64.5 12.3 0.3 0.0

Ｈ１９管内 13.5 64.9 21.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 21.8 63.9 13.4 0.6 0.3

Ｈ２０管内 31.1 51.4 14.9 2.7 0.0

Ｈ２０全道 36.6 53.6 9.2 0.6 0.1

Ｈ１９管内 48.6 41.9 9.5 0.0 0.0

Ｈ１９全道 41.4 51.6 6.9 0.5 0.0

Ｈ２０管内 46.2 43.6 10.3 0.0 0.0

Ｈ２０全道 52.2 41.5 5.8 0.3 0.1

Ｈ１９管内 48.6 45.9 5.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 53.0 40.2 5.6 1.0 0.1

Ｈ２０管内 29.7 55.4 14.9 0.0 0.0

Ｈ２０全道 34.2 56.3 9.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 41.9 48.6 8.1 1.4 0.0

Ｈ１９全道 35.6 55.3 8.8 0.3 0.0

Ｈ２０管内 33.3 59.0 7.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 44.7 47.8 7.5 0.0 0.0

Ｈ１９管内 40.5 51.4 8.1 0.0 0.0

Ｈ１９全道 47.6 45.8 5.7 0.6 0.3

Ｈ２０管内 60.8 39.2 0.0

Ｈ２０全道 72.3 27.7 0.0

Ｈ１９管内 59.5 40.5 0.0

Ｈ１９全道 66.4 33.6 0.0

Ｈ２０管内 38.5 61.5 0.0

Ｈ２０全道 58.5 41.5 0.0

Ｈ１９管内 27.0 73.0 0.0

Ｈ１９全道 53.2 46.5 0.3

Ｈ２０管内 36.5 63.5 0.0

Ｈ２０全道 33.1 66.9 0.0

Ｈ１９管内 39.2 60.8 0.0

Ｈ１９全道 32.5 67.6 0.0

Ｈ２０管内 46.2 53.8 0.0

Ｈ２０全道 48.3 51.7 0.0

Ｈ１９管内 32.4 67.6 0.0

Ｈ１９全道 39.9 59.8 0.3

Ｈ２０管内 9.5 90.5 0.0

Ｈ２０全道 10.4 89.5 0.1

Ｈ１９管内 6.8 93.2 0.0

Ｈ１９全道 7.3 92.7 0.0

Ｈ２０管内 35.9 64.1 0.0

Ｈ２０全道 42.4 57.6 0.0

Ｈ１９管内 18.9 81.1 0.0

Ｈ１９全道 30.8 69.1 0.1

Ｈ２０管内 10.8 52.7 31.1 5.4 0.0

Ｈ２０全道 14.5 56.0 26.0 3.4 0.1

Ｈ１９管内 12.2 52.7 32.4 2.7 0.0

Ｈ１９全道 9.9 54.1 32.1 3.8 0.1

Ｈ２０管内 12.8 43.6 38.5 5.1 0.0

Ｈ２０全道 12.9 60.0 23.1 4.0 0.0

Ｈ１９管内 8.1 40.5 43.2 8.1 0.0

Ｈ１９全道 11.8 55.4 27.2 5.0 0.6

中
学
校

児童生徒は，熱意をもって勉強して
いると思いますか

小１３
中１３
▲

児童生徒は，礼儀正しいと思います
か

小
学
校

中
学
校

年度等

小
学
校

中
学
校

小１２
中１２
△▲
児童生徒は，授業中の私語が少な
く，落ち着いていると思いますか

質問
番号

小１１
中１１
△

校種質問事項

小
学
校

小２３
中２３
◎

放課後を利用した補充的な学習サ
ポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小２１
中２１
○

「朝の読書」などの一斉読書の時間
を設けていますか

小５１
中５１
国語の指導として，補充的な学習の
指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小２５
中２５
○◎
長期休業期間を利用した補充的な学
習サポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

その他
無回答

選　択　肢
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１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 1.4 31.1 62.2 5.4 0.0

Ｈ２０全道 4.6 34.6 55.5 5.2 0.1

Ｈ１９管内 5.4 31.1 56.8 6.8 0.0

Ｈ１９全道 3.1 33.2 57.0 6.7 0.1

Ｈ２０管内 5.1 33.3 56.4 5.1 0.0

Ｈ２０全道 4.3 41.1 50.4 4.2 0.0

Ｈ１９管内 2.7 24.3 64.9 8.1 0.0

Ｈ１９全道 6.2 38.9 49.0 5.4 0.4

Ｈ２０管内 21.6 54.1 18.9 5.4 0.0

Ｈ２０全道 28.1 56.4 13.9 1.7 0.0

Ｈ１９管内 20.3 58.1 20.3 1.4 0.0

Ｈ１９全道 24.6 57.2 16.1 2.0 0.0

Ｈ２０管内 15.4 66.7 15.4 2.6 0.0

Ｈ２０全道 24.9 62.8 10.5 1.6 0.1

Ｈ１９管内 8.1 59.5 29.7 2.7 0.0

Ｈ１９全道 24.9 59.1 14.0 1.9 0.1

Ｈ２０管内 4.1 40.5 48.6 6.8 0.0

Ｈ２０全道 8.8 41.2 46.6 3.5 0.0

Ｈ１９管内 6.8 45.9 43.2 2.7 1.4

Ｈ１９全道 8.6 42.9 44.4 4.0 0.1

Ｈ２０管内 10.3 38.5 48.7 2.6 0.0

Ｈ２０全道 9.9 45.9 40.3 3.7 0.1

Ｈ１９管内 0.0 35.1 59.5 5.4 0.0

Ｈ１９全道 10.0 45.9 40.8 3.1 0.1

Ｈ２０管内 17.6 44.6 31.1 6.8 0.0

Ｈ２０全道 18.6 47.2 28.0 6.1 0.0

Ｈ１９管内 13.5 52.7 28.4 5.4 0.0

Ｈ１９全道 19.2 49.5 26.4 4.9 0.0

Ｈ２０管内 20.5 48.7 12.8 17.9 0.0

Ｈ２０全道 16.3 42.3 29.1 12.3 0.0

Ｈ１９管内 10.8 45.9 32.4 10.8 0.0

Ｈ１９全道 14.0 46.4 28.0 11.6 0.0

Ｈ２０管内 4.1 16.2 31.1 48.6 0.0

Ｈ２０全道 7.2 24.0 29.6 39.2 0.0

Ｈ１９管内 1.4 10.8 31.1 56.8 0.0

Ｈ１９全道 6.5 22.1 33.9 37.5 0.0

Ｈ２０管内 2.6 5.1 33.3 59.0 0.0

Ｈ２０全道 3.6 7.9 26.8 61.5 0.1

Ｈ１９管内 2.7 2.7 27.0 67.6 0.0

Ｈ１９全道 2.5 12.2 31.1 54.1 0.1

Ｈ２０管内 37.8 52.7 9.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 43.5 50.2 6.1 0.2 0.0

Ｈ１９管内 40.5 50.0 9.5 0.0 0.0

Ｈ１９全道 37.8 52.7 9.2 0.4 0.0

Ｈ２０管内 7.7 69.2 23.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 18.0 60.3 21.4 0.3 0.0

Ｈ１９管内 8.1 62.2 29.7 0.0 0.0

Ｈ１９全道 18.6 57.7 23.0 0.3 0.4

Ｈ２０管内 39.2 52.7 8.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 45.2 49.2 5.2 0.4 0.0

Ｈ１９管内 40.5 51.4 8.1 0.0 0.0

Ｈ１９全道 39.5 51.8 8.2 0.6 0.0

Ｈ２０管内 23.1 53.8 23.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 24.4 61.6 13.6 0.1 0.1

Ｈ１９管内 13.5 62.2 21.6 2.7 0.0

Ｈ１９全道 26.7 58.3 14.6 0.3 0.1

小５８
中５７
◎
算数・数学の指導として，補充的な
学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小５２
中５２
国語の指導として，発展的な学習の
指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小７０
中６８
国語の指導として，家庭学習の課題
(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

小６５
中６３
地域の人材を外部講師として招聘し
た授業を行いましたか

小５９
中５８
△

算数・数学の指導として，発展的な
学習の指導を行いましたか

小６６
中６４
○
ボランティア等による授業サポート
(補助)を行いましたか

小
学
校

中
学
校

選　択　肢
無回答

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小７６
中７４
▲

算数・数学の指導として，家庭学習
の課題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

質問
番号

質問事項 校種 年度等
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〔空知管内〕 
① 教科に関する調査 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【小学校国語Ａ】 

 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校国語Ｂ】 
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【小学校】 
国語、算数とも、平均正答率が道とほぼ同様（下位）の傾向が見られる。 
 各領域については、国語Ａ〔言語事項〕、算数Ａ「量と測定」「図形」は平均正答率が道と同様、
その他の領域はほぼ同様（下位）の傾向にあることから、知識・技能を確実に習得する指導や身に
付けた知識・技能を活用する力を育成する指導を更に充実させる必要がある。 
【中学校】 
国語Ａは平均正答率が道と同様、国語Ｂ、数学Ａ、Ｂはほぼ同様（下位）の傾向が見られる。 
各領域については、国語Ａ「話すこと・聞くこと」は平均正答率が道と同様、国語Ａ「書くこ
と」「読むこと」〔言語事項〕、国語Ｂのすべての領域、数学Ａのすべての領域、数学Ｂ「図形」
「数量関係」はほぼ同様（下位）、その他の領域はやや低い傾向にあることから、知識・技能を
確実に習得する指導を更に充実させるとともに、主に数学「数と式」における知識・技能を活用
する力を育成する指導の工夫・改善に努める必要がある。 
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【小学校算数Ａ】 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校算数Ｂ】 
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【中学校国語Ａ】 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校国語Ｂ】 
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【中学校数学Ａ】 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校数学Ｂ】 
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〔空知管内〕
■ 質問紙について

【柱１】

【柱２】

【柱３】

【柱１】主体的に学び、学ぶ意義や価値を理解する
小学校において、児童は熱意をもって勉強していると思う割合が、昨年度に比べ高い傾向
にあることなどから、子ども自身が自分の身に付けた力を確かめようとする意欲や態度、学
習習慣を身に付けさせる指導の充実が図られている。
【柱２】基礎・基本を確実に習得する
中学校において、放課後を利用した補充的な学習サポートを実施している割合が、昨年度に比
べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が新たに分かったことや使うことができるようにな
った知識・技能を剥落しないよう確実に身に付けさせる指導の充実が図られている。
【柱３】日常生活を充実する
小学校において、地域の人材を外部講師として招聘した授業を行った割合が、昨年度に比
べ低い傾向にあることなどから、学校、家庭、地域との間に「確かな学力」について十分な
共通理解を図り、子どもの学力や学習状況を共有し、それぞれの機能を発揮させるよう努め
る必要がある。

管内の中で見た特徴

【小学校：学校質問紙】＊質問１１：児童は，熱意をもって勉強していると思いますか

23.2

30.2

27.9

65.3

67.7

65.6

11.6

2.1

6.2

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９空知（公立）

Ｈ２０空知（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

そのとおりだと思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

【中学校：学校質問紙】＊質問２３：放課後を利用した補充的な学習サポートを実施していますか

37.9

52.7

48.3

62.1

47.3

51.7

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９空知（公立）

Ｈ２０空知（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

はい いいえ 無解答

【小学校：学校質問紙】＊質問６５：地域の人材を外部講師として招聘した授業を行いましたか

10.5

15.6

18.6

54.7

43.8

47.2

28.4

37.5

28.0

6.3

3.1

6.1

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９空知（公立）

Ｈ２０空知（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答



■児童生徒質問紙（空知）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 82.2 11.1 5.3 1.3 0.0 0.0

Ｈ２０全道 84.6 9.4 4.9 1.1 0.0 0.0

Ｈ１９管内 81.4 10.8 6.4 1.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 83.9 9.7 5.2 1.1 0.0 0.1

Ｈ２０管内 78.8 11.1 7.1 3.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 79.6 11.2 6.5 2.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 78.1 12.1 7.0 2.7 0.0 0.0

Ｈ１９全道 79.2 11.4 6.8 2.6 0.0 0.1

Ｈ２０管内 71.7 15.4 9.8 3.0 0.0 0.1

Ｈ２０全道 70.3 17.1 9.3 3.2 0.0 0.0

Ｈ１９管内 69.2 16.2 10.6 4.0 0.0 0.0

Ｈ１９全道 71.2 16.1 9.4 3.2 0.0 0.1

Ｈ２０管内 75.2 12.1 7.3 5.3 0.0 0.1

Ｈ２０全道 76.1 12.3 6.9 4.6 0.0 0.1

Ｈ１９管内 75.7 11.3 7.4 5.6 0.0 0.1

Ｈ１９全道 77.6 3.0 6.8 4.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 24.0 42.0 23.1 10.3 0.0 0.6

Ｈ２０全道 26.8 41.3 21.8 9.9 0.0 0.3

Ｈ１９管内 26.8 37.3 23.4 11.5 0.0 0.9

Ｈ１９全道 27.0 40.1 22.2 10.1 0.0 0.5

Ｈ２０管内 17.3 39.1 28.4 14.5 0.1 0.6

Ｈ２０全道 19.2 40.0 27.9 12.5 0.0 0.4

Ｈ１９管内 21.5 37.7 26.8 13.4 0.0 0.7

Ｈ１９全道 20.6 38.3 27.6 12.8 0.0 0.6

Ｈ２０管内 63.6 17.4 9.4 9.4 0.1 0.1

Ｈ２０全道 66.3 16.0 9.0 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 63.8 16.5 9.3 10.2 0.0 0.1

Ｈ１９全道 65.1 16.5 9.7 8.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 41.6 25.9 19.1 13.2 0.0 0.2

Ｈ２０全道 43.7 26.5 18.3 11.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 43.7 25.3 19.3 11.5 0.0 0.3

Ｈ１９全道 44.4 25.4 18.8 11.2 0.0 0.3

Ｈ２０管内 5.2 6.5 20.6 33.4 24.5 9.3 0.2 0.3

Ｈ２０全道 5.7 9.4 24.5 29.8 21.8 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 4.7 7.1 21.7 30.4 24.7 11.0 0.0 0.5

Ｈ１９全道 5.5 10.2 26.2 29.2 20.1 8.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 5.0 14.6 25.5 22.2 15.8 16.8 0.0 0.1

Ｈ２０全道 8.6 21.6 26.6 17.8 12.5 12.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 5.1 15.8 26.2 19.2 15.8 17.6 0.0 0.2

Ｈ１９全道 8.5 22.3 27.6 16.4 12.4 12.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.2 8.5 16.4 21.9 17.7 29.0 0.0 0.3

Ｈ２０全道 6.6 10.0 18.0 22.7 16.5 26.2 0.0 0.1

Ｈ１９管内 6.7 8.5 17.4 19.7 14.2 33.1 0.0 0.4

Ｈ１９全道 7.1 10.8 19.0 21.2 14.5 27.2 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.9 9.4 14.0 16.1 10.4 43.1 0.0 0.1

Ｈ２０全道 6.6 9.5 15.2 17.4 11.0 40.0 0.1 0.2

Ｈ１９管内 6.7 8.9 14.1 15.3 10.2 44.5 0.0 0.3

Ｈ１９全道 6.7 9.8 15.3 15.8 10.2 42.0 0.0 0.3

Ｈ２０管内 62.8 12.5 9.0 4.6 10.2 0.3 0.7

Ｈ２０全道 58.7 16.0 8.2 6.6 10.2 0.1 0.3

Ｈ１９管内 66.7 12.8 7.8 4.2 7.3 0.1 1.1

Ｈ１９全道 63.1 15.7 7.2 5.8 7.5 0.1 0.6

Ｈ２０管内 50.3 10.2 8.7 15.8 14.0 0.0 1.0

Ｈ２０全道 42.2 12.2 9.8 23.1 11.9 0.0 0.7

Ｈ１９管内 60.3 9.7 6.9 16.3 6.2 0.0 0.5

Ｈ１９全道 48.4 12.9 8.8 22.9 6.5 0.0 0.5

無回答
質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等

小１８
中１８
△

家や図書館で，普段(月～金曜
日)，１日当たりどれくらいの時
間，読書をしますか

小
学
校

中
学
校

小１９
中１９

学習塾(家庭教師を含む)で勉強を
していますか

小
学
校

中
学
校

小８
中８

将来の夢や目標を持っていますか

小
学
校

中
学
校

小１６
中１６

学校の授業時間以外に，普段(月～
金曜日)，１日当たりどれくらいの
時間，勉強をしますか

小
学
校

中
学
校

小２
中２
○

学校に持って行くものを，前日
か，その日の朝に確かめています
か

小
学
校

中
学
校

小７
中７
○▲

自分には，よいところがあると思
いますか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

朝食を毎日食べていますか
小１
中１
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１ ２ ３ ４ ５ ６
無回答

質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等

Ｈ２０管内 37.7 29.7 22.8 9.7 0.0 0.1

Ｈ２０全道 38.9 29.3 22.7 9.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 36.8 29.2 24.1 9.7 0.0 0.2

Ｈ１９全道 37.9 29.7 22.9 9.4 0.0 0.2

Ｈ２０管内 28.7 30.8 27.3 13.1 0.0 0.1

Ｈ２０全道 28.8 31.1 26.4 13.5 0.0 0.2

Ｈ１９管内 28.7 30.1 26.9 14.1 0.0 0.1

Ｈ１９全道 28.6 31.0 26.5 13.7 0.0 0.2

Ｈ２０管内 26.1 56.5 15.3 1.9 0.0 0.3

Ｈ２０全道 26.8 55.9 14.7 2.4 0.0 0.1

Ｈ１９管内 24.1 58.0 15.4 2.4 0.0 0.1

Ｈ１９全道 27.6 55.1 14.6 2.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 36.4 49.3 11.6 2.6 0.0 0.2

Ｈ２０全道 40.5 45.7 11.2 2.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 39.1 45.3 11.9 3.6 0.0 0.1

Ｈ１９全道 40.3 44.5 11.6 3.3 0.0 0.2

Ｈ２０管内 19.0 30.5 30.9 19.6 0.0 0.1

Ｈ２０全道 21.9 32.8 27.1 18.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 21.3 35.5 27.6 15.5 0.0 0.1

Ｈ１９全道 23.8 35.5 26.2 14.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 23.8 35.6 26.0 14.4 0.0 0.2

Ｈ２０全道 23.8 35.5 26.6 13.9 0.0 0.2

Ｈ１９管内 23.2 35.5 26.7 14.5 0.0 0.1

Ｈ１９全道 23.0 34.9 28.2 13.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 51.9 30.0 12.9 5.0 0.0 0.2

Ｈ２０全道 51.9 31.3 12.2 4.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 60.4 24.1 11.0 4.2 0.0 0.3

Ｈ１９全道 61.7 24.9 9.3 4.0 0.0 0.2

Ｈ２０管内 36.0 41.2 15.3 7.1 0.1 0.4

Ｈ２０全道 37.9 39.0 16.3 6.3 0.1 0.4

Ｈ１９管内 49.1 33.4 12.0 5.4 0.0 0.2

Ｈ１９全道 48.2 34.3 12.2 4.9 0.0 0.3

Ｈ２０管内 32.8 27.8 21.1 18.1 0.0 0.2

Ｈ２０全道 35.4 27.3 19.8 17.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 33.4 27.4 20.8 18.2 0.0 0.2

Ｈ１９全道 35.1 27.2 21.1 16.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 22.4 24.5 24.4 28.1 0.0 0.7

Ｈ２０全道 24.9 25.0 24.6 25.0 0.0 0.5

Ｈ１９管内 24.3 22.6 26.6 26.1 0.0 0.5

Ｈ１９全道 25.6 24.1 25.4 24.1 0.0 0.8

Ｈ２０管内 60.2 25.2 9.4 4.8 0.0 0.5

Ｈ２０全道 60.6 24.5 10.2 4.4 0.0 0.3

Ｈ１９管内 65.2 21.4 8.4 4.6 0.2 0.3

Ｈ１９全道 66.7 21.8 7.6 3.6 0.1 0.2

Ｈ２０管内 26.8 33.6 23.7 15.1 0.0 0.7

Ｈ２０全道 28.8 33.3 23.5 13.7 0.0 0.7

Ｈ１９管内 36.3 32.0 19.5 11.6 0.0 0.6

Ｈ１９全道 35.3 32.2 20.0 11.6 0.0 0.9

小６１
中６１

算数・数学の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小６７
中６７
▲

算数・数学の授業で学習したこと
は，将来，社会に出たときに役に
立つと思いますか

小
学
校

中
学
校

小５０
中５０
△◎

国語の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小５５
中５５
△▲

国語の授業で学習したことは，将
来，社会に出たときに役に立つと
思いますか

小
学
校

中
学
校

小２２
中２２
○◎

家の人と学校での出来事について
話をしていますか

小
学
校

中
学
校

小３４
中３４
◎

学校のきまり（規則）を守ってい
ますか

小
学
校

中
学
校
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■学校質問紙（空知）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 30.2 67.7 2.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 27.9 65.6 6.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 23.2 65.3 11.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 29.1 64.7 6.1 0.2 0.0

Ｈ２０管内 9.1 76.4 14.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 22.9 64.5 12.3 0.3 0.0

Ｈ１９管内 15.5 74.1 10.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 21.8 63.9 13.4 0.6 0.3

Ｈ２０管内 39.6 56.3 4.2 0.0 0.0

Ｈ２０全道 36.6 53.6 9.2 0.6 0.1

Ｈ１９管内 36.8 49.5 12.6 1.1 0.0

Ｈ１９全道 41.4 51.6 6.9 0.5 0.0

Ｈ２０管内 49.1 47.3 3.6 0.0 0.0

Ｈ２０全道 52.2 41.5 5.8 0.3 0.1

Ｈ１９管内 53.4 39.7 6.9 0.0 0.0

Ｈ１９全道 53.0 40.2 5.6 1.0 0.1

Ｈ２０管内 32.3 62.5 5.2 0.0 0.0

Ｈ２０全道 34.2 56.3 9.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 33.7 61.1 5.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 35.6 55.3 8.8 0.3 0.0

Ｈ２０管内 41.8 56.4 1.8 0.0 0.0

Ｈ２０全道 44.7 47.8 7.5 0.0 0.0

Ｈ１９管内 46.6 48.3 5.2 0.0 0.0

Ｈ１９全道 47.6 45.8 5.7 0.6 0.3

Ｈ２０管内 46.9 53.1 0.0

Ｈ２０全道 72.3 27.7 0.0

Ｈ１９管内 32.6 67.4 0.0

Ｈ１９全道 66.4 33.6 0.0

Ｈ２０管内 47.3 52.7 0.0

Ｈ２０全道 58.5 41.5 0.0

Ｈ１９管内 34.5 65.5 0.0

Ｈ１９全道 53.2 46.5 0.3

Ｈ２０管内 45.8 54.2 0.0

Ｈ２０全道 33.1 66.9 0.0

Ｈ１９管内 38.9 61.1 0.0

Ｈ１９全道 32.5 67.6 0.0

Ｈ２０管内 52.7 47.3 0.0

Ｈ２０全道 48.3 51.7 0.0

Ｈ１９管内 37.9 62.1 0.0

Ｈ１９全道 39.9 59.8 0.3

Ｈ２０管内 17.7 81.3 1.0

Ｈ２０全道 10.4 89.5 0.1

Ｈ１９管内 14.7 85.3 0.0

Ｈ１９全道 7.3 92.7 0.0

Ｈ２０管内 58.2 41.8 0.0

Ｈ２０全道 42.4 57.6 0.0

Ｈ１９管内 51.7 48.3 0.0

Ｈ１９全道 30.8 69.1 0.1

Ｈ２０管内 21.9 55.2 22.9 0.0 0.0

Ｈ２０全道 14.5 56.0 26.0 3.4 0.1

Ｈ１９管内 14.7 56.8 27.4 1.1 0.0

Ｈ１９全道 9.9 54.1 32.1 3.8 0.1

Ｈ２０管内 7.3 70.9 16.4 5.5 0.0

Ｈ２０全道 12.9 60.0 23.1 4.0 0.0

Ｈ１９管内 10.3 67.2 20.7 1.7 0.0

Ｈ１９全道 11.8 55.4 27.2 5.0 0.6

年度等

小
学
校

中
学
校

小１２
中１２
○

児童生徒は，授業中の私語が少な
く，落ち着いていると思いますか

質問
番号

質問事項

小
学
校

中
学
校

児童生徒は，熱意をもって勉強し
ていると思いますか

小１１
中１１
○▲

校種

小
学
校

中
学
校

小２１
中２１
○◎
「朝の読書」などの一斉読書の時
間を設けていますか

小１３
中１３
児童生徒は，礼儀正しいと思いま
すか

小
学
校

中
学
校

小２３
中２３
◎
放課後を利用した補充的な学習サ
ポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小２５
中２５
長期休業期間を利用した補充的な
学習サポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小５１
中５１
国語の指導として，補充的な学習
の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

その他
無回答

選　択　肢
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１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 4.2 40.6 54.2 1.0 0.0

Ｈ２０全道 4.6 34.6 55.5 5.2 0.1

Ｈ１９管内 4.2 38.9 48.4 8.4 0.0

Ｈ１９全道 3.1 33.2 57.0 6.7 0.1

Ｈ２０管内 1.8 49.1 43.6 5.5 0.0

Ｈ２０全道 4.3 41.1 50.4 4.2 0.0

Ｈ１９管内 8.6 34.5 55.2 1.7 0.0

Ｈ１９全道 6.2 38.9 49.0 5.4 0.4

Ｈ２０管内 30.2 55.2 14.6 0.0 0.0

Ｈ２０全道 28.1 56.4 13.9 1.7 0.0

Ｈ１９管内 21.1 67.4 11.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 24.6 57.2 16.1 2.0 0.0

Ｈ２０管内 14.5 70.9 12.7 1.8 0.0

Ｈ２０全道 24.9 62.8 10.5 1.6 0.1

Ｈ１９管内 20.7 67.2 12.1 0.0 0.0

Ｈ１９全道 24.9 59.1 14.0 1.9 0.1

Ｈ２０管内 9.4 39.6 50.0 1.0 0.0

Ｈ２０全道 8.8 41.2 46.6 3.5 0.0

Ｈ１９管内 7.4 44.2 43.2 5.3 0.0

Ｈ１９全道 8.6 42.9 44.4 4.0 0.1

Ｈ２０管内 7.3 54.5 34.5 3.6 0.0

Ｈ２０全道 9.9 45.9 40.3 3.7 0.1

Ｈ１９管内 10.3 46.6 41.4 1.7 0.0

Ｈ１９全道 10.0 45.9 40.8 3.1 0.1

Ｈ２０管内 15.6 43.8 37.5 3.1 0.0

Ｈ２０全道 18.6 47.2 28.0 6.1 0.0

Ｈ１９管内 10.5 54.7 28.4 6.3 0.0

Ｈ１９全道 19.2 49.5 26.4 4.9 0.0

Ｈ２０管内 21.8 41.8 27.3 9.1 0.0

Ｈ２０全道 16.3 42.3 29.1 12.3 0.0

Ｈ１９管内 15.5 43.1 29.3 12.1 0.0

Ｈ１９全道 14.0 46.4 28.0 11.6 0.0

Ｈ２０管内 8.3 18.8 30.2 42.7 0.0

Ｈ２０全道 7.2 24.0 29.6 39.2 0.0

Ｈ１９管内 5.3 14.7 31.6 48.4 0.0

Ｈ１９全道 6.5 22.1 33.9 37.5 0.0

Ｈ２０管内 1.8 7.3 34.5 56.4 0.0

Ｈ２０全道 3.6 7.9 26.8 61.5 0.1

Ｈ１９管内 1.7 6.9 29.3 62.1 0.0

Ｈ１９全道 2.5 12.2 31.1 54.1 0.1

Ｈ２０管内 39.6 54.2 5.2 1.0 0.0

Ｈ２０全道 43.5 50.2 6.1 0.2 0.0

Ｈ１９管内 30.5 62.1 7.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 37.8 52.7 9.2 0.4 0.0

Ｈ２０管内 16.4 63.6 20.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 18.0 60.3 21.4 0.3 0.0

Ｈ１９管内 15.5 62.1 22.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 18.6 57.7 23.0 0.3 0.4

Ｈ２０管内 41.7 52.1 5.2 1.0 0.0

Ｈ２０全道 45.2 49.2 5.2 0.4 0.0

Ｈ１９管内 40.0 52.6 6.3 1.1 0.0

Ｈ１９全道 39.5 51.8 8.2 0.6 0.0

Ｈ２０管内 20.0 67.3 12.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 24.4 61.6 13.6 0.1 0.1

Ｈ１９管内 25.9 62.1 12.1 0.0 0.0

Ｈ１９全道 26.7 58.3 14.6 0.3 0.1

小５２
中５２
◎
国語の指導として，発展的な学習
の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小５８
中５７
△▲
算数・数学の指導として，補充的
な学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小７０
中６８
国語の指導として，家庭学習の課
題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

小５９
中５８
△
算数・数学の指導として，発展的
な学習の指導を行いましたか

小６６
中６４
ボランティア等による授業サポー
ト(補助)を行いましたか

小６５
中６３
△
地域の人材を外部講師として招聘
した授業を行いましたか

選　択　肢
無回答

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小７６
中７４
▲
算数・数学の指導として，家庭学
習の課題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

質問
番号

質問事項 校種 年度等
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〔上川管内〕 
① 教科に関する調査 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【小学校国語Ａ】 

 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校国語Ｂ】 
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北海道（公立） 上川（公立）

【小学校】 
国語Ａ、算数Ａ、Ｂは平均正答率が道と同様、国語Ｂはほぼ同様（下位）の傾向が見られる。 
 各領域については、国語Ａ「話すこと・聞くこと」は平均正答率が道とほぼ同様（上位）、国語
Ａ「書くこと」〔言語事項〕、国語Ｂ「話すこと・聞くこと」、算数Ａのすべての領域、算数Ｂ「数
と計算」「図形」「数量関係」は平均正答率が道と同様、その他の領域はほぼ同様（下位）の傾向
にあることから、知識・技能を確実に習得する指導や身に付けた知識・技能を活用する力を育成す
る指導を更に充実させる必要がある。 
【中学校】 
国語Ａ、Ｂ、数学Ｂは平均正答率が道と同様、数学Ａはほぼ同様（上位）の傾向が見られる。 
各領域については、国語Ａ「書くこと」、数学Ａのすべての領域、数学Ｂ「数と式」「図形」は
平均正答率が道とほぼ同様（上位）、その他の領域は同様の傾向にあることから、知識・技能を
確実に習得する指導や身に付けた知識・技能を活用する力を育成する指導を更に充実させる必要
がある。 
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【小学校算数Ａ】 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校算数Ｂ】 
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【中学校国語Ａ】 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校国語Ｂ】 
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【中学校数学Ａ】 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校数学Ｂ】 
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〔上川管内〕
■ 質問紙について

【柱１】

【柱２】

【柱３】

【柱１】主体的に学び、学ぶ意義や価値を理解する
小学校において、国語の指導として家庭学習の課題（宿題）を与えている割合が、昨年度
に比べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が自分の身に付けた力を確かめようとする
意欲や態度、学習習慣を身に付けさせる指導の充実が図られている。
【柱２】基礎・基本を確実に習得する
中学校において、国語の指導として、補充的な学習の指導を行っている割合が、昨年度に
比べ低い傾向にあることなどから、子ども自身が新たに分かったことや使うことができるよ
うになった知識・技能を剥落しないよう確実に身に付けさせる指導の工夫・改善に努める必
要がある。
【柱３】日常生活を充実する
小学校において、ボランティア等による授業サポート（補助）を行っている割合が、昨年
度に比べ高い傾向にあることなどから、学校、家庭、地域との間に「確かな学力」について
十分な共通理解を図り、子どもの学力や学習状況を共有し、それぞれの機能が発揮されてき
ている。

管内の中で見た特徴

【小学校：学校質問紙】＊質問７０：国語の指導として，家庭学習の課題(宿題)を与えましたか
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Ｈ１９上川（公立）

Ｈ２０上川（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答

【中学校：学校質問紙】＊質問５１：国語の指導として，補充的な学習の指導を行いましたか
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20
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66.2

55.7

60
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22.9 1.4

423.1
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Ｈ１９上川（公立）

Ｈ２０上川（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答

【小学校：学校質問紙】＊質問６６：ボランティア等による授業サポート(補助)を行いましたか

6.8

5.2
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21.2

30.4

24

37.1

34.1

29.6

34.8

30.4

39.2
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0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９上川（公立）

Ｈ２０上川（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答



■児童生徒質問紙（上川）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 85.3 9.4 4.3 0.9 0.0 0.1
Ｈ２０全道 84.6 9.4 4.9 1.1 0.0 0.0
Ｈ１９管内 84.9 9.9 4.3 0.9 0.0 0.0

Ｈ１９全道 83.9 9.7 5.2 1.1 0.0 0.1

Ｈ２０管内 79.7 12.3 6.1 1.8 0.0 0.1

Ｈ２０全道 79.6 11.2 6.5 2.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 80.7 11.0 6.4 1.9 0.0 0.0

Ｈ１９全道 79.2 11.4 6.8 2.6 0.0 0.1

Ｈ２０管内 69.3 17.8 9.6 3.3 0.0 0.1

Ｈ２０全道 70.3 17.1 9.3 3.2 0.0 0.0

Ｈ１９管内 68.9 18.3 9.5 3.2 0.0 0.0

Ｈ１９全道 71.2 16.1 9.4 3.2 0.0 0.1

Ｈ２０管内 74.7 13.1 7.1 5.1 0.0 0.1

Ｈ２０全道 76.1 12.3 6.9 4.6 0.0 0.1

Ｈ１９管内 75.6 12.3 7.7 4.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 77.6 11.1 6.8 4.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 24.9 42.8 23.0 9.0 0.0 0.3

Ｈ２０全道 26.8 41.3 21.8 9.9 0.0 0.3

Ｈ１９管内 23.4 42.0 23.5 10.3 0.0 0.7

Ｈ１９全道 27.0 40.1 22.2 10.1 0.0 0.5

Ｈ２０管内 19.1 40.4 28.1 11.9 0.0 0.5

Ｈ２０全道 19.2 40.0 27.9 12.5 0.0 0.4

Ｈ１９管内 21.2 39.3 26.9 12.0 0.0 0.7

Ｈ１９全道 20.6 38.3 27.6 12.8 0.0 0.6

Ｈ２０管内 66.6 16.7 9.0 7.6 0.0 0.1

Ｈ２０全道 66.3 16.0 9.0 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 65.1 17.0 10.2 7.6 0.0 0.1

Ｈ１９全道 65.1 16.5 9.7 8.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 44.6 26.6 17.7 10.8 0.0 0.3

Ｈ２０全道 43.7 26.5 18.3 11.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 45.4 25.9 18.9 9.5 0.0 0.2

Ｈ１９全道 44.4 25.4 18.8 11.2 0.0 0.3

Ｈ２０管内 5.0 9.0 24.6 31.2 22.3 7.9 0.0 0.1

Ｈ２０全道 5.7 9.4 24.5 29.8 21.8 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 5.1 9.8 26.5 30.0 21.0 7.4 0.0 0.2

Ｈ１９全道 5.5 10.2 26.2 29.2 20.1 8.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 8.2 22.9 26.8 18.1 12.2 11.6 0.0 0.2

Ｈ２０全道 8.6 21.6 26.6 17.8 12.5 12.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 7.0 24.2 27.6 15.6 12.8 12.4 0.1 0.3

Ｈ１９全道 8.5 22.3 27.6 16.4 12.4 12.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.9 8.9 17.5 22.5 17.8 26.2 0.0 0.1

Ｈ２０全道 6.6 10.0 18.0 22.7 16.5 26.2 0.0 0.1

Ｈ１９管内 6.6 10.4 18.4 21.2 15.4 27.2 0.0 0.2

Ｈ１９全道 7.1 10.8 19.0 21.2 14.5 27.2 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.8 10.6 15.7 19.5 10.8 36.3 0.1 0.2

Ｈ２０全道 6.6 9.5 15.2 17.4 11.0 40.0 0.1 0.2

Ｈ１９管内 6.6 9.6 16.1 17.7 10.2 39.5 0.0 0.3

Ｈ１９全道 6.7 9.8 15.3 15.8 10.2 42.0 0.0 0.3

Ｈ２０管内 60.6 15.2 8.8 6.2 8.7 0.1 0.4

Ｈ２０全道 58.7 16.0 8.2 6.6 10.2 0.1 0.3

Ｈ１９管内 64.6 15.2 7.0 5.7 6.9 0.0 0.5

Ｈ１９全道 63.1 15.7 7.2 5.8 7.5 0.1 0.6

Ｈ２０管内 42.4 14.2 9.6 21.9 11.0 0.1 0.8

Ｈ２０全道 42.2 12.2 9.8 23.1 11.9 0.0 0.7

Ｈ１９管内 47.4 14.5 9.2 21.9 6.1 0.0 0.5

Ｈ１９全道 48.4 12.9 8.8 22.9 6.5 0.0 0.5

小
学
校

中
学
校

朝食を毎日食べていますか
小１
中１

小７
中７
○▲

自分には，よいところがあると思
いますか

小
学
校

中
学
校

小２
中２

学校に持って行くものを，前日
か，その日の朝に確かめています
か

小
学
校

中
学
校

小１６
中１６
△

学校の授業時間以外に，普段(月～
金曜日)，１日当たりどれくらいの
時間，勉強をしますか

小
学
校

中
学
校

小８
中８

将来の夢や目標を持っていますか

小
学
校

中
学
校

小１９
中１９

学習塾(家庭教師を含む)で勉強を
していますか

小
学
校

中
学
校

小１８
中１８

家や図書館で，普段(月～金曜
日)，１日当たりどれくらいの時
間，読書をしますか

小
学
校

中
学
校

無回答
質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等
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１ ２ ３ ４ ５ ６
無回答

質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等

Ｈ２０管内 39.7 30.3 21.4 8.4 0.1 0.1

Ｈ２０全道 38.9 29.3 22.7 9.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 36.7 31.2 23.0 9.1 0.0 0.0

Ｈ１９全道 37.9 29.7 22.9 9.4 0.0 0.2

Ｈ２０管内 30.9 31.1 24.8 12.9 0.0 0.2

Ｈ２０全道 28.8 31.1 26.4 13.5 0.0 0.2

Ｈ１９管内 29.7 30.9 26.5 12.6 0.0 0.2

Ｈ１９全道 28.6 31.0 26.5 13.7 0.0 0.2

Ｈ２０管内 28.3 57.3 12.7 1.5 0.0 0.2

Ｈ２０全道 26.8 55.9 14.7 2.4 0.0 0.1

Ｈ１９管内 27.8 57.6 13.2 1.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 27.6 55.1 14.6 2.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 40.2 47.8 9.9 1.9 0.0 0.2

Ｈ２０全道 40.5 45.7 11.2 2.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 38.5 47.4 11.2 2.8 0.0 0.2

Ｈ１９全道 40.3 44.5 11.6 3.3 0.0 0.2

Ｈ２０管内 21.8 33.6 26.8 17.5 0.0 0.2

Ｈ２０全道 21.9 32.8 27.1 18.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 22.5 36.6 27.0 13.9 0.0 0.0

Ｈ１９全道 23.8 35.5 26.2 14.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 24.6 36.3 25.7 12.9 0.0 0.4

Ｈ２０全道 23.8 35.5 26.6 13.9 0.0 0.2

Ｈ１９管内 22.1 35.3 28.8 13.7 0.0 0.1

Ｈ１９全道 23.0 34.9 28.2 13.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 52.0 31.9 11.7 4.1 0.0 0.3

Ｈ２０全道 51.9 31.3 12.2 4.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 60.7 26.0 9.6 3.5 0.0 0.1

Ｈ１９全道 61.7 24.9 9.3 4.0 0.0 0.2

Ｈ２０管内 41.2 37.9 14.8 5.4 0.1 0.7

Ｈ２０全道 37.9 39.0 16.3 6.3 0.1 0.4

Ｈ１９管内 49.5 33.4 12.0 4.9 0.0 0.2

Ｈ１９全道 48.2 34.3 12.2 4.9 0.0 0.3

Ｈ２０管内 36.0 27.8 19.7 16.2 0.0 0.3

Ｈ２０全道 35.4 27.3 19.8 17.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 34.3 28.0 20.9 16.7 0.0 0.1

Ｈ１９全道 35.1 27.2 21.1 16.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 25.5 25.7 23.5 24.4 0.0 0.9

Ｈ２０全道 24.9 25.0 24.6 25.0 0.0 0.5

Ｈ１９管内 27.2 23.5 25.4 23.0 0.0 0.9

Ｈ１９全道 25.6 24.1 25.4 24.1 0.0 0.8

Ｈ２０管内 61.9 23.7 10.1 3.8 0.1 0.4

Ｈ２０全道 60.6 24.5 10.2 4.4 0.0 0.3

Ｈ１９管内 66.1 22.9 7.6 2.9 0.2 0.2

Ｈ１９全道 66.7 21.8 7.6 3.6 0.1 0.2

Ｈ２０管内 29.0 34.5 22.8 12.4 0.0 1.2

Ｈ２０全道 28.8 33.3 23.5 13.7 0.0 0.7

Ｈ１９管内 37.7 31.6 19.1 10.6 0.0 1.0

Ｈ１９全道 35.3 32.2 20.0 11.6 0.0 0.9

小３４
中３４
◎

学校のきまり（規則）を守ってい
ますか

小
学
校

中
学
校

小２２
中２２
○◎

家の人と学校での出来事について
話をしていますか

小
学
校

中
学
校

小５０
中５０
△◎

国語の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小５５
中５５
△▲

国語の授業で学習したことは，将
来，社会に出たときに役に立つと
思いますか 中

学
校

小６１
中６１
○

算数・数学の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

小６７
中６７
△▲

算数・数学の授業で学習したこと
は，将来，社会に出たときに役に
立つと思いますか

小
学
校

中
学
校
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■学校質問紙（上川）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 28.1 67.4 3.7 0 0.7
Ｈ２０全道 27.9 65.6 6.2 0.2 0.1
Ｈ１９管内 37.1 59.8 3 0 0

Ｈ１９全道 29.1 64.7 6.1 0.2 0

Ｈ２０管内 25.7 64.3 10 0 0

Ｈ２０全道 22.9 64.5 12.3 0.3 0

Ｈ１９管内 31 62 5.6 1.4 0

Ｈ１９全道 21.8 63.9 13.4 0.6 0.3

Ｈ２０管内 41.5 51.1 6.7 0 0.7

Ｈ２０全道 36.6 53.6 9.2 0 0.1

Ｈ１９管内 47.7 50 2.3 0.3 0

Ｈ１９全道 41.4 51.6 6.9 0.5 0

Ｈ２０管内 60 34.3 5.7 0 0

Ｈ２０全道 52.2 41.5 5.8 0.3 0.1

Ｈ１９管内 62 32.4 4.2 1.4 0

Ｈ１９全道 53 40.2 5.6 1 0.1

Ｈ２０管内 45.2 46.7 7.4 0 0.7

Ｈ２０全道 34.2 56.3 9.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 42.4 53 4.5 0 0

Ｈ１９全道 35.6 55.3 8.8 0.3 0

Ｈ２０管内 58.6 32.9 8.6 0 0

Ｈ２０全道 44.7 47.8 7.5 0 0

Ｈ１９管内 57.7 36.6 5.6 0 0

Ｈ１９全道 47.6 45.8 5.7 0.6 0.3

Ｈ２０管内 80.7 19.3 0

Ｈ２０全道 72.3 27.7 0

Ｈ１９管内 72.7 27.3 0

Ｈ１９全道 66.4 33.6 0

Ｈ２０管内 80 20 0

Ｈ２０全道 58.5 41.5 0

Ｈ１９管内 76.1 23.9 0

Ｈ１９全道 53.2 46.5 0.3

Ｈ２０管内 31.1 68.9 0

Ｈ２０全道 33.1 66.9 0

Ｈ１９管内 31.1 68.9 0

Ｈ１９全道 32.5 67.6 0

Ｈ２０管内 60 40 0

Ｈ２０全道 48.3 51.7 0

Ｈ１９管内 60.6 39.4 0

Ｈ１９全道 39.9 59.8 0.3

Ｈ２０管内 8.9 91.1 0

Ｈ２０全道 10.4 89.5 0.1

Ｈ１９管内 7.6 92.4 0

Ｈ１９全道 7.3 92.7 0

Ｈ２０管内 44.3 55.7 0

Ｈ２０全道 42.4 57.6 0

Ｈ１９管内 26.8 73.2 0

Ｈ１９全道 30.8 69.1 0.1

Ｈ２０管内 20.7 49.6 25.2 4.4 0

Ｈ２０全道 14.5 56 26 3.4 0.1

Ｈ１９管内 10.6 47.7 36.4 5.3 0

Ｈ１９全道 9.9 54.1 32.1 3.8 0.1

Ｈ２０管内 20 55.7 22.9 1.4 0

Ｈ２０全道 12.9 60 23.1 4 0

Ｈ１９管内 15.5 66.2 15.5 2.8 0

Ｈ１９全道 11.8 55.4 27.2 5 0.6

その他
無回答

選　択　肢

小２５
中２５
◎
長期休業期間を利用した補充的な
学習サポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小５１
中５１
○▲

国語の指導として，補充的な学習
の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小２１
中２１
○◎
「朝の読書」などの一斉読書の時
間を設けていますか

小
学
校

中
学
校

小２３
中２３
放課後を利用した補充的な学習サ
ポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小１３
中１３
△
児童生徒は，礼儀正しいと思いま
すか

小
学
校

中
学
校

児童生徒は，熱意をもって勉強し
ていると思いますか

小１１
中１１
△▲

校種 年度等
質問
番号

質問事項

小
学
校

中
学
校

小１２
中１２
△
児童生徒は，授業中の私語が少な
く，落ち着いていると思いますか

小
学
校

中
学
校

213



１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 11.9 36.3 46.7 5.2 0

Ｈ２０全道 4.6 34.6 55.5 5.2 0.1

Ｈ１９管内 2.3 37.9 53.8 6.1 0

Ｈ１９全道 3.1 33.2 57 6.7 0.1

Ｈ２０管内 5.7 48.6 44.3 1.4 0

Ｈ２０全道 4.3 41.1 50.4 4.2 0

Ｈ１９管内 4.2 47.9 47.9 0 0

Ｈ１９全道 6.2 38.9 49 5.4 0.4

Ｈ２０管内 37 53.3 8.1 1.5 0

Ｈ２０全道 28.1 56.4 13.9 1.7 0

Ｈ１９管内 27.3 56.1 15.9 0.8 0

Ｈ１９全道 24.6 57.2 16.1 2 0

Ｈ２０管内 25.7 65.7 4.3 4.3 0

Ｈ２０全道 24.9 62.8 10.5 1.6 0.1

Ｈ１９管内 33.8 62 2.8 1.4 0

Ｈ１９全道 24.9 59.1 14 1.9 0.1

Ｈ２０管内 13.3 47.4 38.5 0.7 0

Ｈ２０全道 8.8 41.2 46.6 3.5 0

Ｈ１９管内 11.4 46.2 41.7 0.8 0

Ｈ１９全道 8.6 42.9 44.4 4 0.1

Ｈ２０管内 8.6 51.4 35.7 4.3 0

Ｈ２０全道 9.9 45.9 40.3 3.7 0.1

Ｈ１９管内 12.7 45.1 40.8 1.4 0

Ｈ１９全道 10 45.9 40.8 3.1 0.1

Ｈ２０管内 20.7 52.6 25.9 0.7 0

Ｈ２０全道 18.6 47.2 28 6.1 0

Ｈ１９管内 20.5 51.5 26.5 1.5 0

Ｈ１９全道 19.2 49.5 26.4 4.9 0

Ｈ２０管内 20 52.9 22.9 4.3 0

Ｈ２０全道 16.3 42.3 29.1 12.3 0

Ｈ１９管内 23.9 50.7 23.9 1.4 0

Ｈ１９全道 14 46.4 28 11.6 0

Ｈ２０管内 5.2 30.4 34.1 30.4 0

Ｈ２０全道 7.2 24 29.6 39.2 0

Ｈ１９管内 6.8 21.2 37.1 34.8 0

Ｈ１９全道 6.5 22.1 33.9 37.5 0

Ｈ２０管内 2.9 8.6 34.3 54.3 0

Ｈ２０全道 3.6 7.9 26.8 61.5 0.1

Ｈ１９管内 4.2 7 36.6 52.1 0

Ｈ１９全道 2.5 12.2 31.1 54.1 0.1

Ｈ２０管内 49.6 46.7 3.7 0 0

Ｈ２０全道 43.5 50.2 6.1 0.2 0

Ｈ１９管内 41.7 46.2 12.1 0 0

Ｈ１９全道 37.8 52.7 9.2 0.4 0

Ｈ２０管内 17.1 61.4 21.4 0 0

Ｈ２０全道 18 60.3 21.4 0.3 0

Ｈ１９管内 22.5 57.7 18.3 1.4 0

Ｈ１９全道 18.6 57.7 23 0.3 0.4

Ｈ２０管内 55.6 42.2 2.2 0 0

Ｈ２０全道 45.2 49.2 5.2 0.4 0

Ｈ１９管内 40.2 50.8 8.3 0.8 0

Ｈ１９全道 39.5 51.8 8.2 0.6 0

Ｈ２０管内 24.3 67.1 8.6 0 0

Ｈ２０全道 24.4 61.6 13.6 0.1 0.1

Ｈ１９管内 39.4 50.7 9.9 0 0

Ｈ１９全道 26.7 58.3 14.6 0.3 0.1

小７６
中７４
算数・数学の指導として，家庭学
習の課題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

質問
番号

質問事項 校種 年度等
選　択　肢

無回答

小６６
中６４
ボランティア等による授業サポー
ト(補助)を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小５２
中５２
○◎

国語の指導として，発展的な学習
の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小７０
中６８
○
国語の指導として，家庭学習の課
題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

小６５
中６３
地域の人材を外部講師として招聘
した授業を行いましたか

小５９
中５８
◎
算数・数学の指導として，発展的
な学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小５８
中５７
▲

算数・数学の指導として，補充的
な学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校
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〔留萌管内〕 
① 教科に関する調査 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【小学校国語Ａ】 

 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校国語Ｂ】 
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【小学校】 
国語Ｂ、算数Ａ、Ｂは平均正答率が道と同様、国語Ａはほぼ同様（上位）の傾向が見られる。 
 各領域については、国語Ｂ「話すこと・聞くこと」は平均正答率が道よりやや高く、国語Ａ「書
くこと」〔言語事項〕、算数Ａ「量と測定」はほぼ同様（上位）、国語Ａ「話すこと・聞くこと」、
国語Ｂ「書くこと」「読むこと」、算数Ａ「数と計算」「図形」「数量関係」、算数Ｂのすべて
の領域は同様、その他の領域等はほぼ同様（下位）の傾向にあることから、知識・技能を確実に
習得する指導や身に付けた知識・技能を活用する力を育成する指導を更に充実させる必要がある。
【中学校】 
国語Ｂは平均正答率が道と同様、国語Ａ、数学Ａ、Ｂはほぼ同様（下位）の傾向が見られる。 
各領域については、国語Ｂ〔言語事項〕は平均正答率が道よりやや高く、国語Ａ〔言語事項〕、
国語Ｂ「書くこと」「読むこと」は同様、国語Ａ「話すこと・聞くこと」「書くこと」「読むこと」、
数学Ａ「数と式」「図形」、数学Ｂ「数量関係」はほぼ同様（下位）、数学Ａ「数量関係」、数学Ｂ
「図形」はやや低く、その他の領域は低いことから、主に数学「数量関係」における知識・技能
を確実に習得する指導や、主に数学「数と式」「図形」における知識・技能を活用する力を育成
する指導の工夫・改善に努める必要がある。 
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【小学校算数Ａ】 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校算数Ｂ】 
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【中学校国語Ａ】 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校国語Ｂ】 
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【中学校数学Ａ】 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校数学Ｂ】 
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〔留萌管内〕
■ 質問紙について

【柱１】

【柱２】

【柱３】

【柱１】主体的に学び、学ぶ意義や価値を理解する
中学校において、国語の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えた割合が、昨年度に

比べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が自分の身に付けた力を確かめようとする意
欲や態度、学習習慣を身に付けさせる指導の充実が図られている。
【柱２】基礎・基本を確実に習得する

中学校において、国語の指導として、発展的な学習の指導を行っている割合が、昨年度に
比べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が新たに分かったことや使うことができるよ
うになった知識・技能を剥落しないよう確実に身に付けさせる指導の充実が図られている。

【柱３】日常生活を充実する
中学校において、地域の人材を外部講師として招聘した授業を行っている割合が昨年度に
比べ、低いことから、学校、家庭、地域との間に「確かな学力」について十分な共通理解を

図り、子どもの学力や学習状況を共有し、それぞれの機能を発揮させるよう努める必要があ
る。

管内の中で見た特徴

【中学校：学校質問紙】＊質問５２：国語の指導として，発展的な学習の指導を行いましたか

21.1

5.6

4.3

31.6

61.1

41.1

31.6

33.3 0

4.250.4

15.8
0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９留萌（公立）

Ｈ２０留萌（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答

【中学校：学校質問紙】＊質問６３：地域の人材を外部講師として招聘した授業を行いましたか

21.1

11.1

16.3

42.1

33.3

42.3

26.3

44.4

29.1

10.5

11.1

12.3
0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ１９留萌（公立）

Ｈ２０留萌（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答

【中学校：学校質問紙】＊質問６８：国語の指導として，家庭学習の課題(宿題)を与えましたか

21.1

27.8

18.0

42.1

50

60.3

36.8

22.2

21.4 0.3

0

0
0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ１９留萌（公立）

Ｈ２０留萌（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答



■児童生徒質問紙（留萌）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 82.1 10.1 6.2 1.6 0.0 0.0
Ｈ２０全道 84.6 9.4 4.9 1.1 0.0 0.0
Ｈ１９管内 81.4 11.4 6.5 0.4 0.0 0.2

Ｈ１９全道 83.9 9.7 5.2 1.1 0.0 0.1

Ｈ２０管内 78.9 11.3 7.1 2.4 0.2 0.0

Ｈ２０全道 79.6 11.2 6.5 2.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 78.3 12.2 7.0 2.3 0.0 0.2

Ｈ１９全道 79.2 11.4 6.8 2.6 0.0 0.1

Ｈ２０管内 72.2 16.7 9.4 1.6 0.0 0.0

Ｈ２０全道 70.3 17.1 9.3 3.2 0.0 0.0

Ｈ１９管内 75.8 13.7 7.0 3.4 0.0 0.2

Ｈ１９全道 71.2 16.1 9.4 3.2 0.0 0.1

Ｈ２０管内 80.5 10.2 6.4 2.9 0.0 0.0

Ｈ２０全道 76.1 12.3 6.9 4.6 0.0 0.1

Ｈ１９管内 79.2 10.3 6.7 3.6 0.0 0.2

Ｈ１９全道 77.6 11.1 6.8 4.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 23.2 44.0 22.5 10.3 0.0 0.0

Ｈ２０全道 26.8 41.3 21.8 9.9 0.0 0.3

Ｈ１９管内 23.8 39.9 24.2 11.7 0.0 0.4

Ｈ１９全道 27.0 40.1 22.2 10.1 0.0 0.5

Ｈ２０管内 18.0 37.5 29.0 15.3 0.0 0.2

Ｈ２０全道 19.2 40.0 27.9 12.5 0.0 0.4

Ｈ１９管内 21.3 36.4 29.5 12.4 0.0 0.4

Ｈ１９全道 20.6 38.3 27.6 12.8 0.0 0.6

Ｈ２０管内 66.3 14.9 11.0 7.6 0.2 0.0

Ｈ２０全道 66.3 16.0 9.0 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 61.2 20.4 11.2 7.0 0.0 0.2

Ｈ１９全道 65.1 16.5 9.7 8.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 39.7 28.4 18.4 13.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 43.7 26.5 18.3 11.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 43.2 24.0 21.7 10.9 0.0 0.2

Ｈ１９全道 44.4 25.4 18.8 11.2 0.0 0.3

Ｈ２０管内 3.4 4.4 18.8 35.3 29.8 8.3 0.0 0.0

Ｈ２０全道 5.7 9.4 24.5 29.8 21.8 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 3.6 5.4 24.2 32.5 25.3 8.7 0.0 0.2

Ｈ１９全道 5.5 10.2 26.2 29.2 20.1 8.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 3.1 8.2 24.2 25.1 15.3 23.9 0.2 0.0

Ｈ２０全道 8.6 21.6 26.6 17.8 12.5 12.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 3.0 11.8 27.8 21.0 16.0 20.2 0.0 0.2

Ｈ１９全道 8.5 22.3 27.6 16.4 12.4 12.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 5.3 7.3 14.4 21.3 17.9 33.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 6.6 10.0 18.0 22.7 16.5 26.2 0.0 0.1

Ｈ１９管内 4.7 9.0 14.3 22.0 15.5 34.3 0.0 0.2

Ｈ１９全道 7.1 10.8 19.0 21.2 14.5 27.2 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.7 9.1 15.5 16.6 7.5 44.6 0.0 0.0

Ｈ２０全道 6.6 9.5 15.2 17.4 11.0 40.0 0.1 0.2

Ｈ１９管内 6.5 10.3 15.2 13.0 8.6 46.3 0.0 0.2

Ｈ１９全道 6.7 9.8 15.3 15.8 10.2 42.0 0.0 0.3

Ｈ２０管内 70.6 11.2 7.3 2.3 8.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 58.7 16.0 8.2 6.6 10.2 0.1 0.3

Ｈ１９管内 66.4 11.2 8.7 5.4 7.8 0.0 0.4

Ｈ１９全道 63.1 15.7 7.2 5.8 7.5 0.1 0.6

Ｈ２０管内 61.6 9.8 6.9 9.5 11.8 0.0 0.4

Ｈ２０全道 42.2 12.2 9.8 23.1 11.9 0.0 0.7

Ｈ１９管内 66.3 7.0 6.3 13.7 6.5 0.0 0.2

Ｈ１９全道 48.4 12.9 8.8 22.9 6.5 0.0 0.5

無回答
質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等

小１９
中１９

学習塾(家庭教師を含む)で勉強を
していますか

小
学
校

中
学
校

小１８
中１８

家や図書館で，普段(月～金曜
日)，１日当たりどれくらいの時
間，読書をしますか

小
学
校

中
学
校

小１６
中１６
△▲

学校の授業時間以外に，普段(月～
金曜日)，１日当たりどれくらいの
時間，勉強をしますか

小
学
校

中
学
校

小８
中８
○◎

将来の夢や目標を持っていますか

小
学
校

中
学
校

小７
中７
○

自分には，よいところがあると思
いますか

小
学
校

中
学
校

小２
中２
◎

学校に持って行くものを，前日
か，その日の朝に確かめています
か

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

朝食を毎日食べていますか
小１
中１
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１ ２ ３ ４ ５ ６
無回答

質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等

Ｈ２０管内 35.1 29.1 26.1 9.6 0.0 0.0

Ｈ２０全道 38.9 29.3 22.7 9.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 36.5 28.7 24.7 9.9 0.0 0.2

Ｈ１９全道 37.9 29.7 22.9 9.4 0.0 0.2

Ｈ２０管内 31.3 29.9 26.4 12.2 0.0 0.2

Ｈ２０全道 28.8 31.1 26.4 13.5 0.0 0.2

Ｈ１９管内 32.8 32.0 22.9 12.2 0.0 0.2

Ｈ１９全道 28.6 31.0 26.5 13.7 0.0 0.2

Ｈ２０管内 25.7 62.4 10.8 1.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 26.8 55.9 14.7 2.4 0.0 0.1

Ｈ１９管内 26.5 54.9 14.8 3.6 0.0 0.2

Ｈ１９全道 27.6 55.1 14.6 2.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 30.4 53.0 13.1 3.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 40.5 45.7 11.2 2.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 33.0 49.0 13.9 3.8 0.0 0.4

Ｈ１９全道 40.3 44.5 11.6 3.3 0.0 0.2

Ｈ２０管内 17.4 33.9 24.1 24.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 21.9 32.8 27.1 18.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 19.7 33.2 30.7 16.1 0.0 0.2

Ｈ１９全道 23.8 35.5 26.2 14.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 20.4 33.5 29.3 16.9 0.0 0.0

Ｈ２０全道 23.8 35.5 26.6 13.9 0.0 0.2

Ｈ１９管内 24.4 39.4 25.7 10.3 0.0 0.2

Ｈ１９全道 23.0 34.9 28.2 13.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 55.0 30.3 11.7 2.8 0.0 0.2

Ｈ２０全道 51.9 31.3 12.2 4.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 63.9 25.6 5.4 4.9 0.0 0.2

Ｈ１９全道 61.7 24.9 9.3 4.0 0.0 0.2

Ｈ２０管内 39.2 37.3 18.0 5.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 37.9 39.0 16.3 6.3 0.1 0.4

Ｈ１９管内 48.0 35.6 10.7 5.5 0.0 0.2

Ｈ１９全道 48.2 34.3 12.2 4.9 0.0 0.3

Ｈ２０管内 31.9 26.8 20.6 20.6 0.0 0.0

Ｈ２０全道 35.4 27.3 19.8 17.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 35.4 28.7 20.9 14.8 0.0 0.2

Ｈ１９全道 35.1 27.2 21.1 16.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 24.2 25.9 25.9 23.7 0.0 0.2

Ｈ２０全道 24.9 25.0 24.6 25.0 0.0 0.5

Ｈ１９管内 28.0 22.5 28.6 20.6 0.0 0.4

Ｈ１９全道 25.6 24.1 25.4 24.1 0.0 0.8

Ｈ２０管内 61.5 24.5 11.2 2.8 0.0 0.0

Ｈ２０全道 60.6 24.5 10.2 4.4 0.0 0.3

Ｈ１９管内 70.9 19.7 5.8 2.9 0.4 0.2

Ｈ１９全道 66.7 21.8 7.6 3.6 0.1 0.2

Ｈ２０管内 29.5 35.9 22.0 12.2 0.0 0.4

Ｈ２０全道 28.8 33.3 23.5 13.7 0.0 0.7

Ｈ１９管内 35.4 35.8 20.2 7.8 0.2 0.6

Ｈ１９全道 35.3 32.2 20.0 11.6 0.0 0.9

小６１
中６１
△

算数・数学の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

国語の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小５５
中５５
▲

国語の授業で学習したことは，将
来，社会に出たときに役に立つと
思いますか

小
学
校

中
学
校

小５０
中５０
▲

小６７
中６７
△

算数・数学の授業で学習したこと
は，将来，社会に出たときに役に
立つと思いますか

小
学
校

中
学
校

小２２
中２２

家の人と学校での出来事について
話をしていますか

小
学
校

中
学
校

小３４
中３４
○◎

学校のきまり（規則）を守ってい
ますか

小
学
校

中
学
校
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■学校質問紙（留萌）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 18.5 81.5 0 0 0
Ｈ２０全道 27.9 65.6 6.2 0.2 0.1
Ｈ１９管内 30.8 69.2 0 0 0

Ｈ１９全道 29.1 64.7 6.1 0.2 0

Ｈ２０管内 27.8 44.4 27.8 0 0

Ｈ２０全道 22.9 64.5 12.3 0.3 0

Ｈ１９管内 36.8 26.3 36.8 0 0

Ｈ１９全道 21.8 63.9 13.4 0.6 0.3

Ｈ２０管内 29.6 59.3 11.1 0 0

Ｈ２０全道 36.6 53.6 9.2 0.6 0.1

Ｈ１９管内 61.5 30.8 3.8 3.8 0

Ｈ１９全道 41.4 51.6 6.9 0.5 0

Ｈ２０管内 50 38.9 11.1 0 0

Ｈ２０全道 52.2 41.5 5.8 0.3 0.1

Ｈ１９管内 47.4 42.1 10.5 0 0

Ｈ１９全道 53 40.2 5.6 1 0.1

Ｈ２０管内 44.4 48.1 7.4 0 0

Ｈ２０全道 34.2 56.3 9.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 65.4 34.6 0 0 0

Ｈ１９全道 35.6 55.3 8.8 0.3 0

Ｈ２０管内 38.9 44.4 16.7 0 0

Ｈ２０全道 44.7 47.8 7.5 0 0

Ｈ１９管内 52.6 36.8 10.5 0 0

Ｈ１９全道 47.6 45.8 5.7 0.6 0.3

Ｈ２０管内 85.2 14.8 0

Ｈ２０全道 72.3 27.7 0

Ｈ１９管内 76.9 23.1 0

Ｈ１９全道 66.4 33.6 0

Ｈ２０管内 44.4 55.6 0

Ｈ２０全道 58.5 41.5 0

Ｈ１９管内 47.4 52.6 0

Ｈ１９全道 53.2 46.5 0.3

Ｈ２０管内 51.9 48.1 0

Ｈ２０全道 33.1 66.9 0

Ｈ１９管内 50 50 0

Ｈ１９全道 32.5 67.6 0

Ｈ２０管内 55.6 44.4 0

Ｈ２０全道 48.3 51.7 0

Ｈ１９管内 57.9 42.1 0

Ｈ１９全道 39.9 59.8 0.3

Ｈ２０管内 3.7 96.3 0

Ｈ２０全道 10.4 89.5 0.1

Ｈ１９管内 0 100 0

Ｈ１９全道 7.3 92.7 0

Ｈ２０管内 50 50 0

Ｈ２０全道 42.4 57.6 0

Ｈ１９管内 26.3 73.7 0

Ｈ１９全道 30.8 69.1 0.1

Ｈ２０管内 11.1 66.7 22.2 0 0

Ｈ２０全道 14.5 56 26 3.4 0.1

Ｈ１９管内 11.5 57.7 26.9 3.8 0

Ｈ１９全道 9.9 54.1 32.1 3.8 0.1

Ｈ２０管内 5.6 83.3 11.1 0 0

Ｈ２０全道 12.9 60 23.1 4 0

Ｈ１９管内 26.3 52.6 10.5 10.5 0

Ｈ１９全道 11.8 55.4 27.2 5 0.6

小
学
校

中
学
校

児童生徒は，熱意をもって勉強し
ていると思いますか

小１１
中１１

小２１
中２１
▲

「朝の読書」などの一斉読書の時
間を設けていますか

校種 年度等
質問
番号

質問事項

小
学
校

中
学
校

小１２
中１２
児童生徒は，授業中の私語が少な
く，落ち着いていると思いますか

小２３
中２３
◎

放課後を利用した補充的な学習サ
ポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小１３
中１３
△

児童生徒は，礼儀正しいと思いま
すか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小５１
中５１
○

国語の指導として，補充的な学習
の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小２５
中２５
長期休業期間を利用した補充的な
学習サポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

その他
無回答

選　択　肢
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１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 3.7 40.7 51.9 3.7 0

Ｈ２０全道 4.6 34.6 55.5 5.2 0.1

Ｈ１９管内 0 42.3 53.8 3.8 0

Ｈ１９全道 3.1 33.2 57 6.7 0.1

Ｈ２０管内 5.6 61.1 33.3 0 0

Ｈ２０全道 4.3 41.1 50.4 4.2 0

Ｈ１９管内 21.1 31.6 31.6 15.8 0

Ｈ１９全道 6.2 38.9 49 5.4 0.4

Ｈ２０管内 25.9 70.4 3.7 0 0

Ｈ２０全道 28.1 56.4 13.9 1.7 0

Ｈ１９管内 34.6 53.8 7.7 3.8 0

Ｈ１９全道 24.6 57.2 16.1 2 0

Ｈ２０管内 16.7 72.2 11.1 0 0

Ｈ２０全道 24.9 62.8 10.5 1.6 0.1

Ｈ１９管内 31.6 63.2 0 5.3 0

Ｈ１９全道 24.9 59.1 14 1.9 0.1

Ｈ２０管内 11.1 44.4 40.7 3.7 0

Ｈ２０全道 8.8 41.2 46.6 3.5 0

Ｈ１９管内 11.5 50 34.6 3.8 0

Ｈ１９全道 8.6 42.9 44.4 4 0.1

Ｈ２０管内 5.6 55.6 38.9 0 0

Ｈ２０全道 9.9 45.9 40.3 3.7 0.1

Ｈ１９管内 26.3 47.4 15.8 10.5 0

Ｈ１９全道 10 45.9 40.8 3.1 0.1

Ｈ２０管内 29.6 33.3 37 0 0

Ｈ２０全道 18.6 47.2 28 6.1 0

Ｈ１９管内 30.8 46.2 23.1 0 0

Ｈ１９全道 19.2 49.5 26.4 4.9 0

Ｈ２０管内 11.1 33.3 44.4 11.1 0

Ｈ２０全道 16.3 42.3 29.1 12.3 0

Ｈ１９管内 21.1 42.1 26.3 10.5 0

Ｈ１９全道 14 46.4 28 11.6 0

Ｈ２０管内 7.4 25.9 29.6 37 0

Ｈ２０全道 7.2 24 29.6 39.2 0

Ｈ１９管内 3.8 11.5 30.8 53.8 0

Ｈ１９全道 6.5 22.1 33.9 37.5 0

Ｈ２０管内 0 5.6 5.6 83.3 3.8

Ｈ２０全道 3.6 7.9 26.8 61.5 0.1

Ｈ１９管内 0 10.5 42.1 47.4 0

Ｈ１９全道 2.5 12.2 31.1 54.1 0.1

Ｈ２０管内 51.9 48.1 0 0 0

Ｈ２０全道 43.5 50.2 6.1 0.2 0

Ｈ１９管内 34.6 61.5 3.8 0 0

Ｈ１９全道 37.8 52.7 9.2 0.4 0

Ｈ２０管内 27.8 50 22.2 0 0

Ｈ２０全道 18 60.3 21.4 0.3 0

Ｈ１９管内 21.1 42.1 36.8 0 0

Ｈ１９全道 18.6 57.7 23 0.3 0.4

Ｈ２０管内 51.9 48.1 0 0 0

Ｈ２０全道 45.2 49.2 5.2 0.4 0

Ｈ１９管内 38.5 57.7 3.8 0 0

Ｈ１９全道 39.5 51.8 8.2 0.6 0

Ｈ２０管内 33.3 50 16.7 0 0

Ｈ２０全道 24.4 61.6 13.6 0.1 0.1

Ｈ１９管内 36.8 36.8 26.3 0 0

Ｈ１９全道 26.7 58.3 14.6 0.3 0.1

小
学
校

中
学
校

小５８
中５７
○

算数・数学の指導として，補充的
な学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小７０
中６８
◎

国語の指導として，家庭学習の課
題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

小６５
中６３
△▲

地域の人材を外部講師として招聘
した授業を行いましたか

小５９
中５８
△▲

算数・数学の指導として，発展的
な学習の指導を行いましたか

選　択　肢
無回答

小６６
中６４
○

ボランティア等による授業サポー
ト(補助)を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小５２
中５２
◎

国語の指導として，発展的な学習
の指導を行いましたか

小７６
中７４
算数・数学の指導として，家庭学
習の課題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

質問
番号

質問事項 校種 年度等
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〔宗谷管内〕 
① 教科に関する調査 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

【小学校国語Ａ】 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校国語Ｂ】 
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北海道（公立） 宗谷（公立）

【小学校】 
国語Ａは平均正答率が道とほぼ同様（下位）、国語Ｂ、算数Ａはやや低く、算数Ｂは低い傾向
が見られる。 
 各領域については、国語Ａ「読むこと」〔言語事項〕、算数Ａ「量と測定」は平均正答率が道
と同様、国語Ａ「書くこと」はほぼ同様（下位）、国語Ｂ「話すこと・聞くこと」「書くこと」、
算数Ａ、Ｂ「数と計算」はやや低く、国語Ａ「話すこと・聞くこと」、国語Ｂ「読むこと」、算
数Ａ、Ｂ「図形」「数量関係」は低く、その他の領域は相当低い傾向にあることから、主に国語
「話すこと・聞くこと」、算数「数と計算」「図形」「数量関係」における知識・技能を確実に
習得する指導や、国語「話すこと・聞くこと」「書くこと」「読むこと」、算数における知識・
技能を活用する力を育成する指導の工夫・改善に努める必要がある。 
【中学校】 
国語Ａは平均正答率が道とほぼ同様（下位）、国語Ｂ、数学Ａ、Ｂはやや低い傾向が見られる。
各領域については、国語Ａ〔言語事項〕は平均正答率が道と同様、国語Ａ「話すこと・聞くこ
と」「読むこと」、数学Ａ「数と式」、数学Ｂ「数量関係」はほぼ同様（下位）、国語Ａ「書く
こと」、国語Ｂ「話すこと・聞くこと」「書くこと」「読むこと」、数学Ａ「図形」「数量関係」
はやや低く、数学Ｂ「数と式」は低く、その他の領域は相当低い傾向にあることから、主に国語
「書くこと」、数学「図形」「数量関係」における知識・技能を確実に習得する指導や、国語「書
くこと」「読むこと」〔言語事項〕、数学「数と式」「図形」における知識・技能を活用する力
を育成する指導の工夫・改善に努める必要がある。 
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【小学校算数Ａ】 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校算数Ｂ】 
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【中学校国語Ａ】 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校国語Ｂ】 
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【中学校数学Ａ】 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校数学Ｂ】 
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〔宗谷管内〕
■ 質問紙について

【柱１】

【柱２】

【柱３】

【柱１】主体的に学び、学ぶ意義や価値を理解する
中学校において、生徒は熱意をもって勉強していると思う割合が、昨年度に比べ高い傾向
にあることなどから、子ども自身が自分の身に付けた力を確かめようとする意欲や態度、学
習習慣を身に付けさせる指導の充実が図られている。
【柱２】基礎・基本を確実に習得する
小学校において、長期休業期間を利用した補充的な学習サポートを実施している割合が、
昨年度に比べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が新たに分かったことや使うことが
できるようになった知識・技能を剥落しないよう確実に身に付けさせる指導の充実が図られ
ている。
【柱３】日常生活を充実する
小学校において、地域の人材を外部講師として招聘した授業を行っている割合が、昨年度
に比べ低い傾向にあることなどから、学校、家庭、地域との間に「確かな学力」について十
分な共通理解を図り、子どもの学力や学習状況を共有し、それぞれの機能を発揮させるよう
努める必要がある。

管内の中で見た特徴

【中学校：学校質問紙】＊質問１１：生徒は，熱意をもって勉強していると思いますか

20.7

40.7

22.9

65.5

55.6

64.5

13.8

3.7

12.3

0

0

0.3

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９宗谷（公立）

Ｈ２０宗谷（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

そのとおりだと思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

【小学校：学校質問紙】＊質問２５：長期休業期間を利用した補充的な学習サポートを実施
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　していますか

13.5

22.2

10.4

86.5

77.8

89.5

0.0

0.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９宗谷（公立）

Ｈ２０宗谷（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

はい いいえ 無回答

【小学校：学校質問紙】＊質問６５：地域の人材を外部講師として招聘した授業を行いましたか

19.2

8.9

18.6

51.9

53.3

47.2

25

35.6

28

3.8

2.2

6.1

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９宗谷（公立）

Ｈ２０宗谷（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答



■児童生徒質問紙（宗谷）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 83.6 11.0 4.8 0.7 0.0 0.0
Ｈ２０全道 84.6 9.4 4.9 1.1 0.0 0.0
Ｈ１９管内 82.0 10.2 5.3 2.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 83.9 9.7 5.2 1.1 0.0 0.1

Ｈ２０管内 76.4 16.0 5.4 2.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 79.6 11.2 6.5 2.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 75.0 14.9 7.5 2.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 79.2 11.4 6.8 2.6 0.0 0.1

Ｈ２０管内 73.4 14.8 8.9 3.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 70.3 17.1 9.3 3.2 0.0 0.0

Ｈ１９管内 74.1 12.9 9.3 3.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 71.2 16.1 9.4 3.2 0.0 0.1

Ｈ２０管内 77.2 11.2 7.1 4.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 76.1 12.3 6.9 4.6 0.0 0.1

Ｈ１９管内 75.6 12.2 6.5 5.6 0.0 0.1

Ｈ１９全道 77.6 11.1 6.8 4.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 23.0 42.2 22.3 12.5

Ｈ２０全道 26.8 41.3 21.8 9.9 0.0 0.3

Ｈ１９管内 26.0 34.2 25.9 13.8 0.0 0.0

Ｈ１９全道 27.0 40.1 22.2 10.1 0.0 0.5

Ｈ２０管内 19.2 34.9 30.1 15.5 0.0 0.2

Ｈ２０全道 19.2 40.0 27.9 12.5 0.0 0.4

Ｈ１９管内 20.0 35.6 28.4 15.6 0.0 0.4

Ｈ１９全道 20.6 38.3 27.6 12.8 0.0 0.6

Ｈ２０管内 62.9 19.7 7.9 9.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 66.3 16.0 9.0 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 61.9 17.7 9.1 11.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 65.1 16.5 9.7 8.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 43.9 21.0 21.3 13.8 0.0 0.0

Ｈ２０全道 43.7 26.5 18.3 11.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 44.1 24.3 18.4 13.1 0.0 0.1

Ｈ１９全道 44.4 25.4 18.8 11.2 0.0 0.3

Ｈ２０管内 3.4 4.9 31.4 36.0 18.4 5.7 0.2 0.0

Ｈ２０全道 5.7 9.4 24.5 29.8 21.8 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 3.5 5.5 26.6 41.2 20.0 3.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 5.5 10.2 26.2 29.2 20.1 8.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 2.2 8.5 25.2 29.8 17.9 16.3 0.0 0.0

Ｈ２０全道 8.6 21.6 26.6 17.8 12.5 12.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 3.4 9.9 24.9 25.6 18.2 17.8 0.0 0.3

Ｈ１９全道 8.5 22.3 27.6 16.4 12.4 12.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 5.9 9.4 15.8 24.1 16.4 28.4 0.0 0.0

Ｈ２０全道 6.6 10.0 18.0 22.7 16.5 26.2 0.0 0.1

Ｈ１９管内 7.7 9.8 15.5 20.2 16.4 30.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 7.1 10.8 19.0 21.2 14.5 27.2 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.1 5.4 13.0 17.1 10.7 47.3 0.0 0.3

Ｈ２０全道 6.6 9.5 15.2 17.4 11.0 40.0 0.1 0.2

Ｈ１９管内 5.7 10.1 15.4 13.2 10.0 45.0 0.1 0.3

Ｈ１９全道 6.7 9.8 15.3 15.8 10.2 42.0 0.0 0.3

Ｈ２０管内 69.0 7.2 8.7 4.4 10.5 0.0 0.2

Ｈ２０全道 58.7 16.0 8.2 6.6 10.2 0.1 0.3

Ｈ１９管内 76.9 8.2 8.0 0.9 5.8 0.2 0.0

Ｈ１９全道 63.1 15.7 7.2 5.8 7.5 0.1 0.6

Ｈ２０管内 64.9 4.8 5.0 7.5 16.8 0.2 0.8

Ｈ２０全道 42.2 12.2 9.8 23.1 11.9 0.0 0.7

Ｈ１９管内 74.0 4.4 4.6 8.7 7.5 0.0 0.9

Ｈ１９全道 48.4 12.9 8.8 22.9 6.5 0.0 0.5

小
学
校

中
学
校

朝食を毎日食べていますか
小１
中１

小７
中７
○

自分には，よいところがあると思
いますか

小
学
校

中
学
校

小２
中２

学校に持って行くものを，前日
か，その日の朝に確かめています
か

小
学
校

中
学
校

小１６
中１６
○

学校の授業時間以外に，普段(月～
金曜日)，１日当たりどれくらいの
時間，勉強をしますか

小
学
校

中
学
校

小８
中８

将来の夢や目標を持っていますか

小
学
校

中
学
校

小１９
中１９

学習塾(家庭教師を含む)で勉強を
していますか

小
学
校

中
学
校

小１８
中１８
△▲

家や図書館で，普段(月～金曜
日)，１日当たりどれくらいの時
間，読書をしますか

小
学
校

中
学
校

無回答
質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等
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１ ２ ３ ４ ５ ６
無回答

質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等

Ｈ２０管内 39.1 29.4 22.0 9.4 0.2 0.0

Ｈ２０全道 38.9 29.3 22.7 9.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 35.9 28.1 24.4 11.5 0.2 0.0

Ｈ１９全道 37.9 29.7 22.9 9.4 0.0 0.2

Ｈ２０管内 28.2 33.7 22.6 15.1 0.2 0.3

Ｈ２０全道 28.8 31.1 26.4 13.5 0.0 0.2

Ｈ１９管内 29.0 29.0 27.2 14.7 0.0 0.1

Ｈ１９全道 28.6 31.0 26.5 13.7 0.0 0.2

Ｈ２０管内 27.3 55.3 15.3 2.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 26.8 55.9 14.7 2.4 0.0 0.1

Ｈ１９管内 30.4 52.3 14.0 3.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 27.6 55.1 14.6 2.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 41.7 48.1 8.2 2.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 40.5 45.7 11.2 2.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 41.9 42.5 11.3 4.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 40.3 44.5 11.6 3.3 0.0 0.2

Ｈ２０管内 19.0 36.1 27.6 17.1 0.0 0.2

Ｈ２０全道 21.9 32.8 27.1 18.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 19.9 32.8 29.1 18.0 0.0 0.2

Ｈ１９全道 23.8 35.5 26.2 14.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 20.5 35.7 26.9 16.7 0.0 0.2

Ｈ２０全道 23.8 35.5 26.6 13.9 0.0 0.2

Ｈ１９管内 19.7 32.9 33.7 13.5 0.1 0.0

Ｈ１９全道 23.0 34.9 28.2 13.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 53.2 31.7 10.3 4.6 0.0 0.2

Ｈ２０全道 51.9 31.3 12.2 4.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 61.6 23.3 11.3 3.6 0.0 0.2

Ｈ１９全道 61.7 24.9 9.3 4.0 0.0 0.2

Ｈ２０管内 41.3 35.1 16.5 6.9 0.0 0.2

Ｈ２０全道 37.9 39.0 16.3 6.3 0.1 0.4

Ｈ１９管内 46.0 35.4 13.5 5.0 0.0 0.0

Ｈ１９全道 48.2 34.3 12.2 4.9 0.0 0.3

Ｈ２０管内 32.5 28.1 20.7 18.6 0.0 0.2

Ｈ２０全道 35.4 27.3 19.8 17.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 34.2 26.8 23.3 15.5 0.0 0.2

Ｈ１９全道 35.1 27.2 21.1 16.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 20.7 22.4 25.3 31.3 0.0 0.3

Ｈ２０全道 24.9 25.0 24.6 25.0 0.0 0.5

Ｈ１９管内 22.6 24.9 28.2 23.8 0.0 0.4

Ｈ１９全道 25.6 24.1 25.4 24.1 0.0 0.8

Ｈ２０管内 56.0 27.3 11.5 5.1 0.0 0.2

Ｈ２０全道 60.6 24.5 10.2 4.4 0.0 0.3

Ｈ１９管内 69.8 20.4 6.9 2.6 0.2 0.2

Ｈ１９全道 66.7 21.8 7.6 3.6 0.1 0.2

Ｈ２０管内 26.9 36.2 22.0 14.3 0.0 0.6

Ｈ２０全道 28.8 33.3 23.5 13.7 0.0 0.7

Ｈ１９管内 35.9 33.4 19.4 10.7 0.0 0.6

Ｈ１９全道 35.3 32.2 20.0 11.6 0.0 0.9

小３４
中３４
◎

学校のきまり（規則）を守ってい
ますか

小
学
校

中
学
校

小２２
中２２
○◎

家の人と学校での出来事について
話をしていますか

小
学
校

中
学
校

小５０
中５０
◎

国語の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小５５
中５５
▲

国語の授業で学習したことは，将
来，社会に出たときに役に立つと
思いますか 中

学
校

小６１
中６１
△

算数・数学の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

小６７
中６７
△▲

算数・数学の授業で学習したこと
は，将来，社会に出たときに役に
立つと思いますか

小
学
校

中
学
校
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■学校質問紙（宗谷）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 31.1 64.4 4.4 0.0 0.0

Ｈ２０全道 27.9 65.6 6.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 28.8 63.5 7.7 0.0 0.0

Ｈ１９全道 29.1 64.7 6.1 0.2 0.0

Ｈ２０管内 40.7 55.6 3.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 22.9 64.5 12.3 0.3 0.0

Ｈ１９管内 20.7 65.5 13.8 0.0 0.0

Ｈ１９全道 21.8 63.9 13.4 0.6 0.3

Ｈ２０管内 40.0 48.9 11.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 36.6 53.6 9.2 0.6 0.1

Ｈ１９管内 46.2 46.2 7.7 0.0 0.0

Ｈ１９全道 41.4 51.6 6.9 0.5 0.0

Ｈ２０管内 51.9 44.4 3.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 52.2 41.5 5.8 0.3 0.1

Ｈ１９管内 55.2 37.9 6.9 0.0 0.0

Ｈ１９全道 53.0 40.2 5.6 1.0 0.1

Ｈ２０管内 35.6 55.6 8.9 0.0 0.0

Ｈ２０全道 34.2 56.3 9.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 34.6 55.8 9.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 35.6 55.3 8.8 0.3 0.0

Ｈ２０管内 48.1 51.9 0.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 44.7 47.8 7.5 0.0 0.0

Ｈ１９管内 44.8 44.8 10.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 47.6 45.8 5.7 0.6 0.3

Ｈ２０管内 91.1 8.9 0.0

Ｈ２０全道 72.3 27.7 0.0

Ｈ１９管内 88.5 11.5 0.0

Ｈ１９全道 66.4 33.6 0.0

Ｈ２０管内 63.0 37.0 0.0

Ｈ２０全道 58.5 41.5 0.0

Ｈ１９管内 65.5 34.5 0.0

Ｈ１９全道 53.2 46.5 0.3

Ｈ２０管内 64.4 35.6 0.0

Ｈ２０全道 33.1 66.9 0.0

Ｈ１９管内 63.5 36.5 0.0

Ｈ１９全道 32.5 67.6 0.0

Ｈ２０管内 81.5 18.5 0.0

Ｈ２０全道 48.3 51.7 0.0

Ｈ１９管内 82.8 17.2 0.0

Ｈ１９全道 39.9 59.8 0.3

Ｈ２０管内 22.2 77.8 0.0

Ｈ２０全道 10.4 89.5 0.1

Ｈ１９管内 13.5 86.5 0.0

Ｈ１９全道 7.3 92.7 0.0

Ｈ２０管内 77.8 22.2 0.0

Ｈ２０全道 42.4 57.6 0.0

Ｈ１９管内 75.9 24.1 0.0

Ｈ１９全道 30.8 69.1 0.1

Ｈ２０管内 22.2 53.3 17.8 6.7 0.0

Ｈ２０全道 14.5 56.0 26.0 3.4 0.1

Ｈ１９管内 9.6 57.7 26.9 5.8 0.0

Ｈ１９全道 9.9 54.1 32.1 3.8 0.1

Ｈ２０管内 7.4 59.3 29.6 3.7 0.0

Ｈ２０全道 12.9 60.0 23.1 4.0 0.0

Ｈ１９管内 3.4 69.0 20.7 6.9 0.0

Ｈ１９全道 11.8 55.4 27.2 5.0 0.6

その他
無回答

選　択　肢

小２５
中２５
○

長期休業期間を利用した補充的な
学習サポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小５１
中５１
○▲

国語の指導として，補充的な学習
の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小２１
中２１
「朝の読書」などの一斉読書の時
間を設けていますか

小
学
校

中
学
校

小２３
中２３
放課後を利用した補充的な学習サ
ポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小１３
中１３
◎

児童生徒は，礼儀正しいと思いま
すか

小
学
校

中
学
校

児童生徒は，熱意をもって勉強し
ていると思いますか

小１１
中１１
◎

校種 年度等
質問
番号

質問事項

小
学
校

中
学
校

小１２
中１２
児童生徒は，授業中の私語が少な
く，落ち着いていると思いますか

小
学
校

中
学
校
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１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 6.7 33.3 53.3 6.7 0.0

Ｈ２０全道 4.6 34.6 55.5 5.2 0.1

Ｈ１９管内 1.9 28.8 61.5 7.7 0.0

Ｈ１９全道 3.1 33.2 57.0 6.7 0.1

Ｈ２０管内 11.1 48.1 40.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 4.3 41.1 50.4 4.2 0.0

Ｈ１９管内 3.4 48.3 44.8 3.4 0.0

Ｈ１９全道 6.2 38.9 49.0 5.4 0.4

Ｈ２０管内 37.8 42.2 15.6 4.4 0.0

Ｈ２０全道 28.1 56.4 13.9 1.7 0.0

Ｈ１９管内 25.0 59.6 13.5 1.9 0.0

Ｈ１９全道 24.6 57.2 16.1 2.0 0.0

Ｈ２０管内 37.0 44.4 14.8 3.7 0.0

Ｈ２０全道 24.9 62.8 10.5 1.6 0.1

Ｈ１９管内 20.7 72.4 3.4 3.4 0.0

Ｈ１９全道 24.9 59.1 14.0 1.9 0.1

Ｈ２０管内 11.1 37.8 42.2 8.9 0.0

Ｈ２０全道 8.8 41.2 46.6 3.5 0.0

Ｈ１９管内 7.7 36.5 50.0 5.8 0.0

Ｈ１９全道 8.6 42.9 44.4 4.0 0.1

Ｈ２０管内 11.1 59.3 29.6 0.0 0.0

Ｈ２０全道 9.9 45.9 40.3 3.7 0.1

Ｈ１９管内 10.3 55.2 31.0 3.4 0.0

Ｈ１９全道 10.0 45.9 40.8 3.1 0.1

Ｈ２０管内 8.9 53.3 35.6 2.2 0.0

Ｈ２０全道 18.6 47.2 28.0 6.1 0.0

Ｈ１９管内 19.2 51.9 25.0 3.8 0.0

Ｈ１９全道 19.2 49.5 26.4 4.9 0.0

Ｈ２０管内 14.8 33.3 44.4 7.4 0.0

Ｈ２０全道 16.3 42.3 29.1 12.3 0.0

Ｈ１９管内 6.9 44.8 44.8 3.4 0.0

Ｈ１９全道 14.0 46.4 28.0 11.6 0.0

Ｈ２０管内 2.2 4.4 37.8 55.6 0.0

Ｈ２０全道 7.2 24.0 29.6 39.2 0.0

Ｈ１９管内 1.9 19.2 38.5 40.4 0.0

Ｈ１９全道 6.5 22.1 33.9 37.5 0.0

Ｈ２０管内 7.4 7.4 33.3 51.9 0.0

Ｈ２０全道 3.6 7.9 26.8 61.5 0.1

Ｈ１９管内 0.0 20.7 34.5 44.8 0.0

Ｈ１９全道 2.5 12.2 31.1 54.1 0.1

Ｈ２０管内 73.3 26.7 0.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 43.5 50.2 6.1 0.2 0.0

Ｈ１９管内 65.4 30.8 1.9 1.9 0.0

Ｈ１９全道 37.8 52.7 9.2 0.4 0.0

Ｈ２０管内 25.9 55.6 18.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 18.0 60.3 21.4 0.3 0.0

Ｈ１９管内 34.9 41.4 20.7 0.0 0.0

Ｈ１９全道 18.6 57.7 23.0 0.3 0.4

Ｈ２０管内 73.3 26.7 0.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 45.2 49.2 5.2 0.4 0.0

Ｈ１９管内 65.4 32.7 1.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 39.5 51.8 8.2 0.6 0.0

Ｈ２０管内 25.9 59.3 14.8 0.0 0.0

Ｈ２０全道 24.4 61.6 13.6 0.1 0.1

Ｈ１９管内 37.9 48.3 13.8 0.0 0.0

Ｈ１９全道 26.7 58.3 14.6 0.3 0.1

小７６
中７４
算数・数学の指導として，家庭学
習の課題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

質問
番号

質問事項 校種 年度等
選　択　肢

無回答

小６６
中６４
△▲

ボランティア等による授業サポー
ト(補助)を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小５２
中５２
○◎

国語の指導として，発展的な学習
の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小７０
中６８
国語の指導として，家庭学習の課
題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

小６５
中６３
△

地域の人材を外部講師として招聘
した授業を行いましたか

小５９
中５８
算数・数学の指導として，発展的
な学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小５８
中５７
△▲

算数・数学の指導として，補充的
な学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校
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〔網走管内〕 
① 教科に関する調査 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

【小学校国語Ａ】 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校国語Ｂ】 
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【小学校】 
国語Ａは平均正答率が道とほぼ同様（下位）、国語Ｂ、算数Ａ、Ｂはやや低い傾向が見られる。
 各領域については、国語Ａ「書くこと」〔言語事項〕、算数Ａ「量と測定」、算数Ｂ「数と計
算」「数量関係」は平均正答率が道とほぼ同様（下位）、国語Ａ「話すこと・聞くこと」「読む
こと」、国語Ｂ「書くこと」「読むこと」、算数Ａ「数と計算」「図形」「数量関係」、算数Ｂ
「量と測定」「図形」はやや低く、その他の領域は低い傾向にあることから、主に国語「話すこ
と・聞くこと」「読むこと」、算数「数と計算」「図形」「数量関係」における知識・技能を確
実に習得する指導や、主に国語「話すこと・聞くこと」「書くこと」「読むこと」、算数「量と
測定」「図形」における知識・技能を活用する力を育成する指導の工夫・改善に努める必要があ
る。 
【中学校】 
国語は平均正答率が道とほぼ同様（下位）、数学はやや低い傾向が見られる。 
各領域については、国語Ａのすべての領域等は平均正答率が道とほぼ同様（下位）、国語Ｂ「書
くこと」「読むこと」、数学Ａ、Ｂ「図形」「数量関係」はやや低く、数学Ａ、Ｂ「数と式」は低
く、その他の領域等は相当低い傾向が見られることから、主に数学における知識・技能を確実
に習得する指導や、主に国語「書くこと」「読むこと」〔言語事項〕、数学における知識・技能を
活用する力を育成する指導の工夫・改善に努める必要がある。 
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【小学校算数Ａ】 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校算数Ｂ】 
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【中学校国語Ａ】 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校国語Ｂ】 
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【中学校数学Ａ】 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校数学Ｂ】 
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〔網走管内〕
■ 質問紙について

【柱１】

【柱２】

【柱３】

【柱１】主体的に学び、学ぶ意義や価値を理解する
中学校において、数学の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えた割合が、昨年度に
比べ低い傾向にあることなどから、子ども自身が自分の身に付けた力を確かめようとする意
欲や態度、学習習慣を身に付けさせる指導の工夫・改善に努める必要がある。
【柱２】基礎・基本を確実に習得する
中学校において、放課後を利用した補充的な学習サポートを実施している割合が、昨年度
に比べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が新たに分かったことや使うことができる
ようになった知識・技能を剥落しないよう確実に身に付けさせる指導の充実が図られてい
る。
【柱３】日常生活を充実する
中学校において、ボランティア等による授業サポート（補助）を行っている割合が、昨年
度に比べ低い傾向にあることなどから、学校、家庭、地域との間に「確かな学力」について
十分な共通理解を図り、子どもの学力や学習状況を共有し、それぞれの機能を発揮させるよ
う努める必要がある。

管内の中で見た特徴

【中学校：学校質問紙】＊質問２３：放課後を利用した補充的な学習サポートを実施していますか

35.8

52.8

48.3

64.2

47.2

51.7

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９網走（公立）

Ｈ２０網走（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

はい いいえ 無回答

【中学校：学校質問紙】＊質問６４ボランティア等による授業サポート(補助)を行いましたか

1.9

3.8

3.6

18.9

7.5

7.9

28.3

22.6

26.8 61.5

66

50.9 0.0

0.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９網走（公立）

Ｈ２０網走（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答

【中学校：学校質問紙】＊質問７４：数学の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか

20.8

11.3

24.4

67.9

71.7

61.6

11.3

15.1

13.6 0.1

0.0

0.00.0

1.9

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９網走（公立）

Ｈ２０網走（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答



■児童生徒質問紙（網走）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 83.4 9.1 6.0 1.5 0.0 0.0
Ｈ２０全道 84.6 9.4 4.9 1.1 0.0 0.0
Ｈ１９管内 84.0 9.9 4.5 1.5 0.0 0.1

Ｈ１９全道 83.9 9.7 5.2 1.1 0.0 0.1

Ｈ２０管内 80.5 10.8 5.6 2.9 0.0 0.3

Ｈ２０全道 79.6 11.2 6.5 2.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 79.6 11.0 6.9 2.5 0.0 0.0

Ｈ１９全道 79.2 11.4 6.8 2.6 0.0 0.1

Ｈ２０管内 71.7 16.7 8.9 2.6 0.0 0.0

Ｈ２０全道 70.3 17.1 9.3 3.2 0.0 0.0

Ｈ１９管内 73.5 15.3 8.0 3.1 0.0 0.1

Ｈ１９全道 71.2 16.1 9.4 3.2 0.0 0.1

Ｈ２０管内 72.3 13.4 8.3 5.7 0.0 0.4

Ｈ２０全道 76.1 12.3 6.9 4.6 0.0 0.1

Ｈ１９管内 75.8 11.4 7.5 5.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 77.6 11.1 6.8 4.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 23.4 41.2 23.4 11.5 0.1 0.4

Ｈ２０全道 26.8 41.3 21.8 9.9 0.0 0.3

Ｈ１９管内 25.8 38.7 25.0 9.7 0.1 0.7

Ｈ１９全道 27.0 40.1 22.2 10.1 0.0 0.5

Ｈ２０管内 15.4 36.7 31.9 14.5 0.0 1.5

Ｈ２０全道 19.2 40.0 27.9 12.5 0.0 0.4

Ｈ１９管内 16.7 36.8 29.8 15.8 0.0 0.8

Ｈ１９全道 20.6 38.3 27.6 12.8 0.0 0.6

Ｈ２０管内 63.1 17.8 9.5 9.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 66.3 16.0 9.0 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 64.7 16.5 10.2 8.5 0.0 0.2

Ｈ１９全道 65.1 16.5 9.7 8.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 44.3 25.1 18.6 11.4 0.0 0.6

Ｈ２０全道 43.7 26.5 18.3 11.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 45.3 24.1 19.3 11.1 0.0 0.3

Ｈ１９全道 44.4 25.4 18.8 11.2 0.0 0.3

Ｈ２０管内 4.6 6.6 19.9 30.2 26.2 12.4 0.0 0.1

Ｈ２０全道 5.7 9.4 24.5 29.8 21.8 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 4.2 8.1 22.4 29.8 24.6 10.6 0.1 0.3

Ｈ１９全道 5.5 10.2 26.2 29.2 20.1 8.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 9.7 17.3 22.3 19.0 15.5 15.6 0.0 0.6

Ｈ２０全道 8.6 21.6 26.6 17.8 12.5 12.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 9.6 20.0 23.5 18.4 14.4 13.8 0.1 0.3

Ｈ１９全道 8.5 22.3 27.6 16.4 12.4 12.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 5.9 9.1 16.1 19.4 16.2 33.2 0.1 0.1

Ｈ２０全道 6.6 10.0 18.0 22.7 16.5 26.2 0.0 0.1

Ｈ１９管内 6.3 9.2 17.5 19.7 15.3 31.6 0.0 0.3

Ｈ１９全道 7.1 10.8 19.0 21.2 14.5 27.2 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.4 9.5 14.7 16.8 9.7 42.1 0.2 0.7

Ｈ２０全道 6.6 9.5 15.2 17.4 11.0 40.0 0.1 0.2

Ｈ１９管内 7.1 10.2 14.1 14.6 9.2 44.6 0.0 0.2

Ｈ１９全道 6.7 9.8 15.3 15.8 10.2 42.0 0.0 0.3

Ｈ２０管内 60.5 12.1 8.5 5.1 13.3 0.2 0.4

Ｈ２０全道 58.7 16.0 8.2 6.6 10.2 0.1 0.3

Ｈ１９管内 65.7 13.7 7.7 2.9 9.4 0.2 0.5

Ｈ１９全道 63.1 15.7 7.2 5.8 7.5 0.1 0.6

Ｈ２０管内 48.6 11.6 7.6 16.5 13.7 0.0 2.1

Ｈ２０全道 42.2 12.2 9.8 23.1 11.9 0.0 0.7

Ｈ１９管内 54.1 13.9 6.7 18.0 6.4 0.0 0.8

Ｈ１９全道 48.4 12.9 8.8 22.9 6.5 0.0 0.5

小
学
校

中
学
校

朝食を毎日食べていますか
小１
中１
◎

小２
中２

学校に持って行くものを，前日
か，その日の朝に確かめています
か

小
学
校

中
学
校

小７
中７
○

自分には，よいところがあると思
いますか

小
学
校

中
学
校

小８
中８
○◎

将来の夢や目標を持っていますか

小
学
校

中
学
校

小１６
中１６
△▲

学校の授業時間以外に，普段(月～
金曜日)，１日当たりどれくらいの
時間，勉強をしますか

小
学
校

中
学
校

小１８
中１８
△

家や図書館で，普段(月～金曜
日)，１日当たりどれくらいの時
間，読書をしますか

小
学
校

中
学
校

小１９
中１９

学習塾(家庭教師を含む)で勉強を
していますか

小
学
校

中
学
校

無回答
質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等
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１ ２ ３ ４ ５ ６
無回答

質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等

Ｈ２０管内 35.4 30.4 24.2 9.9 0.0 0.0

Ｈ２０全道 38.9 29.3 22.7 9.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 38.6 29.3 22.5 9.3 0.0 0.2

Ｈ１９全道 37.9 29.7 22.9 9.4 0.0 0.2

Ｈ２０管内 28.0 31.3 26.5 13.5 0.0 0.6

Ｈ２０全道 28.8 31.1 26.4 13.5 0.0 0.2

Ｈ１９管内 27.7 32.1 27.2 12.7 0.0 0.2

Ｈ１９全道 28.6 31.0 26.5 13.7 0.0 0.2

Ｈ２０管内 22.7 57.5 17.4 2.2 0.0 0.1

Ｈ２０全道 26.8 55.9 14.7 2.4 0.0 0.1

Ｈ１９管内 26.6 55.7 15.3 2.1 0.0 0.3

Ｈ１９全道 27.6 55.1 14.6 2.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 31.1 50.2 14.7 3.4 0.0 0.7

Ｈ２０全道 40.5 45.7 11.2 2.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 33.3 46.2 15.2 4.9 0.1 0.4

Ｈ１９全道 40.3 44.5 11.6 3.3 0.0 0.2

Ｈ２０管内 16.8 30.8 31.2 21.2 0.0 0.0

Ｈ２０全道 21.9 32.8 27.1 18.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 20.2 35.3 29.2 15.1 0.0 0.2

Ｈ１９全道 23.8 35.5 26.2 14.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 22.0 34.8 27.8 14.8 0.0 0.6

Ｈ２０全道 23.8 35.5 26.6 13.9 0.0 0.2

Ｈ１９管内 21.6 35.1 29.6 13.4 0.0 0.3

Ｈ１９全道 23.0 34.9 28.2 13.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 50.4 32.1 12.7 4.7 0.0 0.1

Ｈ２０全道 51.9 31.3 12.2 4.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 61.0 25.4 9.4 4.0 0.0 0.3

Ｈ１９全道 61.7 24.9 9.3 4.0 0.0 0.2

Ｈ２０管内 36.5 38.3 17.5 7.1 0.0 0.7

Ｈ２０全道 37.9 39.0 16.3 6.3 0.1 0.4

Ｈ１９管内 45.3 35.9 13.7 4.6 0.0 0.6

Ｈ１９全道 48.2 34.3 12.2 4.9 0.0 0.3

Ｈ２０管内 35.5 26.7 19.7 18.0 0.0 0.1

Ｈ２０全道 35.4 27.3 19.8 17.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 32.9 28.9 21.5 16.6 0.0 0.2

Ｈ１９全道 35.1 27.2 21.1 16.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 21.3 25.6 24.7 27.8 0.0 0.6

Ｈ２０全道 24.9 25.0 24.6 25.0 0.0 0.5

Ｈ１９管内 23.6 24.0 27.3 24.2 0.0 0.9

Ｈ１９全道 25.6 24.1 25.4 24.1 0.0 0.8

Ｈ２０管内 59.0 25.3 10.2 5.3 0.0 0.2

Ｈ２０全道 60.6 24.5 10.2 4.4 0.0 0.3

Ｈ１９管内 67.2 21.8 7.1 3.5 0.1 0.3

Ｈ１９全道 66.7 21.8 7.6 3.6 0.1 0.2

Ｈ２０管内 26.7 32.4 26.0 13.7 0.0 1.1

Ｈ２０全道 28.8 33.3 23.5 13.7 0.0 0.7

Ｈ１９管内 34.0 31.5 21.6 11.9 0.0 1.0

Ｈ１９全道 35.3 32.2 20.0 11.6 0.0 0.9

小３４
中３４
○◎

学校のきまり（規則）を守ってい
ますか

小
学
校

中
学
校

小２２
中２２

家の人と学校での出来事について
話をしていますか

小
学
校

中
学
校

小６７
中６７

算数・数学の授業で学習したこと
は，将来，社会に出たときに役に
立つと思いますか

小
学
校

中
学
校

国語の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小５５
中５５
▲

国語の授業で学習したことは，将
来，社会に出たときに役に立つと
思いますか

小
学
校

中
学
校

小５０
中５０
△

小６１
中６１
▲

算数・数学の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校
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■学校質問紙（網走）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 33 61.5 4.6 0.9 0
Ｈ２０全道 27.9 65.6 6.2 0.2 0.1
Ｈ１９管内 28.8 66.7 4.5 0 0

Ｈ１９全道 29.1 64.7 6.1 0.2 0

Ｈ２０管内 24.5 60.4 15.1 0 0

Ｈ２０全道 22.9 64.5 12.3 0.3 0

Ｈ１９管内 17 71.7 11.3 0 0

Ｈ１９全道 21.8 63.9 13.4 0.6 0.3

Ｈ２０管内 42.2 50.5 6.4 0.9 0

Ｈ２０全道 36.6 53.6 9.2 0.6 0.1

Ｈ１９管内 36.9 55 8.1 0 0

Ｈ１９全道 41.4 51.6 6.9 0.5 0

Ｈ２０管内 62.3 34 3.8 0 0

Ｈ２０全道 52.2 41.5 5.8 0.3 0.1

Ｈ１９管内 54.7 41.5 3.8 0 0

Ｈ１９全道 53 40.2 5.6 1 0.1

Ｈ２０管内 38.5 51.4 9.2 0.9 0

Ｈ２０全道 34.2 56.3 9.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 34.2 60.4 5.4 0 0

Ｈ１９全道 35.6 55.3 8.8 0.3 0

Ｈ２０管内 47.2 49.1 3.8 0 0

Ｈ２０全道 44.7 47.8 7.5 0 0

Ｈ１９管内 45.3 50.9 3.8 0 0

Ｈ１９全道 47.6 45.8 5.7 0.6 0.3

Ｈ２０管内 56 44 0

Ｈ２０全道 72.3 27.7 0

Ｈ１９管内 49.5 50.5 0

Ｈ１９全道 66.4 33.6 0

Ｈ２０管内 47.2 52.8 0

Ｈ２０全道 58.5 41.5 0

Ｈ１９管内 41.5 58.5 0

Ｈ１９全道 53.2 46.5 0.3

Ｈ２０管内 39.4 60.6 0

Ｈ２０全道 33.1 66.9 0

Ｈ１９管内 49.5 50.5 0

Ｈ１９全道 32.5 67.6 0

Ｈ２０管内 52.8 47.2 0

Ｈ２０全道 48.3 51.7 0

Ｈ１９管内 35.8 64.2 0

Ｈ１９全道 39.9 59.8 0.3

Ｈ２０管内 8.3 91.7 0

Ｈ２０全道 10.4 89.5 0.1

Ｈ１９管内 5.4 94.6 0

Ｈ１９全道 7.3 92.7 0

Ｈ２０管内 32.1 67.9 0

Ｈ２０全道 42.4 57.6 0

Ｈ１９管内 28.3 71.7 0

Ｈ１９全道 30.8 69.1 0.1

Ｈ２０管内 11 65.1 22.9 0.9 0

Ｈ２０全道 14.5 56 26 3.4 0.1

Ｈ１９管内 7.2 59.5 27.9 5.4 0

Ｈ１９全道 9.9 54.1 32.1 3.8 0.1

Ｈ２０管内 3.8 58.5 32.1 5.7 0

Ｈ２０全道 12.9 60 23.1 4 0

Ｈ１９管内 7.5 45.3 39.6 7.5 0

Ｈ１９全道 11.8 55.4 27.2 5 0.6

小１２
中１２
児童生徒は，授業中の私語が少な
く，落ち着いていると思いますか

小
学
校

中
学
校

児童生徒は，熱意をもって勉強し
ていると思いますか

小１１
中１１

校種 年度等
質問
番号

質問事項

小
学
校

中
学
校

小１３
中１３
△
児童生徒は，礼儀正しいと思いま
すか

小
学
校

中
学
校

小２３
中２３
△◎
放課後を利用した補充的な学習サ
ポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小２１
中２１
「朝の読書」などの一斉読書の時
間を設けていますか

小
学
校

中
学
校

小５１
中５１
○◎

国語の指導として，補充的な学習
の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小２５
中２５
長期休業期間を利用した補充的な
学習サポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

その他
無回答

選　択　肢
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１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 7.3 43.1 46.8 2.8 0

Ｈ２０全道 4.6 34.6 55.5 5.2 0.1

Ｈ１９管内 4.5 35.1 53.2 7.2 0

Ｈ１９全道 3.1 33.2 57 6.7 0.1

Ｈ２０管内 0 37.7 50.9 11.3 0

Ｈ２０全道 4.3 41.1 50.4 4.2 0

Ｈ１９管内 1.9 26.4 62.3 7.5 1.9

Ｈ１９全道 6.2 38.9 49 5.4 0.4

Ｈ２０管内 23.9 61.5 14.7 0 0

Ｈ２０全道 28.1 56.4 13.9 1.7 0

Ｈ１９管内 18 55.9 19.8 6.3 0

Ｈ１９全道 24.6 57.2 16.1 2 0

Ｈ２０管内 9.4 77.4 11.3 0 1.9

Ｈ２０全道 24.9 62.8 10.5 1.6 0.1

Ｈ１９管内 13.2 60.4 26.4 0 0

Ｈ１９全道 24.9 59.1 14 1.9 0.1

Ｈ２０管内 14.7 42.2 40.4 2.8 0

Ｈ２０全道 8.8 41.2 46.6 3.5 0

Ｈ１９管内 6.3 41.4 45.9 6.3 0

Ｈ１９全道 8.6 42.9 44.4 4 0.1

Ｈ２０管内 3.8 39.6 50.9 3.8 1.9

Ｈ２０全道 9.9 45.9 40.3 3.7 0.1

Ｈ１９管内 5.7 30.2 60.4 3.8 0

Ｈ１９全道 10 45.9 40.8 3.1 0.1

Ｈ２０管内 27.5 40.4 29.4 2.8 0

Ｈ２０全道 18.6 47.2 28 6.1 0

Ｈ１９管内 23.4 41.4 29.7 5.4 0

Ｈ１９全道 19.2 49.5 26.4 4.9 0

Ｈ２０管内 17 47.2 24.5 11.3 0

Ｈ２０全道 16.3 42.3 29.1 12.3 0

Ｈ１９管内 18.9 50.9 17 13.2 0

Ｈ１９全道 14 46.4 28 11.6 0

Ｈ２０管内 3.7 22 31.2 43.1 0

Ｈ２０全道 7.2 24 29.6 39.2 0

Ｈ１９管内 6.3 21.6 29.7 42.3 0

Ｈ１９全道 6.5 22.1 33.9 37.5 0

Ｈ２０管内 3.8 7.5 22.6 66 0

Ｈ２０全道 3.6 7.9 26.8 61.5 0.1

Ｈ１９管内 1.9 18.9 28.3 50.9 0

Ｈ１９全道 2.5 12.2 31.1 54.1 0.1

Ｈ２０管内 38.5 57.8 3.7 0 0

Ｈ２０全道 43.5 50.2 6.1 0.2 0

Ｈ１９管内 36 56.8 7.2 0 0

Ｈ１９全道 37.8 52.7 9.2 0.4 0

Ｈ２０管内 13.2 64.2 22.6 0 0

Ｈ２０全道 18 60.3 21.4 0.3 0

Ｈ１９管内 13.2 67.9 17 0 1.9

Ｈ１９全道 18.6 57.7 23 0.3 0.4

Ｈ２０管内 38.5 58.7 2.8 0 0

Ｈ２０全道 45.2 49.2 5.2 0.4 0

Ｈ１９管内 32.4 60.4 7.2 0 0

Ｈ１９全道 39.5 51.8 8.2 0.6 0

Ｈ２０管内 11.3 71.7 15.1 0 1.9

Ｈ２０全道 24.4 61.6 13.6 0.1 0.1

Ｈ１９管内 20.8 67.9 11.3 0 0

Ｈ１９全道 26.7 58.3 14.6 0.3 0.1

小
学
校

中
学
校

小５８
中５７
○◎

算数・数学の指導として，補充的
な学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小７０
中６８
国語の指導として，家庭学習の課
題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

小６５
中６３
▲
地域の人材を外部講師として招聘
した授業を行いましたか

小５９
中５８
算数・数学の指導として，発展的
な学習の指導を行いましたか

選　択　肢
無回答

小６６
中６４
△▲

ボランティア等による授業サポー
ト(補助)を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小５２
中５２
○

国語の指導として，発展的な学習
の指導を行いましたか

小７６
中７４
▲

算数・数学の指導として，家庭学
習の課題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

質問
番号

質問事項 校種 年度等
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〔胆振管内〕 
① 教科に関する調査 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【小学校国語Ａ】 

 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校国語Ｂ】 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

20

40

60

80

100
話すこと・聞くこと

書くこと読むこと
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言語事項

北海道（公立） 胆振（公立）

【小学校】 
国語、算数とも、平均正答率が道とほぼ同様（下位）の傾向が見られる。 
 各領域については、国語Ａ「話すこと・聞くこと」「書くこと」〔言語事項〕、国語Ｂ「書く
こと」「読むこと」、算数Ａのすべての領域、算数Ｂ「数と計算」「図形」「数量関係」は平均
正答率が道とほぼ同様（下位）、その他の領域はやや低い傾向にあることから、主に国語「読む
こと」における知識・技能を確実に習得する指導や、国語「話すこと・聞くこと」、算数「量と
測定」における知識・技能を活用する力を育成する指導の工夫・改善に努める必要がある。 
【中学校】 
国語Ａは平均正答率が道とほぼ同様（下位）、国語Ｂ、数学Ａ、Ｂはやや低い傾向が見られる。
各領域については、国語Ａのすべての領域等、数学Ａ「数と式」、数学Ｂ「数量関係」は平均
正答率が道とほぼ同様（下位）、国語Ｂ「読むこと」、数学Ａ「図形」「数量関係」、数学Ｂ「数と
式」「図形」はやや低く、その他の領域等は低い傾向にあることから、主に数学「図形」「数量関
係」における知識・技能を確実に習得する指導や、国語「書くこと」「読むこと」〔言語事項〕、
数学「数と式」「図形」における知識・技能を活用する力を育成する指導の工夫・改善に努める
必要がある。 
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【小学校算数Ａ】 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校算数Ｂ】 
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【中学校国語Ａ】 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校国語Ｂ】 
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【中学校数学Ａ】 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校数学Ｂ】 
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〔胆振管内〕
■ 質問紙について

【柱１】

【柱２】

【柱３】

【柱１】主体的に学び、学ぶ意義や価値を理解する
中学校において、国語の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えた割合が、昨年度に
比べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が自分の身に付けた力を確かめようとする意
欲や態度、学習習慣を身に付けさせる指導の充実が図られている。
【柱２】基礎・基本を確実に習得する
中学校において、国語の指導として、補充的な学習の指導を行っている割合が、昨年度に
比べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が新たに分かったことや使うことができるよ
うになった知識・技能を剥落しないよう確実に身に付けさせる指導の充実が図られている。
【柱３】日常生活を充実する
小学校において、地域の人材を外部講師として招聘した授業を行っている割合が、昨年度
に比べ高い傾向にあることなどから、学校、家庭、地域との間に「確かな学力」について十
分な共通理解を図り、子どもの学力や学習状況を共有し、それぞれの機能が発揮されてきて
いる。

管内の中で見た特徴

【中学校：学校質問紙】＊質問５１：国語の指導として，補充的な学習の指導を行いましたか

13.2
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Ｈ１９胆振（公立）

Ｈ２０胆振（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答

【小学校：学校質問紙】＊質問６５：地域の人材を外部講師として招聘した授業を行いましたか
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18.6

42.4

59.3
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32.6
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Ｈ１９胆振（公立）

Ｈ２０胆振（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答

【中学校：学校質問紙】＊質問６８：国語の指導として，家庭学習の課題(宿題)を与えましたか

11.3

17.3

18.0

54.7

59.6

60.3

34

23.1

21.4 0.3

0
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0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ１９胆振（公立）

Ｈ２０胆振（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答



■児童生徒質問紙（胆振）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 84.6 8.8 5.3 1.2 0.0 0.0
Ｈ２０全道 84.6 9.4 4.9 1.1 0.0 0.0
Ｈ１９管内 82.8 9.6 6.3 1.2 0.0 0.0

Ｈ１９全道 83.9 9.7 5.2 1.1 0.0 0.1

Ｈ２０管内 78.4 11.0 7.3 3.3 0.0 0.1

Ｈ２０全道 79.6 11.2 6.5 2.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 76.5 11.9 7.9 3.8 0.0 0.0

Ｈ１９全道 79.2 11.4 6.8 2.6 0.0 0.1

Ｈ２０管内 72.2 16.2 8.6 3.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 70.3 17.1 9.3 3.2 0.0 0.0

Ｈ１９管内 72.1 16.0 8.5 3.3 0.1 0.1

Ｈ１９全道 71.2 16.1 9.4 3.2 0.0 0.1

Ｈ２０管内 74.9 13.0 6.9 5.2 0.0 0.1

Ｈ２０全道 76.1 12.3 6.9 4.6 0.0 0.1

Ｈ１９管内 76.5 11.5 7.1 4.9 0.0 0.0

Ｈ１９全道 77.6 11.1 6.8 4.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 27.1 40.5 22.2 10.0 0.0 0.1

Ｈ２０全道 26.8 41.3 21.8 9.9 0.0 0.3

Ｈ１９管内 26.4 39.5 22.8 11.0 0.0 0.3

Ｈ１９全道 27.0 40.1 22.2 10.1 0.0 0.5

Ｈ２０管内 16.9 39.5 29.8 13.6 0.1 0.2

Ｈ２０全道 19.2 40.0 27.9 12.5 0.0 0.4

Ｈ１９管内 20.1 36.0 30.0 13.5 0.0 0.3

Ｈ１９全道 20.6 38.3 27.6 12.8 0.0 0.6

Ｈ２０管内 68.9 15.2 7.5 8.3 0.0 0.0

Ｈ２０全道 66.3 16.0 9.0 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 66.3 15.5 9.5 8.6 0.0 0.1

Ｈ１９全道 65.1 16.5 9.7 8.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 44.9 25.1 17.9 11.9 0.0 0.2

Ｈ２０全道 43.7 26.5 18.3 11.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 46.9 24.4 17.9 10.7 0.0 0.1

Ｈ１９全道 44.4 25.4 18.8 11.2 0.0 0.3

Ｈ２０管内 5.0 8.8 23.0 31.9 22.2 9.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 5.7 9.4 24.5 29.8 21.8 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 4.6 8.3 25.0 28.9 23.2 9.8 0.1 0.1

Ｈ１９全道 5.5 10.2 26.2 29.2 20.1 8.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 9.7 20.3 24.6 19.0 12.2 14.1 0.1 0.1

Ｈ２０全道 8.6 21.6 26.6 17.8 12.5 12.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 9.7 21.2 25.4 16.0 13.9 13.7 0.0 0.1

Ｈ１９全道 8.5 22.3 27.6 16.4 12.4 12.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.9 10.1 16.4 22.4 16.8 27.2 0.1 0.1

Ｈ２０全道 6.6 10.0 18.0 22.7 16.5 26.2 0.0 0.1

Ｈ１９管内 7.1 11.4 18.0 19.8 15.1 28.3 0.1 0.2

Ｈ１９全道 7.1 10.8 19.0 21.2 14.5 27.2 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.7 9.0 15.4 17.1 11.6 39.9 0.1 0.2

Ｈ２０全道 6.6 9.5 15.2 17.4 11.0 40.0 0.1 0.2

Ｈ１９管内 6.2 9.0 15.2 16.7 10.7 42.0 0.0 0.2

Ｈ１９全道 6.7 9.8 15.3 15.8 10.2 42.0 0.0 0.3

Ｈ２０管内 61.1 14.5 8.4 5.7 10.0 0.1 0.2

Ｈ２０全道 58.7 16.0 8.2 6.6 10.2 0.1 0.3

Ｈ１９管内 67.2 12.8 7.6 4.4 7.4 0.3 0.4

Ｈ１９全道 63.1 15.7 7.2 5.8 7.5 0.1 0.6

Ｈ２０管内 44.8 10.5 9.9 21.7 12.3 0.0 0.7

Ｈ２０全道 42.2 12.2 9.8 23.1 11.9 0.0 0.7

Ｈ１９管内 52.8 11.5 8.5 20.4 6.3 0.0 0.4

Ｈ１９全道 48.4 12.9 8.8 22.9 6.5 0.0 0.5

小
学
校

中
学
校

朝食を毎日食べていますか
小１
中１
◎

小７
中７
○

自分には，よいところがあると思
いますか

小
学
校

中
学
校

小２
中２

学校に持って行くものを，前日
か，その日の朝に確かめています
か

小
学
校

中
学
校

小１６
中１６
▲

学校の授業時間以外に，普段(月～
金曜日)，１日当たりどれくらいの
時間，勉強をしますか

小
学
校

中
学
校

小８
中８
○

将来の夢や目標を持っていますか

小
学
校

中
学
校

小１９
中１９

学習塾(家庭教師を含む)で勉強を
していますか

小
学
校

中
学
校

小１８
中１８
△

家や図書館で，普段(月～金曜
日)，１日当たりどれくらいの時
間，読書をしますか

小
学
校

中
学
校

無回答
質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等
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１ ２ ３ ４ ５ ６
無回答

質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等

Ｈ２０管内 40.2 29.2 20.1 10.3 0.1 0.0

Ｈ２０全道 38.9 29.3 22.7 9.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 38.9 30.1 21.5 9.3 0.1 0.1

Ｈ１９全道 37.9 29.7 22.9 9.4 0.0 0.2

Ｈ２０管内 27.0 32.0 27.0 13.9 0.0 0.2

Ｈ２０全道 28.8 31.1 26.4 13.5 0.0 0.2

Ｈ１９管内 26.1 31.5 27.1 15.2 0.1 0.1

Ｈ１９全道 28.6 31.0 26.5 13.7 0.0 0.2

Ｈ２０管内 28.5 54.6 14.5 2.3 0.1 0.1

Ｈ２０全道 26.8 55.9 14.7 2.4 0.0 0.1

Ｈ１９管内 25.6 54.0 16.4 3.9 0.0 0.1

Ｈ１９全道 27.6 55.1 14.6 2.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 35.5 47.5 13.9 3.0 0.0 0.2

Ｈ２０全道 40.5 45.7 11.2 2.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 33.2 47.8 14.5 4.2 0.0 0.2

Ｈ１９全道 40.3 44.5 11.6 3.3 0.0 0.2

Ｈ２０管内 20.3 31.2 28.0 20.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 21.9 32.8 27.1 18.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 22.2 34.6 26.4 16.6 0.1 0.1

Ｈ１９全道 23.8 35.5 26.2 14.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 25.1 33.3 26.9 14.4 0.0 0.2

Ｈ２０全道 23.8 35.5 26.6 13.9 0.0 0.2

Ｈ１９管内 21.6 36.8 27.5 14.0 0.1 0.0

Ｈ１９全道 23.0 34.9 28.2 13.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 51.2 31.1 13.0 4.6 0.1 0.1

Ｈ２０全道 51.9 31.3 12.2 4.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 61.0 24.5 9.3 5.0 0.0 0.1

Ｈ１９全道 61.7 24.9 9.3 4.0 0.0 0.2

Ｈ２０管内 34.8 40.0 17.7 7.1 0.1 0.3

Ｈ２０全道 37.9 39.0 16.3 6.3 0.1 0.4

Ｈ１９管内 43.8 36.3 14.4 5.4 0.0 0.1

Ｈ１９全道 48.2 34.3 12.2 4.9 0.0 0.3

Ｈ２０管内 34.7 26.8 19.4 19.0 0.0 0.1

Ｈ２０全道 35.4 27.3 19.8 17.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 34.1 25.9 21.5 18.3 0.0 0.1

Ｈ１９全道 35.1 27.2 21.1 16.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 21.2 23.7 26.2 28.5 0.1 0.4

Ｈ２０全道 24.9 25.0 24.6 25.0 0.0 0.5

Ｈ１９管内 22.6 23.8 24.4 28.4 0.0 0.8

Ｈ１９全道 25.6 24.1 25.4 24.1 0.0 0.8

Ｈ２０管内 61.0 24.6 9.8 4.6 0.0 0.1

Ｈ２０全道 60.6 24.5 10.2 4.4 0.0 0.3

Ｈ１９管内 65.2 22.4 7.8 4.4 0.1 0.1

Ｈ１９全道 66.7 21.8 7.6 3.6 0.1 0.2

Ｈ２０管内 27.1 32.3 24.7 15.2 0.0 0.6

Ｈ２０全道 28.8 33.3 23.5 13.7 0.0 0.7

Ｈ１９管内 32.9 31.4 22.1 12.7 0.0 0.9

Ｈ１９全道 35.3 32.2 20.0 11.6 0.0 0.9

小３４
中３４
○◎

学校のきまり（規則）を守ってい
ますか

小
学
校

中
学
校

小２２
中２２
◎

家の人と学校での出来事について
話をしていますか

小
学
校

中
学
校

小５０
中５０
△

国語の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小５５
中５５
△▲

国語の授業で学習したことは，将
来，社会に出たときに役に立つと
思いますか 中

学
校

小６１
中６１

算数・数学の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

小６７
中６７
▲

算数・数学の授業で学習したこと
は，将来，社会に出たときに役に
立つと思いますか

小
学
校

中
学
校
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■学校質問紙（胆振）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 25.3 65.9 8.8 0.0 0.0
Ｈ２０全道 27.9 65.6 6.2 0.2 0.1
Ｈ１９管内 22.8 65.2 10.9 1.1 0.0

Ｈ１９全道 29.1 64.7 6.1 0.2 0.0

Ｈ２０管内 17.3 67.3 15.4 0.0 0.0

Ｈ２０全道 22.9 64.5 12.3 0.3 0.0

Ｈ１９管内 17.0 62.3 20.8 0.0 0.0

Ｈ１９全道 21.8 63.9 13.4 0.6 0.3

Ｈ２０管内 38.5 49.5 11.0 1.1 0.0

Ｈ２０全道 36.6 53.6 9.2 0.6 0.1

Ｈ１９管内 32.6 54.3 10.9 2.2 0.0

Ｈ１９全道 41.4 51.6 6.9 0.5 0.0

Ｈ２０管内 42.3 50.0 7.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 52.2 41.5 5.8 0.3 0.1

Ｈ１９管内 43.4 47.2 9.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 53.0 40.2 5.6 1.0 0.1

Ｈ２０管内 31.9 58.2 9.9 0.0 0.0

Ｈ２０全道 34.2 56.3 9.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 23.9 57.6 17.4 1.1 0.0

Ｈ１９全道 35.6 55.3 8.8 0.3 0.0

Ｈ２０管内 36.5 51.9 11.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 44.7 47.8 7.5 0.0 0.0

Ｈ１９管内 45.3 45.3 9.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 47.6 45.8 5.7 0.6 0.3

Ｈ２０管内 86.8 13.2 0.0

Ｈ２０全道 72.3 27.7 0.0

Ｈ１９管内 79.3 20.7 0.0

Ｈ１９全道 66.4 33.6 0.0

Ｈ２０管内 78.8 21.2 0.0

Ｈ２０全道 58.5 41.5 0.0

Ｈ１９管内 69.8 30.2 0.0

Ｈ１９全道 53.2 46.5 0.3

Ｈ２０管内 26.4 73.6 0.0

Ｈ２０全道 33.1 66.9 0.0

Ｈ１９管内 25.0 75.0 0.0

Ｈ１９全道 32.5 67.6 0.0

Ｈ２０管内 50.0 50.0 0.0

Ｈ２０全道 48.3 51.7 0.0

Ｈ１９管内 37.7 62.3 0.0

Ｈ１９全道 39.9 59.8 0.3

Ｈ２０管内 5.5 94.5 0.0

Ｈ２０全道 10.4 89.5 0.1

Ｈ１９管内 5.4 94.6 0.0

Ｈ１９全道 7.3 92.7 0.0

Ｈ２０管内 42.3 57.7 0.0

Ｈ２０全道 42.4 57.6 0.0

Ｈ１９管内 35.8 64.2 0.0

Ｈ１９全道 30.8 69.1 0.1

Ｈ２０管内 11.0 53.8 27.5 7.7 0.0

Ｈ２０全道 14.5 56.0 26.0 3.4 0.1

Ｈ１９管内 8.7 48.9 37.0 5.4 0.0

Ｈ１９全道 9.9 54.1 32.1 3.8 0.1

Ｈ２０管内 11.5 69.2 11.5 7.7 0.0

Ｈ２０全道 12.9 60.0 23.1 4.0 0.0

Ｈ１９管内 13.2 50.9 28.3 5.7 1.9

Ｈ１９全道 11.8 55.4 27.2 5.0 0.6

その他
無回答

選　択　肢

小２５
中２５
長期休業期間を利用した補充的な学
習サポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小５１
中５１
◎

国語の指導として，補充的な学習の
指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小２１
中２１
「朝の読書」などの一斉読書の時間
を設けていますか

小
学
校

中
学
校

小２３
中２３
◎

放課後を利用した補充的な学習サ
ポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小１３
中１３
○▲

児童生徒は，礼儀正しいと思います
か

小
学
校

中
学
校

児童生徒は，熱意をもって勉強して
いると思いますか

小１１
中１１

校種 年度等
質問
番号

質問事項

小
学
校

中
学
校

小１２
中１２
▲

児童生徒は，授業中の私語が少な
く，落ち着いていると思いますか

小
学
校

中
学
校
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１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 5.5 18.7 61.5 14.3 0.0

Ｈ２０全道 4.6 34.6 55.5 5.2 0.1

Ｈ１９管内 3.3 20.7 66.3 9.8 0.0

Ｈ１９全道 3.1 33.2 57.0 6.7 0.1

Ｈ２０管内 3.8 40.4 50.0 5.8 0.0

Ｈ２０全道 4.3 41.1 50.4 4.2 0.0

Ｈ１９管内 5.7 39.6 45.3 9.4 0.0

Ｈ１９全道 6.2 38.9 49.0 5.4 0.4

Ｈ２０管内 26.4 50.5 19.8 3.3 0.0

Ｈ２０全道 28.1 56.4 13.9 1.7 0.0

Ｈ１９管内 29.3 47.8 20.7 2.2 0.0

Ｈ１９全道 24.6 57.2 16.1 2.0 0.0

Ｈ２０管内 34.6 53.8 7.7 3.8 0.0

Ｈ２０全道 24.9 62.8 10.5 1.6 0.1

Ｈ１９管内 17.0 64.2 17.0 1.9 0.0

Ｈ１９全道 24.9 59.1 14.0 1.9 0.1

Ｈ２０管内 12.1 26.4 53.8 7.7 0.0

Ｈ２０全道 8.8 41.2 46.6 3.5 0.0

Ｈ１９管内 10.9 32.6 52.2 4.3 0.0

Ｈ１９全道 8.6 42.9 44.4 4.0 0.1

Ｈ２０管内 17.3 44.2 28.8 9.6 0.0

Ｈ２０全道 9.9 45.9 40.3 3.7 0.1

Ｈ１９管内 9.4 49.1 35.8 5.7 0.0

Ｈ１９全道 10.0 45.9 40.8 3.1 0.1

Ｈ２０管内 18.7 59.3 16.5 5.5 0.0

Ｈ２０全道 18.6 47.2 28.0 6.1 0.0

Ｈ１９管内 20.7 42.4 32.6 4.3 0.0

Ｈ１９全道 19.2 49.5 26.4 4.9 0.0

Ｈ２０管内 25.0 50.0 23.1 1.9 0.0

Ｈ２０全道 16.3 42.3 29.1 12.3 0.0

Ｈ１９管内 24.5 37.7 18.9 18.9 0.0

Ｈ１９全道 14.0 46.4 28.0 11.6 0.0

Ｈ２０管内 6.6 23.1 28.6 41.8 0.0

Ｈ２０全道 7.2 24.0 29.6 39.2 0.0

Ｈ１９管内 1.1 13.0 48.9 37.0 0.0

Ｈ１９全道 6.5 22.1 33.9 37.5 0.0

Ｈ２０管内 7.7 7.7 28.8 55.8 0.0

Ｈ２０全道 3.6 7.9 26.8 61.5 0.1

Ｈ１９管内 1.9 9.4 34.0 54.7 0.0

Ｈ１９全道 2.5 12.2 31.1 54.1 0.1

Ｈ２０管内 36.3 51.6 12.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 43.5 50.2 6.1 0.2 0.0

Ｈ１９管内 40.2 48.9 10.9 0.0 0.0

Ｈ１９全道 37.8 52.7 9.2 0.4 0.0

Ｈ２０管内 17.3 59.6 23.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 18.0 60.3 21.4 0.3 0.0

Ｈ１９管内 11.3 54.7 34.0 0.0 0.0

Ｈ１９全道 18.6 57.7 23.0 0.3 0.4

Ｈ２０管内 36.3 52.7 9.9 1.1 0.0

Ｈ２０全道 45.2 49.2 5.2 0.4 0.0

Ｈ１９管内 41.3 46.7 10.9 1.1 0.0

Ｈ１９全道 39.5 51.8 8.2 0.6 0.0

Ｈ２０管内 32.7 53.8 13.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 24.4 61.6 13.6 0.1 0.1

Ｈ１９管内 18.9 60.4 20.8 0.0 0.0

Ｈ１９全道 26.7 58.3 14.6 0.3 0.1

小７６
中７４
算数・数学の指導として，家庭学習
の課題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

質問
番号

質問事項 校種 年度等
選　択　肢

無回答

小６６
中６４
○

ボランティア等による授業サポート
(補助)を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小５２
中５２
▲

国語の指導として，発展的な学習の
指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小７０
中６８
△

国語の指導として，家庭学習の課題
(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

小６５
中６３
○◎

地域の人材を外部講師として招聘し
た授業を行いましたか

小５９
中５８
△

算数・数学の指導として，発展的な
学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小５８
中５７
△

算数・数学の指導として，補充的な
学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校
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〔日高管内〕 
① 教科に関する調査 
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【小学校国語Ｂ】 
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【小学校】 
国語Ｂは平均正答率が道よりやや低く、国語Ａ、算数Ａ、Ｂは低い傾向が見られる。 
 各領域については、算数Ａ「量と測定」は平均正答率が道とほぼ同様（下位）、国語Ｂ「書く
こと」「読むこと」、算数Ｂ「数と計算」はやや低く、国語Ａのすべての領域等、国語Ｂ「話す
こと・聞くこと」、算数Ａ「数と計算」、算数Ｂ「図形」「数量関係」は低く、その他の領域等
は相当低い傾向にあることから、主に国語、算数「数と計算」「図形」「数量関係」における知
識・技能を確実に習得する指導や、主に国語「話すこと・聞くこと」「書くこと」「読むこと」、
算数のすべての領域における知識・技能を活用する力を育成する指導の工夫・改善に努める必要
がある。 
【中学校】 
国語Ａは平均正答率がやや低く、国語Ｂ、数学は低い傾向が見られる。 
各領域については、国語Ａ「話すこと・聞くこと」は平均正答率が道とほぼ同様（下位）、国
語Ａ〔言語事項〕はやや低く、国語Ａ「書くこと」「読むこと」、国語Ｂ「読むこと」、数学Ａ「図
形」、数学Ｂ「数量関係」は低く、その他の領域は、相当低い傾向にあることから、主に国語「書
くこと」「読むこと」〔言語事項〕、数学における知識・技能を確実に習得する指導や、国語「書
くこと」「読むこと」〔言語事項〕、数学における知識・技能を活用する力を育成する指導の工夫・
改善に努める必要がある。 
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【小学校算数Ａ】 
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【中学校国語Ａ】 
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【中学校数学Ａ】 

 
 
     
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校数学Ｂ】 
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〔日高管内〕
■ 質問紙について

【柱１】

【柱２】

【柱３】

【柱１】主体的に学び、学ぶ意義や価値を理解する
中学校において、生徒は熱意をもって勉強していると思っている割合が、昨年度に比べ高
い傾向にあることなどから、子ども自身が自分の身に付けた力を確かめようとする意欲や態
度、学習習慣を身に付けさせる指導の充実が図られている。
【柱２】基礎・基本を確実に習得する
中学校において、放課後を利用した補充的な学習サポートを実施している割合が、昨年度
に比べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が新たに分かったことや使うことができる
ようになった知識・技能を剥落しないよう確実に身に付けさせる指導の充実が図られてい
る。
【柱３】日常生活を充実する
中学校において、地域の人材を外部講師として招聘した授業を行っている割合が、昨年度
に比べ低い傾向にあることなどから、学校、家庭、地域との間に「確かな学力」について十
分な共通理解を図り、子どもの学力や学習状況を共有し、それぞれの機能を発揮させるよう
努める必要がある。

管内の中で見た特徴

【中学校：学校質問紙】＊質問１１：生徒は，熱意をもって勉強していると思いますか

5.6

23.5

22.9

55.6

58.8

64.5

33.3

17.6

12.3 0.3

0.0

0.0 5.6

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９日高（公立）

Ｈ２０日高（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

そのとおりだと思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

【中学校：学校質問紙】＊質問２３：放課後を利用した補充的な学習サポートを実施していますか

27.8

41.2

48.3

66.7

58.8

51.7

5.5

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９日高（公立）

Ｈ２０日高（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

はい いいえ 無回答

【中学校：学校質問紙】＊質問６３：地域の人材を外部講師として招聘した授業を行いましたか

22.2

11.8

16.3

33.3

29.4

42.3

27.8

35.3

29.1

16.7

23.5

12.3 0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ１９日高（公立）

Ｈ２０日高（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答



■児童生徒質問紙（日高）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 78.7 14.2 5.4 1.7 0.0 0.0
Ｈ２０全道 84.6 9.4 4.9 1.1 0.0 0.0
Ｈ１９管内 81.1 9.6 7.6 1.7 0.0 0.0

Ｈ１９全道 83.9 9.7 5.2 1.1 0.0 0.1

Ｈ２０管内 74.7 11.5 9.1 4.4 0.0 0.3

Ｈ２０全道 79.6 11.2 6.5 2.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 71.1 16.8 8.9 3.1 0.0 0.1

Ｈ１９全道 79.2 11.4 6.8 2.6 0.0 0.1

Ｈ２０管内 70.2 17.6 9.5 2.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 70.3 17.1 9.3 3.2 0.0 0.0

Ｈ１９管内 71.4 15.9 10.0 2.7 0.0 0.0

Ｈ１９全道 71.2 16.1 9.4 3.2 0.0 0.1

Ｈ２０管内 74.1 11.8 7.7 6.3 0.0 0.1

Ｈ２０全道 76.1 12.3 6.9 4.6 0.0 0.1

Ｈ１９管内 74.5 12.3 7.5 5.5 0.1 0.1

Ｈ１９全道 77.6 11.1 6.8 4.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 25.8 34.6 26.2 13.2 0.0 0.1

Ｈ２０全道 26.8 41.3 21.8 9.9 0.0 0.3

Ｈ１９管内 23.3 37.5 25.0 14.0 0.0 0.3

Ｈ１９全道 27.0 40.1 22.2 10.1 0.0 0.5

Ｈ２０管内 18.2 35.1 28.9 16.1 0.1 1.6

Ｈ２０全道 19.2 40.0 27.9 12.5 0.0 0.4

Ｈ１９管内 18.9 37.9 27.7 14.8 0.0 0.7

Ｈ１９全道 20.6 38.3 27.6 12.8 0.0 0.6

Ｈ２０管内 62.7 15.9 9.8 11.6 0.0 0.0

Ｈ２０全道 66.3 16.0 9.0 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 65.9 13.7 9.4 10.9 0.1 0.0

Ｈ１９全道 65.1 16.5 9.7 8.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 40.4 26.5 18.2 14.7 0.0 0.3

Ｈ２０全道 43.7 26.5 18.3 11.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 43.5 24.4 17.3 14.6 0.0 0.1

Ｈ１９全道 44.4 25.4 18.8 11.2 0.0 0.3

Ｈ２０管内 5.0 6.8 25.4 29.5 25.7 7.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 5.7 9.4 24.5 29.8 21.8 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 3.7 7.5 22.1 34.6 21.2 10.6 0.0 0.4

Ｈ１９全道 5.5 10.2 26.2 29.2 20.1 8.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 4.1 12.7 21.5 19.5 18.9 22.6 0.0 0.7

Ｈ２０全道 8.6 21.6 26.6 17.8 12.5 12.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 3.1 12.0 28.3 19.2 17.3 20.0 0.0 0.1

Ｈ１９全道 8.5 22.3 27.6 16.4 12.4 12.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 8.9 9.2 16.5 23.8 17.3 24.3 0.0 0.0

Ｈ２０全道 6.6 10.0 18.0 22.7 16.5 26.2 0.0 0.1

Ｈ１９管内 7.9 11.7 15.8 20.5 15.7 27.9 0.1 0.4

Ｈ１９全道 7.1 10.8 19.0 21.2 14.5 27.2 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.5 9.4 12.1 12.2 11.2 47.2 0.1 1.1

Ｈ２０全道 6.6 9.5 15.2 17.4 11.0 40.0 0.1 0.2

Ｈ１９管内 8.3 7.5 13.0 13.4 9.7 47.5 0.0 0.7

Ｈ１９全道 6.7 9.8 15.3 15.8 10.2 42.0 0.0 0.3

Ｈ２０管内 62.7 11.6 10.4 5.8 9.4 0.0 0.1

Ｈ２０全道 58.7 16.0 8.2 6.6 10.2 0.1 0.3

Ｈ１９管内 69.1 9.4 5.6 5.2 9.3 0.6 0.7

Ｈ１９全道 63.1 15.7 7.2 5.8 7.5 0.1 0.6

Ｈ２０管内 52.3 10.2 7.5 11.0 16.6 0.0 2.3

Ｈ２０全道 42.2 12.2 9.8 23.1 11.9 0.0 0.7

Ｈ１９管内 62.8 10.1 6.5 13.1 6.2 0.0 1.3

Ｈ１９全道 48.4 12.9 8.8 22.9 6.5 0.0 0.5

小
学
校

中
学
校

朝食を毎日食べていますか
小１
中１

小２
中２

学校に持って行くものを，前日
か，その日の朝に確かめています
か

小
学
校

中
学
校

小８
中８
△

将来の夢や目標を持っていますか

小
学
校

中
学
校

小７
中７
▲

自分には，よいところがあると思
いますか

小
学
校

中
学
校

小１８
中１８

家や図書館で，普段(月～金曜
日)，１日当たりどれくらいの時
間，読書をしますか

小
学
校

中
学
校

小１６
中１６
○▲

学校の授業時間以外に，普段(月～
金曜日)，１日当たりどれくらいの
時間，勉強をしますか

小
学
校

中
学
校

小１９
中１９

学習塾(家庭教師を含む)で勉強を
していますか

小
学
校

中
学
校

無回答
質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *年度等校種
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１ ２ ３ ４ ５ ６
無回答

質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *年度等校種

Ｈ２０管内 39.4 26.4 25.2 8.8 0.0 0.1

Ｈ２０全道 38.9 29.3 22.7 9.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 36.1 29.2 24.1 10.3 0.0 0.3

Ｈ１９全道 37.9 29.7 22.9 9.4 0.0 0.2

Ｈ２０管内 32.6 27.9 27.7 11.5 0.0 0.3

Ｈ２０全道 28.8 31.1 26.4 13.5 0.0 0.2

Ｈ１９管内 25.2 36.8 25.4 12.0 0.0 0.7

Ｈ１９全道 28.6 31.0 26.5 13.7 0.0 0.2

Ｈ２０管内 26.8 57.0 13.5 2.6 0.0 0.1

Ｈ２０全道 26.8 55.9 14.7 2.4 0.0 0.1

Ｈ１９管内 26.8 53.7 15.5 3.5 0.0 0.4

Ｈ１９全道 27.6 55.1 14.6 2.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 34.3 48.9 13.9 1.8 0.0 1.0

Ｈ２０全道 40.5 45.7 11.2 2.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 35.4 45.5 14.4 4.1 0.0 0.7

Ｈ１９全道 40.3 44.5 11.6 3.3 0.0 0.2

Ｈ２０管内 18.2 32.5 26.1 23.3 0.0 0.0

Ｈ２０全道 21.9 32.8 27.1 18.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 19.0 32.7 29.6 18.3 0.0 0.3

Ｈ１９全道 23.8 35.5 26.2 14.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 26.5 36.6 22.9 13.7 0.0 0.4

Ｈ２０全道 23.8 35.5 26.6 13.9 0.0 0.2

Ｈ１９管内 29.4 33.0 24.6 12.5 0.0 0.4

Ｈ１９全道 23.0 34.9 28.2 13.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 49.1 33.8 10.2 7.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 51.9 31.3 12.2 4.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 59.0 25.1 9.9 5.8 0.0 0.3

Ｈ１９全道 61.7 24.9 9.3 4.0 0.0 0.2

Ｈ２０管内 36.1 40.0 16.6 6.5 0.0 0.7

Ｈ２０全道 37.9 39.0 16.3 6.3 0.1 0.4

Ｈ１９管内 46.2 34.4 13.9 4.6 0.0 0.8

Ｈ１９全道 48.2 34.3 12.2 4.9 0.0 0.3

Ｈ２０管内 34.9 26.8 19.0 19.1 0.0 0.1

Ｈ２０全道 35.4 27.3 19.8 17.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 32.3 25.5 19.2 22.7 0.0 0.3

Ｈ１９全道 35.1 27.2 21.1 16.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 24.0 23.3 23.9 28.3 0.0 0.4

Ｈ２０全道 24.9 25.0 24.6 25.0 0.0 0.5

Ｈ１９管内 20.4 20.7 27.6 30.7 0.0 0.6

Ｈ１９全道 25.6 24.1 25.4 24.1 0.0 0.8

Ｈ２０管内 59.9 23.4 11.6 4.7 0.1 0.3

Ｈ２０全道 60.6 24.5 10.2 4.4 0.0 0.3

Ｈ１９管内 64.0 22.7 6.6 5.8 0.4 0.4

Ｈ１９全道 66.7 21.8 7.6 3.6 0.1 0.2

Ｈ２０管内 33.0 31.2 21.8 13.4 0.0 0.7

Ｈ２０全道 28.8 33.3 23.5 13.7 0.0 0.7

Ｈ１９管内 35.4 29.2 22.5 12.4 0.0 0.6

Ｈ１９全道 35.3 32.2 20.0 11.6 0.0 0.9

小
学
校

中
学
校

小３４
中３４
○◎

学校のきまり（規則）を守ってい
ますか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小２２
中２２

家の人と学校での出来事について
話をしていますか

小５５
中５５
△▲

国語の授業で学習したことは，将
来，社会に出たときに役に立つと
思いますか

小６１
中６１
○◎

算数・数学の勉強は好きですか

小５０
中５０
△◎

国語の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小６７
中６７
△

算数・数学の授業で学習したこと
は，将来，社会に出たときに役に
立つと思いますか

小
学
校

中
学
校
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■学校質問紙（日高）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 10.0 80.0 10.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 27.9 65.6 6.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 18.2 75.0 4.5 2.3 0.0

Ｈ１９全道 29.1 64.7 6.1 0.2 0.0

Ｈ２０管内 23.5 58.8 17.6 0.0 0.0

Ｈ２０全道 22.9 64.5 12.3 0.3 0.0

Ｈ１９管内 5.6 55.6 33.3 0.0 5.6

Ｈ１９全道 21.8 63.9 13.4 0.6 0.3

Ｈ２０管内 25.0 60.0 15.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 36.6 53.6 9.2 0.6 0.1

Ｈ１９管内 34.1 61.4 4.5 0.0 0.0

Ｈ１９全道 41.4 51.6 6.9 0.5 0.0

Ｈ２０管内 58.8 35.3 5.9 0.0 0.0

Ｈ２０全道 52.2 41.5 5.8 0.3 0.1

Ｈ１９管内 33.3 44.4 16.7 5.6 0.0

Ｈ１９全道 53.0 40.2 5.6 1.0 0.1

Ｈ２０管内 22.5 55.0 22.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 34.2 56.3 9.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 18.2 68.2 11.4 2.3 0.0

Ｈ１９全道 35.6 55.3 8.8 0.3 0.0

Ｈ２０管内 58.8 41.2 0.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 44.7 47.8 7.5 0.0 0.0

Ｈ１９管内 22.2 61.1 11.1 0.0 5.6

Ｈ１９全道 47.6 45.8 5.7 0.6 0.3

Ｈ２０管内 62.5 37.5 0.0

Ｈ２０全道 72.3 27.7 0.0

Ｈ１９管内 65.9 34.1 0.0

Ｈ１９全道 66.4 33.6 0.0

Ｈ２０管内 5.9 94.1 0.0

Ｈ２０全道 58.5 41.5 0.0

Ｈ１９管内 5.6 88.9 5.6

Ｈ１９全道 53.2 46.5 0.3

Ｈ２０管内 47.5 52.5 0.0

Ｈ２０全道 33.1 66.9 0.0

Ｈ１９管内 40.9 59.1 0.0

Ｈ１９全道 32.5 67.6 0.0

Ｈ２０管内 41.2 58.8 0.0

Ｈ２０全道 48.3 51.7 0.0

Ｈ１９管内 27.8 66.7 5.6

Ｈ１９全道 39.9 59.8 0.3

Ｈ２０管内 2.5 97.5 0.0

Ｈ２０全道 10.4 89.5 0.1

Ｈ１９管内 9.1 90.9 0.0

Ｈ１９全道 7.3 92.7 0.0

Ｈ２０管内 35.3 64.7 0.0

Ｈ２０全道 42.4 57.6 0.0

Ｈ１９管内 33.3 66.7 0.0

Ｈ１９全道 30.8 69.1 0.1

Ｈ２０管内 12.5 42.5 45.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 14.5 56.0 26.0 3.4 0.1

Ｈ１９管内 11.4 47.7 34.1 6.8 0.0

Ｈ１９全道 9.9 54.1 32.1 3.8 0.1

Ｈ２０管内 17.6 47.1 29.4 5.9 0.0

Ｈ２０全道 12.9 60.0 23.1 4.0 0.0

Ｈ１９管内 27.8 38.9 22.2 5.6 5.6

Ｈ１９全道 11.8 55.4 27.2 5.0 0.6

小
学
校

中
学
校

児童生徒は，熱意をもって勉強して
いると思いますか

小１１
中１１
◎

小２１
中２１
「朝の読書」などの一斉読書の時間
を設けていますか

校種 年度等
質問
番号

質問事項

小
学
校

中
学
校

小１２
中１２
△

児童生徒は，授業中の私語が少な
く，落ち着いていると思いますか

小２３
中２３
○

放課後を利用した補充的な学習サ
ポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小１３
中１３
◎

児童生徒は，礼儀正しいと思います
か

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小５１
中５１
国語の指導として，補充的な学習の
指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小２５
中２５
△

長期休業期間を利用した補充的な学
習サポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

その他
無回答

選　択　肢
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１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 2.5 20.0 70.0 7.5 0.0

Ｈ２０全道 4.6 34.6 55.5 5.2 0.1

Ｈ１９管内 0.0 29.5 59.1 11.4 0.0

Ｈ１９全道 3.1 33.2 57.0 6.7 0.1

Ｈ２０管内 5.9 35.3 52.9 5.9 0.0

Ｈ２０全道 4.3 41.1 50.4 4.2 0.0

Ｈ１９管内 11.1 22.2 50.0 11.1 5.6

Ｈ１９全道 6.2 38.9 49.0 5.4 0.4

Ｈ２０管内 25.0 47.5 25.0 2.5 0.0

Ｈ２０全道 28.1 56.4 13.9 1.7 0.0

Ｈ１９管内 18.2 56.8 20.5 4.5 0.0

Ｈ１９全道 24.6 57.2 16.1 2.0 0.0

Ｈ２０管内 35.3 47.1 17.6 0.0 0.0

Ｈ２０全道 24.9 62.8 10.5 1.6 0.1

Ｈ１９管内 44.4 33.3 11.1 5.6 5.6

Ｈ１９全道 24.9 59.1 14.0 1.9 0.1

Ｈ２０管内 2.5 35.0 57.5 5.0 0.0

Ｈ２０全道 8.8 41.2 46.6 3.5 0.0

Ｈ１９管内 2.3 40.9 47.7 9.1 0.0

Ｈ１９全道 8.6 42.9 44.4 4.0 0.1

Ｈ２０管内 11.8 58.8 29.4 0.0 0.0

Ｈ２０全道 9.9 45.9 40.3 3.7 0.1

Ｈ１９管内 16.7 33.3 38.9 5.6 5.6

Ｈ１９全道 10.0 45.9 40.8 3.1 0.1

Ｈ２０管内 15.0 52.5 20.0 12.5 0.0

Ｈ２０全道 18.6 47.2 28.0 6.1 0.0

Ｈ１９管内 31.8 38.6 22.7 6.8 0.0

Ｈ１９全道 19.2 49.5 26.4 4.9 0.0

Ｈ２０管内 11.8 29.4 35.3 23.5 0.0

Ｈ２０全道 16.3 42.3 29.1 12.3 0.0

Ｈ１９管内 22.2 33.3 27.8 16.7 0.0

Ｈ１９全道 14.0 46.4 28.0 11.6 0.0

Ｈ２０管内 2.5 7.5 17.5 72.5 0.0

Ｈ２０全道 7.2 24.0 29.6 39.2 0.0

Ｈ１９管内 2.3 6.8 29.5 61.4 0.0

Ｈ１９全道 6.5 22.1 33.9 37.5 0.0

Ｈ２０管内 0.0 0.0 5.9 94.1 0.0

Ｈ２０全道 3.6 7.9 26.8 61.5 0.1

Ｈ１９管内 5.6 5.6 44.4 38.9 5.6

Ｈ１９全道 2.5 12.2 31.1 54.1 0.1

Ｈ２０管内 45.0 50.0 5.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 43.5 50.2 6.1 0.2 0.0

Ｈ１９管内 31.8 54.5 13.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 37.8 52.7 9.2 0.4 0.0

Ｈ２０管内 5.9 64.7 29.4 0.0 0.0

Ｈ２０全道 18.0 60.3 21.4 0.3 0.0

Ｈ１９管内 11.1 66.7 16.7 0.0 5.6

Ｈ１９全道 18.6 57.7 23.0 0.3 0.4

Ｈ２０管内 40.0 47.5 12.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 45.2 49.2 5.2 0.4 0.0

Ｈ１９管内 31.8 59.1 9.1 0.0 0.0

Ｈ１９全道 39.5 51.8 8.2 0.6 0.0

Ｈ２０管内 23.5 58.8 17.6 0.0 0.0

Ｈ２０全道 24.4 61.6 13.6 0.1 0.1

Ｈ１９管内 22.2 72.2 0.0 0.0 5.6

Ｈ１９全道 26.7 58.3 14.6 0.3 0.1

小
学
校

中
学
校

小５８
中５７
算数・数学の指導として，補充的な
学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小７０
中６８
○

国語の指導として，家庭学習の課題
(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

小６５
中６３
▲

地域の人材を外部講師として招聘し
た授業を行いましたか

小５９
中５８
◎

算数・数学の指導として，発展的な
学習の指導を行いましたか

選　択　肢
無回答

小６６
中６４
○▲

ボランティア等による授業サポート
(補助)を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小５２
中５２
△

国語の指導として，発展的な学習の
指導を行いましたか

小７６
中７４
▲

算数・数学の指導として，家庭学習
の課題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

質問
番号

質問事項 校種 年度等
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〔十勝管内〕 
① 教科に関する調査 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【小学校国語Ａ】 

 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校国語Ｂ】 
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言語事項

北海道（公立） 十勝（公立）

【小学校】 
国語Ｂ、算数Ａ、Ｂは平均正答率が道と同様、国語Ａはほぼ同様（下位）の傾向が見られる。 
 各領域については、国語Ａ「話すこと・聞くこと」「書くこと」、国語Ｂ「話すこと・聞くこと」
「書くこと」「読むこと」、算数Ａ「数と計算」「量と測定」「数量関係」、算数Ｂ「数と計算」
「数量関係」は道と同様、国語Ａ〔言語事項〕、算数Ａ「図形」、算数Ｂ「量と測定」「図形」は
ほぼ同様（下位）、その他の領域は、やや低い傾向にあることから、知識・技能を活用する力を育
成する指導を更に充実させるとともに、主に国語「読むこと」における知識・技能を確実に習得す
る指導の工夫・改善に努める必要がある。 
【中学校】 
国語、数学とも、平均正答率が道と同様の傾向が見られる。 
各領域については、国語Ａ「読むこと」、国語Ｂ〔言語事項〕、数学Ｂ「数と式」「図形」は道

とほぼ同様（上位）、その他の領域等は、道と同様の傾向があることから知識・技能を確実に習
得する指導や身に付けた知識・技能を活用する力を育成する指導を更に充実させる必要がある。
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【小学校算数Ａ】 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校算数Ｂ】 
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【中学校国語Ａ】 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校国語Ｂ】 
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【中学校数学Ａ】 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校数学Ｂ】 
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〔十勝管内〕
■ 質問紙について

【柱１】

【柱２】

【柱３】

【柱１】主体的に学び、学ぶ意義や価値を理解する
中学校において、数学の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えた割合が、昨年度に
比べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が自分の身に付けた力を確かめようとする意
欲や態度、学習習慣を身に付けさせる指導の充実が図られている。
【柱２】基礎・基本を確実に習得する
中学校において、国語の指導として、補充的な学習の指導を行っている割合が、昨年度に
比べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が新たに分かったことや使うことができるよ
うになった知識・技能を剥落しないよう確実に身に付けさせる指導の充実が図られている。
【柱３】日常生活を充実する
小学校において、地域の人材を外部講師として招聘した授業を行っている割合が、昨年度
に比べ低い傾向にあることなどから、学校、家庭、地域との間に「確かな学力」について十
分な共通理解を図り、子どもの学力や学習状況を共有し、それぞれの機能を発揮させるよう
努める必要がある。

管内の中で見た特徴

【中学校：学校質問紙】＊質問７４：数学の指導として，家庭学習の課題(宿題)を与えましたか

15.1

15.1

24.4

64.2

71.7

61.6

20.8

13.2

13.6 0.1

0.0

0.0
0.0

0.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９十勝（公立）

Ｈ２０十勝（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 無回答

【中学校：学校質問紙】＊質問５１：国語の指導として，補充的な学習の指導を行いましたか

11.3

17.0

12.9

45.3

54.7

60.0

37.7

20.8 7.5

4.023.1

5.7
0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９十勝（公立）

Ｈ２０十勝（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答

【小学校：学校質問紙】＊質問６５：地域の人材を外部講師として招聘した授業を行いましたか

25.2

24.0

18.6

54.2

47.1

47.2

18.7

26.0

28.0

1.9

2.9

6.1
0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９十勝（公立）

Ｈ２０十勝（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答



■児童生徒質問紙（十勝）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 85.2 8.7 5.1 0.9 0.1 0.1
Ｈ２０全道 84.6 9.4 4.9 1.1 0.0 0.0
Ｈ１９管内 84.6 9.5 4.5 1.3 0.0 0.2

Ｈ１９全道 83.9 9.7 5.2 1.1 0.0 0.1

Ｈ２０管内 82.7 9.5 5.5 2.2 0.0 0.0

Ｈ２０全道 79.6 11.2 6.5 2.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 80.0 11.6 6.5 1.9 0.0 0.1

Ｈ１９全道 79.2 11.4 6.8 2.6 0.0 0.1

Ｈ２０管内 69.5 17.5 9.7 3.2 0.0 0.1

Ｈ２０全道 70.3 17.1 9.3 3.2 0.0 0.0

Ｈ１９管内 71.1 16.3 9.6 2.8 0.0 0.2

Ｈ１９全道 71.2 16.1 9.4 3.2 0.0 0.1

Ｈ２０管内 76.9 12.1 6.5 4.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 76.1 12.3 6.9 4.6 0.0 0.1

Ｈ１９管内 77.7 10.8 7.6 3.9 0.0 0.1

Ｈ１９全道 77.6 11.1 6.8 4.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 27.2 40.6 22.4 9.2 0.0 0.6

Ｈ２０全道 26.8 41.3 21.8 9.9 0.0 0.3

Ｈ１９管内 28.5 38.0 21.1 11.1 0.0 1.2

Ｈ１９全道 27.0 40.1 22.2 10.1 0.0 0.5

Ｈ２０管内 22.2 39.1 26.0 12.3 0.0 0.4

Ｈ２０全道 19.2 40.0 27.9 12.5 0.0 0.4

Ｈ１９管内 22.8 38.4 26.5 11.4 0.0 0.9

Ｈ１９全道 20.6 38.3 27.6 12.8 0.0 0.6

Ｈ２０管内 67.7 15.4 8.8 7.9 0.0 0.2

Ｈ２０全道 66.3 16.0 9.0 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 64.5 17.5 9.3 8.4 0.0 0.3

Ｈ１９全道 65.1 16.5 9.7 8.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 45.9 25.5 17.4 11.1 0.0 0.2

Ｈ２０全道 43.7 26.5 18.3 11.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 47.3 24.9 17.3 10.3 0.0 0.2

Ｈ１９全道 44.4 25.4 18.8 11.2 0.0 0.3

Ｈ２０管内 5.3 9.2 24.4 29.5 22.4 9.0 0.1 0.2

Ｈ２０全道 5.7 9.4 24.5 29.8 21.8 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 5.3 10.5 25.0 28.6 21.7 8.4 0.0 0.5

Ｈ１９全道 5.5 10.2 26.2 29.2 20.1 8.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 7.9 24.0 24.6 18.3 12.6 12.5 0.0 0.1

Ｈ２０全道 8.6 21.6 26.6 17.8 12.5 12.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 9.7 23.9 24.9 16.1 12.1 13.0 0.0 0.2

Ｈ１９全道 8.5 22.3 27.6 16.4 12.4 12.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 5.5 9.6 17.2 22.7 16.1 28.6 0.1 0.2

Ｈ２０全道 6.6 10.0 18.0 22.7 16.5 26.2 0.0 0.1

Ｈ１９管内 6.5 9.7 18.7 20.7 15.3 28.5 0.0 0.5

Ｈ１９全道 7.1 10.8 19.0 21.2 14.5 27.2 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.5 9.4 15.8 17.3 10.6 40.0 0.1 0.3

Ｈ２０全道 6.6 9.5 15.2 17.4 11.0 40.0 0.1 0.2

Ｈ１９管内 6.7 10.2 15.6 16.4 10.0 40.8 0.0 0.2

Ｈ１９全道 6.7 9.8 15.3 15.8 10.2 42.0 0.0 0.3

Ｈ２０管内 57.0 16.4 7.9 6.3 11.6 0.1 0.7

Ｈ２０全道 58.7 16.0 8.2 6.6 10.2 0.1 0.3

Ｈ１９管内 59.2 16.6 6.8 6.3 9.6 0.1 1.5

Ｈ１９全道 63.1 15.7 7.2 5.8 7.5 0.1 0.6

Ｈ２０管内 41.6 12.7 9.5 24.8 10.4 0.1 0.8

Ｈ２０全道 42.2 12.2 9.8 23.1 11.9 0.0 0.7

Ｈ１９管内 45.3 13.5 8.9 25.2 6.5 0.0 0.5

Ｈ１９全道 48.4 12.9 8.8 22.9 6.5 0.0 0.5

無回答
質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *年度等校種

小１９
中１９

学習塾(家庭教師を含む)で勉強を
していますか

小
学
校

中
学
校

小１６
中１６
△

学校の授業時間以外に，普段(月～
金曜日)，１日当たりどれくらいの
時間，勉強をしますか

小
学
校

中
学
校

小１８
中１８
△

家や図書館で，普段(月～金曜
日)，１日当たりどれくらいの時
間，読書をしますか

小
学
校

中
学
校

小７
中７
○

自分には，よいところがあると思
いますか

小
学
校

中
学
校

小８
中８

将来の夢や目標を持っていますか

小
学
校

中
学
校

小２
中２
◎

学校に持って行くものを，前日
か，その日の朝に確かめています
か

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

朝食を毎日食べていますか
小１
中１
◎
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１ ２ ３ ４ ５ ６
無回答

質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *年度等校種

Ｈ２０管内 39.2 29.6 22.2 8.8 0.1 0.2

Ｈ２０全道 38.9 29.3 22.7 9.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 37.3 30.1 22.9 9.3 0.0 0.3

Ｈ１９全道 37.9 29.7 22.9 9.4 0.0 0.2

Ｈ２０管内 30.4 31.2 24.7 13.5 0.0 0.2

Ｈ２０全道 28.8 31.1 26.4 13.5 0.0 0.2

Ｈ１９管内 30.8 31.7 24.7 12.7 0.0 0.1

Ｈ１９全道 28.6 31.0 26.5 13.7 0.0 0.2

Ｈ２０管内 30.4 54.0 12.9 2.4 0.1 0.4

Ｈ２０全道 26.8 55.9 14.7 2.4 0.0 0.1

Ｈ１９管内 31.8 52.5 13.0 2.4 0.0 0.3

Ｈ１９全道 27.6 55.1 14.6 2.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 42.4 44.8 10.6 2.1 0.0 0.2

Ｈ２０全道 40.5 45.7 11.2 2.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 41.1 46.6 9.9 2.4 0.0 0.1

Ｈ１９全道 40.3 44.5 11.6 3.3 0.0 0.2

Ｈ２０管内 21.8 32.8 28.0 17.2 0.0 0.2

Ｈ２０全道 21.9 32.8 27.1 18.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 24.1 34.9 25.2 15.6 0.0 0.2

Ｈ１９全道 23.8 35.5 26.2 14.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 25.5 35.6 25.8 12.8 0.0 0.2

Ｈ２０全道 23.8 35.5 26.6 13.9 0.0 0.2

Ｈ１９管内 27.9 36.5 24.4 11.0 0.0 0.1

Ｈ１９全道 23.0 34.9 28.2 13.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 54.6 30.8 10.2 4.0 0.0 0.3

Ｈ２０全道 51.9 31.3 12.2 4.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 64.3 22.9 8.5 3.8 0.1 0.4

Ｈ１９全道 61.7 24.9 9.3 4.0 0.0 0.2

Ｈ２０管内 40.3 37.6 16.1 5.7 0.1 0.3

Ｈ２０全道 37.9 39.0 16.3 6.3 0.1 0.4

Ｈ１９管内 54.7 30.9 10.4 3.7 0.0 0.3

Ｈ１９全道 48.2 34.3 12.2 4.9 0.0 0.3

Ｈ２０管内 37.5 27.9 18.2 15.8 0.0 0.5

Ｈ２０全道 35.4 27.3 19.8 17.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 37.1 25.9 20.4 16.3 0.0 0.3

Ｈ１９全道 35.1 27.2 21.1 16.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 27.9 24.5 23.1 24.0 0.0 0.6

Ｈ２０全道 24.9 25.0 24.6 25.0 0.0 0.5

Ｈ１９管内 28.4 23.3 24.8 22.6 0.0 0.9

Ｈ１９全道 25.6 24.1 25.4 24.1 0.0 0.8

Ｈ２０管内 62.6 23.3 9.5 4.0 0.0 0.6

Ｈ２０全道 60.6 24.5 10.2 4.4 0.0 0.3

Ｈ１９管内 66.8 20.4 7.7 4.5 0.2 0.5

Ｈ１９全道 66.7 21.8 7.6 3.6 0.1 0.2

Ｈ２０管内 31.0 32.4 22.4 13.3 0.1 0.9

Ｈ２０全道 28.8 33.3 23.5 13.7 0.0 0.7

Ｈ１９管内 37.7 32.3 17.9 10.9 0.1 1.1

Ｈ１９全道 35.3 32.2 20.0 11.6 0.0 0.9

小６７
中６７
▲

算数・数学の授業で学習したこと
は，将来，社会に出たときに役に
立つと思いますか

小
学
校

中
学
校

小５０
中５０
△▲

国語の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小５５
中５５
▲

国語の授業で学習したことは，将
来，社会に出たときに役に立つと
思いますか

小６１
中６１
○◎

算数・数学の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小２２
中２２
○

家の人と学校での出来事について
話をしていますか

小
学
校

中
学
校

小３４
中３４

学校のきまり（規則）を守ってい
ますか

小
学
校

中
学
校
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■学校質問紙（十勝）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 30.8 62.5 6.7 0.0 0.0
Ｈ２０全道 27.9 65.6 6.2 0.2 0.1
Ｈ１９管内 44.9 53.3 1.9 0.0 0.0

Ｈ１９全道 29.1 64.7 6.1 0.2 0.0

Ｈ２０管内 34.0 60.4 5.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 22.9 64.5 12.3 0.3 0.0

Ｈ１９管内 30.2 60.4 9.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 21.8 63.9 13.4 0.6 0.3

Ｈ２０管内 39.4 51.9 8.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 36.6 53.6 9.2 0.6 0.1

Ｈ１９管内 51.4 42.1 6.5 0.0 0.0

Ｈ１９全道 41.4 51.6 6.9 0.5 0.0

Ｈ２０管内 56.6 34.0 9.4 0.0 0.0

Ｈ２０全道 52.2 41.5 5.8 0.3 0.1

Ｈ１９管内 60.4 37.7 0.0 1.9 0.0

Ｈ１９全道 53.0 40.2 5.6 1.0 0.1

Ｈ２０管内 31.7 60.6 7.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 34.2 56.3 9.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 41.1 53.3 5.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 35.6 55.3 8.8 0.3 0.0

Ｈ２０管内 47.2 43.4 9.4 0.0 0.0

Ｈ２０全道 44.7 47.8 7.5 0.0 0.0

Ｈ１９管内 56.6 41.5 0.0 1.9 0.0

Ｈ１９全道 47.6 45.8 5.7 0.6 0.3

Ｈ２０管内 79.8 20.2 0.0

Ｈ２０全道 72.3 27.7 0.0

Ｈ１９管内 77.6 22.4 0.0

Ｈ１９全道 66.4 33.6 0.0

Ｈ２０管内 52.8 47.2 0.0

Ｈ２０全道 58.5 41.5 0.0

Ｈ１９管内 58.5 41.5 0.0

Ｈ１９全道 53.2 46.5 0.3

Ｈ２０管内 34.6 65.4 0.0

Ｈ２０全道 33.1 66.9 0.0

Ｈ１９管内 40.2 59.8 0.0

Ｈ１９全道 32.5 67.6 0.0

Ｈ２０管内 24.5 75.5 0.0

Ｈ２０全道 48.3 51.7 0.0

Ｈ１９管内 24.5 75.5 0.0

Ｈ１９全道 39.9 59.8 0.3

Ｈ２０管内 6.7 93.3 0.0

Ｈ２０全道 10.4 89.5 0.1

Ｈ１９管内 4.7 95.3 0.0

Ｈ１９全道 7.3 92.7 0.0

Ｈ２０管内 30.2 69.8 0.0

Ｈ２０全道 42.4 57.6 0.0

Ｈ１９管内 17.0 83.0 0.0

Ｈ１９全道 30.8 69.1 0.1

Ｈ２０管内 20.2 52.9 23.1 3.8 0.0

Ｈ２０全道 14.5 56.0 26.0 3.4 0.1

Ｈ１９管内 11.2 60.7 25.2 2.8 0.0

Ｈ１９全道 9.9 54.1 32.1 3.8 0.1

Ｈ２０管内 17.0 54.7 20.8 7.5 0.0

Ｈ２０全道 12.9 60.0 23.1 4.0 0.0

Ｈ１９管内 11.3 45.3 37.7 5.7 0.0

Ｈ１９全道 11.8 55.4 27.2 5.0 0.6

その他
無回答

選　択　肢

小
学
校

中
学
校

小５１
中５１
◎

国語の指導として，補充的な学習
の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小２５
中２５
◎

長期休業期間を利用した補充的な
学習サポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小１３
中１３
▲

児童生徒は，礼儀正しいと思いま
すか

小
学
校

中
学
校

小２３
中２３
△

放課後を利用した補充的な学習サ
ポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小２１
中２１
○

「朝の読書」などの一斉読書の時
間を設けていますか

校種 年度等
質問
番号

質問事項

小
学
校

中
学
校

小１２
中１２
▲

児童生徒は，授業中の私語が少な
く，落ち着いていると思いますか

小
学
校

中
学
校

児童生徒は，熱意をもって勉強し
ていると思いますか

小１１
中１１
△
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１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 5.8 37.5 51.9 4.8 0.0

Ｈ２０全道 4.6 34.6 55.5 5.2 0.1

Ｈ１９管内 4.7 43.9 47.7 3.7 0.0

Ｈ１９全道 3.1 33.2 57.0 6.7 0.1

Ｈ２０管内 9.4 35.8 50.9 3.8 0.0

Ｈ２０全道 4.3 41.1 50.4 4.2 0.0

Ｈ１９管内 9.4 41.5 43.4 5.7 0.0

Ｈ１９全道 6.2 38.9 49.0 5.4 0.4

Ｈ２０管内 33.7 55.8 8.7 1.9 0.0

Ｈ２０全道 28.1 56.4 13.9 1.7 0.0

Ｈ１９管内 28.0 57.0 13.1 1.9 0.0

Ｈ１９全道 24.6 57.2 16.1 2.0 0.0

Ｈ２０管内 24.5 60.4 13.2 1.9 0.0

Ｈ２０全道 24.9 62.8 10.5 1.6 0.1

Ｈ１９管内 17.0 60.4 20.8 1.9 0.0

Ｈ１９全道 24.9 59.1 14.0 1.9 0.1

Ｈ２０管内 8.7 43.3 44.2 3.8 0.0

Ｈ２０全道 8.8 41.2 46.6 3.5 0.0

Ｈ１９管内 12.1 47.7 38.3 1.9 0.0

Ｈ１９全道 8.6 42.9 44.4 4.0 0.1

Ｈ２０管内 5.7 50.9 41.5 1.9 0.0

Ｈ２０全道 9.9 45.9 40.3 3.7 0.1

Ｈ１９管内 9.4 64.2 26.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 10.0 45.9 40.8 3.1 0.1

Ｈ２０管内 24.0 47.1 26.0 2.9 0.0

Ｈ２０全道 18.6 47.2 28.0 6.1 0.0

Ｈ１９管内 25.2 54.2 18.7 1.9 0.0

Ｈ１９全道 19.2 49.5 26.4 4.9 0.0

Ｈ２０管内 24.5 45.3 20.8 9.4 0.0

Ｈ２０全道 16.3 42.3 29.1 12.3 0.0

Ｈ１９管内 17.0 49.1 30.2 3.8 0.0

Ｈ１９全道 14.0 46.4 28.0 11.6 0.0

Ｈ２０管内 5.8 17.3 30.8 46.2 0.0

Ｈ２０全道 7.2 24.0 29.6 39.2 0.0

Ｈ１９管内 6.5 17.8 43.0 32.7 0.0

Ｈ１９全道 6.5 22.1 33.9 37.5 0.0

Ｈ２０管内 3.8 11.3 34.0 50.9 0.0

Ｈ２０全道 3.6 7.9 26.8 61.5 0.1

Ｈ１９管内 1.9 7.5 30.2 60.4 0.0

Ｈ１９全道 2.5 12.2 31.1 54.1 0.1

Ｈ２０管内 36.5 58.7 4.8 0.0 0.0

Ｈ２０全道 43.5 50.2 6.1 0.2 0.0

Ｈ１９管内 36.4 55.1 7.5 0.9 0.0

Ｈ１９全道 37.8 52.7 9.2 0.4 0.0

Ｈ２０管内 17.0 56.6 24.5 1.9 0.0

Ｈ２０全道 18.0 60.3 21.4 0.3 0.0

Ｈ１９管内 13.2 50.9 34.0 1.9 0.0

Ｈ１９全道 18.6 57.7 23.0 0.3 0.4

Ｈ２０管内 36.5 58.7 3.8 1.0 0.0

Ｈ２０全道 45.2 49.2 5.2 0.4 0.0

Ｈ１９管内 40.2 53.3 5.6 0.9 0.0

Ｈ１９全道 39.5 51.8 8.2 0.6 0.0

Ｈ２０管内 15.1 71.7 13.2 0.0 0.0

Ｈ２０全道 24.4 61.6 13.6 0.1 0.1

Ｈ１９管内 15.1 64.2 20.8 0.0 0.0

Ｈ１９全道 26.7 58.3 14.6 0.3 0.1

小７６
中７４
算数・数学の指導として，家庭学
習の課題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

質問
番号

質問事項 校種 年度等
選　択　肢

無回答

小６６
中６４
ボランティア等による授業サポー
ト(補助)を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小５２
中５２
国語の指導として，発展的な学習
の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小７０
中６８
○◎

国語の指導として，家庭学習の課
題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

小６５
中６３
地域の人材を外部講師として招聘
した授業を行いましたか

小５９
中５８
△▲

算数・数学の指導として，発展的
な学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小５８
中５７
○

算数・数学の指導として，補充的
な学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校
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〔釧路管内〕 
① 教科に関する調査 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【小学校国語Ａ】 

 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校国語Ｂ】 
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【小学校】 
国語、算数とも、平均正答率が道よりもやや低い傾向が見られる。 
 各領域については、算数Ａ「量と測定」、算数Ｂ「数と計算」は平均正答率が道とほぼ同様（下
位）、国語Ａ「話すこと・聞くこと」「書くこと」〔言語事項〕、国語Ｂ「話すこと・聞くこと」
「書くこと」「読むこと」、算数Ａ「数と計算」「図形」「数量関係」、算数Ｂ「図形」「数量
関係」はやや低く、その他の領域等は低い傾向にあることから、主に国語、算数「数と計算」「図
形」「数量関係」における知識・技能を確実に習得する指導や、主に国語「話すこと・聞くこと」
「書くこと」「読むこと」、算数「量と測定」「図形」「数量関係」における知識・技能を活用
する力を育成する指導の工夫・改善に努める必要がある。 
【中学校】 
国語Ａは平均正答率が道とほぼ同様（下位）、国語Ｂ、数学Ａ、Ｂはやや低い傾向が見られる。
各領域については、国語Aのすべての領域等は平均正答率が道とほぼ同様（下位）、国語Ｂ「話
すこと・聞くこと」「読むこと」〔言語事項〕、数学Ａの全ての領域、数学Ｂ「図形」「数量関係」
はやや低く、その他の領域等は低い傾向にあることから、主に数学における知識・技能を確実
に習得する指導や、主に国語「書くこと」「読むこと」〔言語事項〕、数学における知識・技能を
活用する力を育成する指導の工夫・改善に努める必要がある。 

0
20

40
60

80

100
話すこと・聞くこと

書くこと

読むこと

言語事項

北海道（公立） 釧路（公立）

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

20%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18
問釧路 北海道 全国

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

20%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

問釧路 北海道 全国



 270

 
 
 

【小学校算数Ａ】 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校算数Ｂ】 
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【中学校国語Ａ】 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校国語Ｂ】 
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【中学校数学Ａ】 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校数学Ｂ】 
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〔釧路管内〕
■ 質問紙について

【柱１】

【柱２】

【柱３】

【柱１】主体的に学び、学ぶ意義や価値を理解する
小学校において、児童は熱意をもって勉強していると思う割合が、昨年度に比べ低い傾向
にあることなどから、子ども自身が自分の身に付けた力を確かめようとする意欲や態度、学
習習慣を身に付けさせる指導の工夫・改善に努める必要がある。
【柱２】基礎・基本を確実に習得する
中学校において、国語の指導として、補充的な学習の指導を行っている割合が、昨年度に
比べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が新たに分かったことや使うことができるよ
うになった知識・技能を剥落しないよう確実に身に付けさせる指導の充実が図られている。
【柱３】日常生活を充実する
小学校において、ボランティア等による授業サポート（補助）を行っている割合が、昨年
度に比べ高い傾向にあることなどから、学校、家庭、地域との間に「確かな学力」について
十分な共通理解を図り、子どもの学力や学習状況を共有し、それぞれの機能が発揮されてき
ている。

管内の中で見た特徴

【小学校：学校質問紙】＊質問１１：児童は，熱意をもって勉強していると思いますか

34.2

37.0

27.9

64.5

57.5

65.6

5.5

1.3

6.2 0.2

0.0

0.0 0.0

0.0

0.1
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Ｈ１９釧路（公立）

Ｈ２０釧路（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

そのとおりだと思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

【中学校：学校質問紙】＊質問５１：国語の指導として、補充的な学習の指導を行いましたか

9.1

20.0

12.9

47.7

55.6

60.0

40.9

24.4 0

4.023.1

2.3 0

0

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９釧路（公立）

Ｈ２０釧路（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答

【小学校：学校質問紙】＊質問６６：ボランティア等による授業サポート(補助)を行いましたか

6.6

9.6

7.2

15.8

24.7

24.0

31.6

28.8

29.6

46.1

37.0

39.2
0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９釧路（公立）

Ｈ２０釧路（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答



■児童生徒質問紙（釧路）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 85.9 8.3 4.5 1.2 0.0 0.0
Ｈ２０全道 84.6 9.4 4.9 1.1 0.0 0.0
Ｈ１９管内 83.6 9.7 5.7 1.1 0.0 0.0

Ｈ１９全道 83.9 9.7 5.2 1.1 0.0 0.1

Ｈ２０管内 79.2 11.5 6.2 3.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 79.6 11.2 6.5 2.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 79.3 11.9 6.4 2.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 79.2 11.4 6.8 2.6 0.0 0.1

Ｈ２０管内 71.2 16.9 9.0 2.8 0.0 0.0

Ｈ２０全道 70.3 17.1 9.3 3.2 0.0 0.0

Ｈ１９管内 72.3 16.7 8.6 2.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 71.2 16.1 9.4 3.2 0.0 0.1

Ｈ２０管内 75.8 11.9 7.2 5.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 76.1 12.3 6.9 4.6 0.0 0.1

Ｈ１９管内 78.5 10.6 6.6 4.2 0.0 0.0

Ｈ１９全道 77.6 11.1 6.8 4.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 25.7 42.0 22.4 9.8 0.0 0.1

Ｈ２０全道 26.8 41.3 21.8 9.9 0.0 0.3

Ｈ１９管内 28.9 38.5 22.5 10.1 0.0 0.0

Ｈ１９全道 27.0 40.1 22.2 10.1 0.0 0.5

Ｈ２０管内 15.6 42.1 29.7 12.3 0.0 0.2

Ｈ２０全道 19.2 40.0 27.9 12.5 0.0 0.4

Ｈ１９管内 17.7 38.0 30.0 13.9 0.0 0.4

Ｈ１９全道 20.6 38.3 27.6 12.8 0.0 0.6

Ｈ２０管内 68.5 15.4 8.8 7.2 0.0 0.0

Ｈ２０全道 66.3 16.0 9.0 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 67.3 16.8 9.0 6.9 0.0 0.0

Ｈ１９全道 65.1 16.5 9.7 8.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 43.2 27.4 18.3 10.8 0.0 0.2

Ｈ２０全道 43.7 26.5 18.3 11.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 44.7 26.0 18.5 10.6 0.0 0.3

Ｈ１９全道 44.4 25.4 18.8 11.2 0.0 0.3

Ｈ２０管内 4.7 7.6 22.4 33.2 24.7 7.2 0.0 0.1

Ｈ２０全道 5.7 9.4 24.5 29.8 21.8 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 3.9 7.2 27.0 34.4 19.9 7.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 5.5 10.2 26.2 29.2 20.1 8.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 8.5 19.5 25.6 19.5 13.7 13.1 0.0 0.1

Ｈ２０全道 8.6 21.6 26.6 17.8 12.5 12.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 6.7 20.7 27.0 18.1 14.0 13.3 0.0 0.1

Ｈ１９全道 8.5 22.3 27.6 16.4 12.4 12.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 5.2 9.0 16.8 22.7 16.9 29.4 0.0 0.0

Ｈ２０全道 6.6 10.0 18.0 22.7 16.5 26.2 0.0 0.1

Ｈ１９管内 5.9 10.2 17.7 21.2 15.0 29.9 0.0 0.0

Ｈ１９全道 7.1 10.8 19.0 21.2 14.5 27.2 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.0 8.8 15.0 18.1 11.8 40.3 0.0 0.0

Ｈ２０全道 6.6 9.5 15.2 17.4 11.0 40.0 0.1 0.2

Ｈ１９管内 6.6 10.2 16.3 16.5 9.9 40.1 0.0 0.3

Ｈ１９全道 6.7 9.8 15.3 15.8 10.2 42.0 0.0 0.3

Ｈ２０管内 67.5 10.5 8.6 4.6 8.6 0.0 0.2

Ｈ２０全道 58.7 16.0 8.2 6.6 10.2 0.1 0.3

Ｈ１９管内 73.3 9.3 7.9 3.8 5.3 0.0 0.3

Ｈ１９全道 63.1 15.7 7.2 5.8 7.5 0.1 0.6

Ｈ２０管内 50.8 9.0 7.9 18.5 13.4 0.0 0.4

Ｈ２０全道 42.2 12.2 9.8 23.1 11.9 0.0 0.7

Ｈ１９管内 59.4 8.3 7.4 17.6 6.8 0.1 0.4

Ｈ１９全道 48.4 12.9 8.8 22.9 6.5 0.0 0.5

無回答
質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等

小１８
中１８
▲

家や図書館で，普段(月～金曜
日)，１日当たりどれくらいの時
間，読書をしますか

小
学
校

中
学
校

小１９
中１９

学習塾(家庭教師を含む)で勉強を
していますか

小
学
校

中
学
校

小８
中８
○

将来の夢や目標を持っていますか

小
学
校

中
学
校

小１６
中１６

学校の授業時間以外に，普段(月～
金曜日)，１日当たりどれくらいの
時間，勉強をしますか

小
学
校

中
学
校

小２
中２

学校に持って行くものを，前日
か，その日の朝に確かめています
か

小
学
校

中
学
校

小７
中７
○◎

自分には，よいところがあると思
いますか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

朝食を毎日食べていますか
小１
中１
○
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１ ２ ３ ４ ５ ６
無回答

質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *校種 年度等

Ｈ２０管内 38.9 29.5 24.0 7.6 0.0 0.0

Ｈ２０全道 38.9 29.3 22.7 9.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 41.5 29.4 20.1 9.0 0.0 0.0

Ｈ１９全道 37.9 29.7 22.9 9.4 0.0 0.2

Ｈ２０管内 29.6 32.5 24.5 13.2 0.0 0.1

Ｈ２０全道 28.8 31.1 26.4 13.5 0.0 0.2

Ｈ１９管内 29.0 31.3 27.4 12.2 0.0 0.1

Ｈ１９全道 28.6 31.0 26.5 13.7 0.0 0.2

Ｈ２０管内 30.6 55.2 12.2 1.9 0.0 0.0

Ｈ２０全道 26.8 55.9 14.7 2.4 0.0 0.1

Ｈ１９管内 34.0 52.4 12.0 1.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 27.6 55.1 14.6 2.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 41.3 44.6 11.1 2.8 0.0 0.2

Ｈ２０全道 40.5 45.7 11.2 2.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 40.7 42.8 12.6 3.7 0.0 0.1

Ｈ１９全道 40.3 44.5 11.6 3.3 0.0 0.2

Ｈ２０管内 19.2 31.9 29.4 19.4 0.0 0.1

Ｈ２０全道 21.9 32.8 27.1 18.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 21.1 36.4 26.5 16.0 0.0 0.0

Ｈ１９全道 23.8 35.5 26.2 14.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 22.6 35.8 28.9 12.6 0.0 0.1

Ｈ２０全道 23.8 35.5 26.6 13.9 0.0 0.2

Ｈ１９管内 24.3 35.6 27.9 12.1 0.0 0.1

Ｈ１９全道 23.0 34.9 28.2 13.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 52.2 32.0 11.9 3.6 0.0 0.2

Ｈ２０全道 51.9 31.3 12.2 4.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 64.0 24.3 8.5 3.1 0.0 0.0

Ｈ１９全道 61.7 24.9 9.3 4.0 0.0 0.2

Ｈ２０管内 36.4 38.7 18.0 6.6 0.1 0.2

Ｈ２０全道 37.9 39.0 16.3 6.3 0.1 0.4

Ｈ１９管内 46.3 34.7 13.8 5.0 0.0 0.2

Ｈ１９全道 48.2 34.3 12.2 4.9 0.0 0.3

Ｈ２０管内 36.8 26.8 19.6 16.4 0.1 0.2

Ｈ２０全道 35.4 27.3 19.8 17.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 36.0 29.0 20.5 14.5 0.0 0.0

Ｈ１９全道 35.1 27.2 21.1 16.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 25.2 24.7 25.2 24.7 0.0 0.1

Ｈ２０全道 24.9 25.0 24.6 25.0 0.0 0.5

Ｈ１９管内 22.4 23.4 27.8 25.7 0.0 0.6

Ｈ１９全道 25.6 24.1 25.4 24.1 0.0 0.8

Ｈ２０管内 62.5 24.1 9.8 3.5 0.0 0.1

Ｈ２０全道 60.6 24.5 10.2 4.4 0.0 0.3

Ｈ１９管内 70.8 19.5 7.3 2.3 0.2 0.0

Ｈ１９全道 66.7 21.8 7.6 3.6 0.1 0.2

Ｈ２０管内 26.0 33.0 25.7 14.9 0.0 0.3

Ｈ２０全道 28.8 33.3 23.5 13.7 0.0 0.7

Ｈ１９管内 34.1 30.8 22.4 12.0 0.1 0.6

Ｈ１９全道 35.3 32.2 20.0 11.6 0.0 0.9

小６７
中６７
△▲

算数・数学の授業で学習したこと
は，将来，社会に出たときに役に
立つと思いますか

小
学
校

中
学
校

小５５
中５５
△▲

国語の授業で学習したことは，将
来，社会に出たときに役に立つと
思いますか 中

学
校

小６１
中６１
◎

算数・数学の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

小５０
中５０
△

国語の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小２２
中２２

家の人と学校での出来事について
話をしていますか

小
学
校

中
学
校

小３４
中３４
◎

学校のきまり（規則）を守ってい
ますか

小
学
校

中
学
校
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■学校質問紙（釧路）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 37.0 57.5 5.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 27.9 65.6 6.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 34.2 64.5 1.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 29.1 64.7 6.1 0.2 0.0

Ｈ２０管内 33.3 64.4 2.2 0.0 0.0

Ｈ２０全道 22.9 64.5 12.3 0.3 0.0

Ｈ１９管内 34.1 52.3 13.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 21.8 63.9 13.4 0.6 0.3

Ｈ２０管内 41.1 47.9 9.6 1.4 0.0

Ｈ２０全道 36.6 53.6 9.2 0.6 0.1

Ｈ１９管内 43.4 53.9 2.6 0.6 0.0

Ｈ１９全道 41.4 51.6 6.9 0.5 0.0

Ｈ２０管内 57.8 40.0 2.2 0.0 0.0

Ｈ２０全道 52.2 41.5 5.8 0.3 0.1

Ｈ１９管内 77.3 20.5 2.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 53.0 40.2 5.6 1.0 0.1

Ｈ２０管内 46.6 45.2 5.5 2.7 0.0

Ｈ２０全道 34.2 56.3 9.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 47.4 51.3 1.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 35.6 55.3 8.8 0.3 0.0

Ｈ２０管内 57.8 42.2 0.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 44.7 47.8 7.5 0.0 0.0

Ｈ１９管内 59.1 36.4 2.3 2.3 0.0

Ｈ１９全道 47.6 45.8 5.7 0.6 0.3

Ｈ２０管内 78.1 21.9 0.0

Ｈ２０全道 72.3 27.7 0.0

Ｈ１９管内 71.1 28.9 0.0

Ｈ１９全道 66.4 33.6 0.0

Ｈ２０管内 62.2 37.8 0.0

Ｈ２０全道 58.5 41.5 0.0

Ｈ１９管内 54.5 45.5 0.0

Ｈ１９全道 53.2 46.5 0.3

Ｈ２０管内 28.8 71.2 0.0

Ｈ２０全道 33.1 66.9 0.0

Ｈ１９管内 22.4 77.6 0.0

Ｈ１９全道 32.5 67.6 0.0

Ｈ２０管内 53.3 46.7 0.0

Ｈ２０全道 48.3 51.7 0.0

Ｈ１９管内 38.6 61.4 0.0

Ｈ１９全道 39.9 59.8 0.3

Ｈ２０管内 11.0 89.0 0.0

Ｈ２０全道 10.4 89.5 0.1

Ｈ１９管内 9.2 90.8 0.0

Ｈ１９全道 7.3 92.7 0.0

Ｈ２０管内 51.1 48.9 0.0

Ｈ２０全道 42.4 57.6 0.0

Ｈ１９管内 43.2 56.8 0.0

Ｈ１９全道 30.8 69.1 0.1

Ｈ２０管内 19.2 56.2 23.3 1.4 0.0

Ｈ２０全道 14.5 56.0 26.0 3.4 0.1

Ｈ１９管内 15.8 48.7 34.2 1.3 0.0

Ｈ１９全道 9.9 54.1 32.1 3.8 0.1

Ｈ２０管内 20.0 55.6 24.4 0.0 0.0

Ｈ２０全道 12.9 60.0 23.1 4.0 0.0

Ｈ１９管内 9.1 47.7 40.9 2.3 0.0

Ｈ１９全道 11.8 55.4 27.2 5.0 0.6

その他
無回答

選　択　肢

小２５
中２５
長期休業期間を利用した補充的な学
習サポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小５１
中５１
○◎

国語の指導として，補充的な学習の
指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小２１
中２１
「朝の読書」などの一斉読書の時間
を設けていますか

小
学
校

中
学
校

小２３
中２３
○

放課後を利用した補充的な学習サ
ポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小１３
中１３
△

児童生徒は，礼儀正しいと思います
か

小
学
校

中
学
校

児童生徒は，熱意をもって勉強して
いると思いますか

小１１
中１１
△◎

校種 年度等
質問
番号

質問事項

小
学
校

中
学
校

小１２
中１２
△

児童生徒は，授業中の私語が少な
く，落ち着いていると思いますか

小
学
校

中
学
校
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１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 8.2 39.7 46.6 5.5 0.0

Ｈ２０全道 4.6 34.6 55.5 5.2 0.1

Ｈ１９管内 5.3 32.9 55.3 6.6 0.0

Ｈ１９全道 3.1 33.2 57.0 6.7 0.1

Ｈ２０管内 2.2 28.9 68.9 0.0 0.0

Ｈ２０全道 4.3 41.1 50.4 4.2 0.0

Ｈ１９管内 2.3 34.1 61.4 2.3 0.0

Ｈ１９全道 6.2 38.9 49.0 5.4 0.4

Ｈ２０管内 32.9 60.3 6.8 0.0 0.0

Ｈ２０全道 28.1 56.4 13.9 1.7 0.0

Ｈ１９管内 32.9 53.9 11.8 1.3 0.0

Ｈ１９全道 24.6 57.2 16.1 2.0 0.0

Ｈ２０管内 37.8 51.1 11.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 24.9 62.8 10.5 1.6 0.1

Ｈ１９管内 36.4 54.5 9.1 0.0 0.0

Ｈ１９全道 24.9 59.1 14.0 1.9 0.1

Ｈ２０管内 12.3 45.2 38.4 4.1 0.0

Ｈ２０全道 8.8 41.2 46.6 3.5 0.0

Ｈ１９管内 9.2 50.0 35.5 5.3 0.0

Ｈ１９全道 8.6 42.9 44.4 4.0 0.1

Ｈ２０管内 15.6 40.0 42.2 2.2 0.0

Ｈ２０全道 9.9 45.9 40.3 3.7 0.1

Ｈ１９管内 4.5 54.5 40.9 0.0 0.0

Ｈ１９全道 10.0 45.9 40.8 3.1 0.1

Ｈ２０管内 16.4 47.9 28.8 6.8 0.0

Ｈ２０全道 18.6 47.2 28.0 6.1 0.0

Ｈ１９管内 14.5 47.4 30.3 7.9 0.0

Ｈ１９全道 19.2 49.5 26.4 4.9 0.0

Ｈ２０管内 8.9 42.2 40.0 8.9 0.0

Ｈ２０全道 16.3 42.3 29.1 12.3 0.0

Ｈ１９管内 2.3 54.5 31.8 11.4 0.0

Ｈ１９全道 14.0 46.4 28.0 11.6 0.0

Ｈ２０管内 9.6 24.7 28.8 37.0 0.0

Ｈ２０全道 7.2 24.0 29.6 39.2 0.0

Ｈ１９管内 6.6 15.8 31.6 46.1 0.0

Ｈ１９全道 6.5 22.1 33.9 37.5 0.0

Ｈ２０管内 6.7 6.7 26.7 60.0 0.0

Ｈ２０全道 3.6 7.9 26.8 61.5 0.1

Ｈ１９管内 2.3 6.8 38.6 52.3 0.0

Ｈ１９全道 2.5 12.2 31.1 54.1 0.1

Ｈ２０管内 42.5 50.7 6.8 0.0 0.0

Ｈ２０全道 43.5 50.2 6.1 0.2 0.0

Ｈ１９管内 38.2 55.3 6.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 37.8 52.7 9.2 0.4 0.0

Ｈ２０管内 24.4 53.3 22.2 0.0 0.0

Ｈ２０全道 18.0 60.3 21.4 0.3 0.0

Ｈ１９管内 18.2 54.5 27.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 18.6 57.7 23.0 0.3 0.4

Ｈ２０管内 52.1 45.2 2.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 45.2 49.2 5.2 0.4 0.0

Ｈ１９管内 44.7 50.0 5.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 39.5 51.8 8.2 0.6 0.0

Ｈ２０管内 26.7 60.0 13.3 0.0 0.0

Ｈ２０全道 24.4 61.6 13.6 0.1 0.1

Ｈ１９管内 27.3 50.0 20.5 2.3 0.0

Ｈ１９全道 26.7 58.3 14.6 0.3 0.1

小７６
中７４
○◎

算数・数学の指導として，家庭学習
の課題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

質問
番号

質問事項 校種 年度等
選　択　肢

無回答

小６６
中６４
○

ボランティア等による授業サポート
(補助)を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小５２
中５２
○▲

国語の指導として，発展的な学習の
指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小７０
中６８
国語の指導として，家庭学習の課題
(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

小６５
中６３
▲

地域の人材を外部講師として招聘し
た授業を行いましたか

小５９
中５８
▲

算数・数学の指導として，発展的な
学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小５８
中５７
算数・数学の指導として，補充的な
学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校
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〔根室管内〕 
① 教科に関する調査 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

【小学校国語Ａ】 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校国語Ｂ】 
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【小学校】 
国語Ａ、算数Ａは平均正答率が道とほぼ同様（下位）、国語Ｂ、算数Ｂはやや低い傾向が見ら
れる。 
 各領域については、算数Ａ「量と測定」は平均正答率が道と同様、国語Ａ「書くこと」〔言語
事項〕、算数Ａ「数と計算」はほぼ同様（下位）、国語Ａ「話すこと・聞くこと」「読むこと」、
国語Ｂのすべての領域、算数Ａ「図形」「数量関係」、算数Ｂ「数と計算」「図形」「数量関係」
はやや低く、その他の領域は低い傾向にあることから、主に国語「話すこと・聞くこと」「読む
こと」、算数「図形」「数量関係」における知識・技能を確実に習得する指導や、主に国語「話
すこと・聞くこと」「書くこと」「読むこと」、算数における知識・技能を活用する力を育成す
る指導の工夫・改善に努める必要がある。 
【中学校】 
国語は平均正答率が道よりやや低く、数学Ｂは低い傾向、数学Ａは相当低い傾向が見られる。
各領域については、国語Ａ〔言語事項〕は平均正答率が道とほぼ同様（下位）、国語Ａ「書く
こと」「読むこと」、国語Ｂ「読むこと」はやや低く、国語Ａ「話すこと・聞くこと」、国語Ｂ「書
くこと」、数学Ｂ「図形」「数量関係」は低く、その他の領域等は相当低い傾向にあることから、
主に国語「話すこと・聞くこと」「書くこと」「読むこと」、数学における知識・技能を確実に習
得する指導や、主に国語「書くこと」「読むこと」〔言語事項〕、数学における知識・技能を活用
する力を育成する指導の工夫・改善に努める必要がある。 
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【小学校算数Ａ】 
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【中学校国語Ａ】 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校国語Ｂ】 
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【中学校：学校質問紙】＊質問６３：地域の人材を外部講師として招聘した授業を行いましたか

21.4

26.9

16.3

46.4

34.6

42.3

25.0

26.9

29.1 12.3

11.5

7.1 0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ１９根室（公立）

Ｈ２０根室（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答

〔根室管内〕
■ 質問紙について

【柱１】

【柱２】

【柱３】

【柱１】主体的に学び、学ぶ意義や価値を理解する
中学校において、国語の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えた割合が、昨年度に
比べ低い傾向にあることなどから、子ども自身が自分の身に付けた力を確かめようとする意
欲や態度、学習習慣を身に付けさせる指導の工夫・改善に努める必要がある。
【柱２】基礎・基本を確実に習得する
小学校において、国語の指導として、補充的な学習の指導を行っている割合が、昨年度に
比べ高い傾向にあることなどから、子ども自身が新たに分かったことや使うことができるよ
うになった知識・技能を剥落しないよう確実に身に付けさせる指導の充実が図られている。
【柱３】日常生活を充実する
中学校において、地域の人材を外部講師として招聘した授業を行っている割合が、昨年度
に比べ低い傾向にあることなどから、学校、家庭、地域との間に「確かな学力」について十
分な共通理解を図り、子どもの学力や学習状況を共有し、それぞれの機能を発揮させるよう
努める必要がある。

管内の中で見た特徴

【中学校：学校質問紙】＊質問６８：国語の指導として，家庭学習の課題(宿題)を与えましたか

17.9

15.4

18.0

64.3

50.0

60.3

17.9

34.6

21.4 0.3

0.0

0.0
0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ１９根室（公立）

Ｈ２０根室（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答

【小学校：学校質問紙】＊質問５１：国語の指導として，補充的な学習の指導を行いましたか

12.2

17.5

14.5

39.0

70.0

56.0

43.9

10.0 2.5

3.426.0

4.9
0.0

0.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ１９根室（公立）

Ｈ２０根室（公立）

Ｈ２０北海道（公立）

よく行った どちらかといえば行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答



■児童生徒質問紙（根室）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 85.7 10.0 3.8 0.6 0.0 0.0
Ｈ２０全道 84.6 9.4 4.9 1.1 0.0 0.0
Ｈ１９管内 85.3 9.5 4.6 0.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 83.9 9.7 5.2 1.1 0.0 0.1

Ｈ２０管内 74.8 13.1 9.7 2.3 0.0 0.0

Ｈ２０全道 79.6 11.2 6.5 2.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 76.9 13.2 7.1 2.6 0.0 0.2

Ｈ１９全道 79.2 11.4 6.8 2.6 0.0 0.1

Ｈ２０管内 75.1 13.1 8.6 3.2 0.0 0.0

Ｈ２０全道 70.3 17.1 9.3 3.2 0.0 0.0

Ｈ１９管内 73.4 16.1 7.5 3.0 0.0 0.0

Ｈ１９全道 71.2 16.1 9.4 3.2 0.0 0.1

Ｈ２０管内 71.2 12.9 9.5 6.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 76.1 12.3 6.9 4.6 0.0 0.1

Ｈ１９管内 73.5 11.5 8.4 6.3 0.0 0.2

Ｈ１９全道 77.6 11.1 6.8 4.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 27.2 39.9 22.2 10.6 0.0 0.1

Ｈ２０全道 26.8 41.3 21.8 9.9 0.0 0.3

Ｈ１９管内 25.8 41.9 22.5 9.0 0.0 0.7

Ｈ１９全道 27.0 40.1 22.2 10.1 0.0 0.5

Ｈ２０管内 16.8 35.6 29.9 17.5 0.0 0.3

Ｈ２０全道 19.2 40.0 27.9 12.5 0.0 0.4

Ｈ１９管内 18.0 33.1 30.1 17.4 0.1 1.2

Ｈ１９全道 20.6 38.3 27.6 12.8 0.0 0.6

Ｈ２０管内 69.9 13.5 8.3 8.4 0.0 0.0

Ｈ２０全道 66.3 16.0 9.0 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 68.5 15.1 9.5 6.7 0.0 0.2

Ｈ１９全道 65.1 16.5 9.7 8.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 43.4 25.2 16.1 15.3 0.0 0.0

Ｈ２０全道 43.7 26.5 18.3 11.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 39.6 25.1 19.6 15.3 0.0 0.4

Ｈ１９全道 44.4 25.4 18.8 11.2 0.0 0.3

Ｈ２０管内 4.5 6.9 21.9 30.0 28.6 8.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 5.7 9.4 24.5 29.8 21.8 8.5 0.0 0.1

Ｈ１９管内 4.4 6.1 21.9 36.2 24.2 6.9 0.0 0.2

Ｈ１９全道 5.5 10.2 26.2 29.2 20.1 8.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 4.5 9.2 23.0 22.2 18.8 22.2 0.0 0.0

Ｈ２０全道 8.6 21.6 26.6 17.8 12.5 12.7 0.0 0.1

Ｈ１９管内 3.9 10.4 20.5 22.2 18.7 23.6 0.1 0.5

Ｈ１９全道 8.5 22.3 27.6 16.4 12.4 12.5 0.0 0.2

Ｈ２０管内 7.5 9.1 16.9 21.9 18.5 26.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 6.6 10.0 18.0 22.7 16.5 26.2 0.0 0.1

Ｈ１９管内 6.7 9.5 15.6 21.8 16.6 29.8 0.0 0.1

Ｈ１９全道 7.1 10.8 19.0 21.2 14.5 27.2 0.0 0.2

Ｈ２０管内 6.5 7.4 14.0 13.8 10.8 47.4 0.1 0.0

Ｈ２０全道 6.6 9.5 15.2 17.4 11.0 40.0 0.1 0.2

Ｈ１９管内 7.4 8.7 13.9 13.9 10.6 45.1 0.2 0.4

Ｈ１９全道 6.7 9.8 15.3 15.8 10.2 42.0 0.0 0.3

Ｈ２０管内 64.0 10.9 8.9 6.0 9.7 0.4 0.1

Ｈ２０全道 58.7 16.0 8.2 6.6 10.2 0.1 0.3

Ｈ１９管内 73.2 10.6 6.8 3.6 5.1 0.0 0.7

Ｈ１９全道 63.1 15.7 7.2 5.8 7.5 0.1 0.6

Ｈ２０管内 58.8 6.4 8.4 10.4 14.5 0.0 1.4

Ｈ２０全道 42.2 12.2 9.8 23.1 11.9 0.0 0.7

Ｈ１９管内 68.3 6.4 5.7 10.9 7.9 0.0 0.7

Ｈ１９全道 48.4 12.9 8.8 22.9 6.5 0.0 0.5

無回答
質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *年度等校種

小１９
中１９

学習塾(家庭教師を含む)で勉強を
していますか

小
学
校

中
学
校

小１６
中１６
○◎

学校の授業時間以外に，普段(月～
金曜日)，１日当たりどれくらいの
時間，勉強をしますか

小
学
校

中
学
校

小１８
中１８
○

家や図書館で，普段(月～金曜
日)，１日当たりどれくらいの時
間，読書をしますか

小
学
校

中
学
校

小７
中７

自分には，よいところがあると思
いますか

小
学
校

中
学
校

小８
中８
◎

将来の夢や目標を持っていますか

小
学
校

中
学
校

小２
中２

学校に持って行くものを，前日
か，その日の朝に確かめています
か

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

朝食を毎日食べていますか
小１
中１
○
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１ ２ ３ ４ ５ ６
無回答

質問
番号

質問事項
選　択　肢

その他 *年度等校種

Ｈ２０管内 41.6 26.0 23.7 8.6 0.0 0.1

Ｈ２０全道 38.9 29.3 22.7 9.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 41.5 30.5 18.5 9.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 37.9 29.7 22.9 9.4 0.0 0.2

Ｈ２０管内 27.8 35.1 22.3 14.7 0.0 0.1

Ｈ２０全道 28.8 31.1 26.4 13.5 0.0 0.2

Ｈ１９管内 27.3 29.5 29.4 13.3 0.0 0.5

Ｈ１９全道 28.6 31.0 26.5 13.7 0.0 0.2

Ｈ２０管内 30.7 53.9 12.8 2.3 0.2 0.0

Ｈ２０全道 26.8 55.9 14.7 2.4 0.0 0.1

Ｈ１９管内 32.1 52.3 13.3 1.9 0.0 0.4

Ｈ１９全道 27.6 55.1 14.6 2.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 31.6 49.7 14.0 4.5 0.0 0.1

Ｈ２０全道 40.5 45.7 11.2 2.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 33.6 50.2 11.3 4.2 0.0 0.8

Ｈ１９全道 40.3 44.5 11.6 3.3 0.0 0.2

Ｈ２０管内 20.2 34.1 26.5 19.2 0.0 0.0

Ｈ２０全道 21.9 32.8 27.1 18.1 0.0 0.1

Ｈ１９管内 26.0 35.7 25.5 12.9 0.0 0.0

Ｈ１９全道 23.8 35.5 26.2 14.4 0.0 0.1

Ｈ２０管内 22.5 35.5 27.9 14.2 0.0 0.0

Ｈ２０全道 23.8 35.5 26.6 13.9 0.0 0.2

Ｈ１９管内 24.2 35.8 25.4 14.0 0.0 0.6

Ｈ１９全道 23.0 34.9 28.2 13.6 0.0 0.2

Ｈ２０管内 52.0 29.5 13.9 4.5 0.1 0.0

Ｈ２０全道 51.9 31.3 12.2 4.4 0.0 0.2

Ｈ１９管内 63.5 24.4 9.0 3.0 0.0 0.1

Ｈ１９全道 61.7 24.9 9.3 4.0 0.0 0.2

Ｈ２０管内 35.8 38.6 18.2 7.3 0.0 0.1

Ｈ２０全道 37.9 39.0 16.3 6.3 0.1 0.4

Ｈ１９管内 42.3 34.5 16.0 6.5 0.0 0.6

Ｈ１９全道 48.2 34.3 12.2 4.9 0.0 0.3

Ｈ２０管内 36.8 24.9 21.0 17.1 0.0 0.1

Ｈ２０全道 35.4 27.3 19.8 17.3 0.0 0.2

Ｈ１９管内 35.6 27.1 22.0 15.2 0.0 0.1

Ｈ１９全道 35.1 27.2 21.1 16.5 0.0 0.1

Ｈ２０管内 19.4 22.2 30.0 28.4 0.0 0.0

Ｈ２０全道 24.9 25.0 24.6 25.0 0.0 0.5

Ｈ１９管内 21.8 22.7 26.5 27.2 0.0 1.9

Ｈ１９全道 25.6 24.1 25.4 24.1 0.0 0.8

Ｈ２０管内 60.9 23.9 11.5 3.4 0.0 0.2

Ｈ２０全道 60.6 24.5 10.2 4.4 0.0 0.3

Ｈ１９管内 70.8 18.2 7.4 3.1 0.2 0.2

Ｈ１９全道 66.7 21.8 7.6 3.6 0.1 0.2

Ｈ２０管内 28.6 34.9 22.2 14.2 0.0 0.1

Ｈ２０全道 28.8 33.3 23.5 13.7 0.0 0.7

Ｈ１９管内 37.6 30.8 18.3 11.4 0.0 1.9

Ｈ１９全道 35.3 32.2 20.0 11.6 0.0 0.9

小６７
中６７
▲

算数・数学の授業で学習したこと
は，将来，社会に出たときに役に
立つと思いますか

小
学
校

中
学
校

小５０
中５０
△

国語の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小５５
中５５
△

国語の授業で学習したことは，将
来，社会に出たときに役に立つと
思いますか

小６１
中６１
▲

算数・数学の勉強は好きですか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小２２
中２２
△◎

家の人と学校での出来事について
話をしていますか

小
学
校

中
学
校

小３４
中３４
▲

学校のきまり（規則）を守ってい
ますか

小
学
校

中
学
校

284



■学校質問紙（根室）

１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 32.5 60.0 7.5 0.0 0.0
Ｈ２０全道 27.9 65.6 6.2 0.2 0.1
Ｈ１９管内 26.8 70.7 2.4 0.0 0.0

Ｈ１９全道 29.1 64.7 6.1 0.2 0.0

Ｈ２０管内 7.7 61.5 26.9 3.8 0.0

Ｈ２０全道 22.9 64.5 12.3 0.3 0.0

Ｈ１９管内 14.3 57.1 17.9 10.7 0.0

Ｈ１９全道 21.8 63.9 13.4 0.6 0.3

Ｈ２０管内 40.0 55.5 5.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 36.6 53.6 9.2 0.6 0.1

Ｈ１９管内 51.2 43.9 4.9 0.0 0.0

Ｈ１９全道 41.4 51.6 6.9 0.5 0.0

Ｈ２０管内 38.5 46.2 11.5 3.8 0.0

Ｈ２０全道 52.2 41.5 5.8 0.3 0.1

Ｈ１９管内 32.1 50.0 10.7 7.1 0.0

Ｈ１９全道 53.0 40.2 5.6 1.0 0.1

Ｈ２０管内 55.0 42.5 2.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 34.2 56.3 9.2 0.2 0.1

Ｈ１９管内 43.9 48.8 7.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 35.6 55.3 8.8 0.3 0.0

Ｈ２０管内 42.3 34.6 23.1 0.0 0.0

Ｈ２０全道 44.7 47.8 7.5 0.0 0.0

Ｈ１９管内 42.9 39.3 10.7 7.1 0.0

Ｈ１９全道 47.6 45.8 5.7 0.6 0.3

Ｈ２０管内 95.0 5.0 0.0

Ｈ２０全道 72.3 27.7 0.0

Ｈ１９管内 82.9 17.1 0.0

Ｈ１９全道 66.4 33.6 0.0

Ｈ２０管内 53.8 46.2 0.0

Ｈ２０全道 58.5 41.5 0.0

Ｈ１９管内 50.0 50.0 0.0

Ｈ１９全道 53.2 46.5 0.3

Ｈ２０管内 57.5 42.5 0.0

Ｈ２０全道 33.1 66.9 0.0

Ｈ１９管内 36.6 63.4 0.0

Ｈ１９全道 32.5 67.6 0.0

Ｈ２０管内 57.7 42.3 0.0

Ｈ２０全道 48.3 51.7 0.0

Ｈ１９管内 53.6 46.4 0.0

Ｈ１９全道 39.9 59.8 0.3

Ｈ２０管内 22.5 77.5 0.0

Ｈ２０全道 10.4 89.5 0.1

Ｈ１９管内 12.2 87.8 0.0

Ｈ１９全道 7.3 92.7 0.0

Ｈ２０管内 34.6 65.4 0.0

Ｈ２０全道 42.4 57.6 0.0

Ｈ１９管内 28.6 71.4 0.0

Ｈ１９全道 30.8 69.1 0.1

Ｈ２０管内 17.5 70.0 10.0 2.5 0.0

Ｈ２０全道 14.5 56.0 26.0 3.4 0.1

Ｈ１９管内 12.2 39.0 43.9 4.9 0.0

Ｈ１９全道 9.9 54.1 32.1 3.8 0.1

Ｈ２０管内 7.7 69.2 19.2 3.8 0.0

Ｈ２０全道 12.9 60.0 23.1 4.0 0.0

Ｈ１９管内 10.7 46.4 35.7 7.1 0.0

Ｈ１９全道 11.8 55.4 27.2 5.0 0.6

小１２
中１２
△

児童生徒は，授業中の私語が少な
く，落ち着いていると思いますか

小
学
校

中
学
校

児童生徒は，熱意をもって勉強して
いると思いますか

小１１
中１１
△

校種 年度等
質問
番号

質問事項

小
学
校

中
学
校

小１３
中１３
児童生徒は，礼儀正しいと思います
か

小
学
校

中
学
校

小２３
中２３
放課後を利用した補充的な学習サ
ポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

小２１
中２１
「朝の読書」などの一斉読書の時間
を設けていますか

小
学
校

中
学
校

小５１
中５１
○◎

国語の指導として，補充的な学習の
指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小２５
中２５
長期休業期間を利用した補充的な学
習サポートを実施していますか

小
学
校

中
学
校

その他
無回答

選　択　肢
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１ ２ ３ ４ ５ ６

Ｈ２０管内 2.5 47.5 50.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 4.6 34.6 55.5 5.2 0.1

Ｈ１９管内 7.3 17.1 68.3 7.3 0.0

Ｈ１９全道 3.1 33.2 57.0 6.7 0.1

Ｈ２０管内 0.0 46.2 50.0 3.8 0.0

Ｈ２０全道 4.3 41.1 50.4 4.2 0.0

Ｈ１９管内 7.1 25.0 53.6 14.3 0.0

Ｈ１９全道 6.2 38.9 49.0 5.4 0.4

Ｈ２０管内 20.0 70.0 7.5 2.5 0.0

Ｈ２０全道 28.1 56.4 13.9 1.7 0.0

Ｈ１９管内 17.1 43.9 34.1 4.9 0.0

Ｈ１９全道 24.6 57.2 16.1 2.0 0.0

Ｈ２０管内 30.8 61.5 7.7 0.0 0.0

Ｈ２０全道 24.9 62.8 10.5 1.6 0.1

Ｈ１９管内 10.7 60.7 25.0 3.6 0.0

Ｈ１９全道 24.9 59.1 14.0 1.9 0.1

Ｈ２０管内 2.5 47.5 47.5 2.5 0.0

Ｈ２０全道 8.8 41.2 46.6 3.5 0.0

Ｈ１９管内 9.8 24.4 61.0 4.9 0.0

Ｈ１９全道 8.6 42.9 44.4 4.0 0.1

Ｈ２０管内 7.7 42.3 50.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 9.9 45.9 40.3 3.7 0.1

Ｈ１９管内 3.6 39.3 50.0 7.1 0.0

Ｈ１９全道 10.0 45.9 40.8 3.1 0.1

Ｈ２０管内 15.0 55.0 20.0 10.0 0.0

Ｈ２０全道 18.6 47.2 28.0 6.1 0.0

Ｈ１９管内 26.8 46.3 22.0 4.9 0.0

Ｈ１９全道 19.2 49.5 26.4 4.9 0.0

Ｈ２０管内 26.9 34.6 26.9 11.5 0.0

Ｈ２０全道 16.3 42.3 29.1 12.3 0.0

Ｈ１９管内 21.4 46.4 25.0 7.1 0.0

Ｈ１９全道 14.0 46.4 28.0 11.6 0.0

Ｈ２０管内 2.5 22.5 27.5 47.5 0.0

Ｈ２０全道 7.2 24.0 29.6 39.2 0.0

Ｈ１９管内 4.9 19.5 19.5 56.1 0.0

Ｈ１９全道 6.5 22.1 33.9 37.5 0.0

Ｈ２０管内 7.7 7.7 19.2 65.4 0.0

Ｈ２０全道 3.6 7.9 26.8 61.5 0.1

Ｈ１９管内 7.1 14.3 25.0 53.6 0.0

Ｈ１９全道 2.5 12.2 31.1 54.1 0.1

Ｈ２０管内 50.0 47.5 2.5 0.0 0.0

Ｈ２０全道 43.5 50.2 6.1 0.2 0.0

Ｈ１９管内 36.6 48.8 14.6 0.0 0.0

Ｈ１９全道 37.8 52.7 9.2 0.4 0.0

Ｈ２０管内 15.4 50.0 34.6 0.0 0.0

Ｈ２０全道 18.0 60.3 21.4 0.3 0.0

Ｈ１９管内 17.9 64.3 17.9 0.0 0.0

Ｈ１９全道 18.6 57.7 23.0 0.3 0.4

Ｈ２０管内 52.5 42.5 5.0 0.0 0.0

Ｈ２０全道 45.2 49.2 5.2 0.4 0.0

Ｈ１９管内 41.5 46.3 12.2 0.0 0.0

Ｈ１９全道 39.5 51.8 8.2 0.6 0.0

Ｈ２０管内 30.8 53.8 15.4 0.0 0.0

Ｈ２０全道 24.4 61.6 13.6 0.1 0.1

Ｈ１９管内 14.3 71.4 14.3 0.0 0.0

Ｈ１９全道 26.7 58.3 14.6 0.3 0.1

小
学
校

中
学
校

小５８
中５７
○◎

算数・数学の指導として，補充的な
学習の指導を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小７０
中６８
▲

国語の指導として，家庭学習の課題
(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

小６５
中６３
△▲

地域の人材を外部講師として招聘し
た授業を行いましたか

小５９
中５８
算数・数学の指導として，発展的な
学習の指導を行いましたか

選　択　肢
無回答

小６６
中６４
▲

ボランティア等による授業サポート
(補助)を行いましたか

小
学
校

中
学
校

小
学
校

中
学
校

小５２
中５２
○◎

国語の指導として，発展的な学習の
指導を行いましたか

小７６
中７４
算数・数学の指導として，家庭学習
の課題(宿題)を与えましたか

小
学
校

中
学
校

質問
番号

質問事項 校種 年度等
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